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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob«' 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PO VČERAJŠNJIH POROČILIH PRISTOJNIH MINISTROV V POSLANSKI ZBORNICI

Resne indicije in upravičeni sumi o vpletenosti 
Bolgarije v atentat na papeža in ugrabitev Doziera
Najbolj dramatičen minister Lagorio, mnogo previdnejši pa Darida, Rognoni in šef diplomacije Colombo
RIM — Zelo resne indicije opra­

vičujejo mnenje, da so bolgarske 
tajne službe organizirale atentat na 
papeža Wojtilo in da so se aktivno 
vključile v ugrabitev ameriškega 
generala Jamesa Doziera: to so bi­
stvene novosti, ki jih je prinesla 
včerajšnja razprava v poslanski 
zbornici o že slavni «bolgarski afe­
ri«. Dramatično sliko je podal pred­
vsem obrambni minister Lagorio, ki 
Je označil atentat na papeža za prav­
cato «vojno dejanje v času miru«, 
ki naj bi ga vzhodne tajne službe 
zamislile kot alternativo na invazi­
jo Poljske.

.Socialistični minister je navedel 
naslednja dejstva: priznanje bivše­
ga sindikalista UIL Scricciola, da 
so z njim sodelovali pri vohunstvu 
trije funkcionarji bolgarskega vele­
poslaništva, prepoved prihoda v I- 
talijo več stotinam . državljanov 
vzhodnih držav v zadnjem letu, iz­
gon 31 tujih diplomatov, osumljenih 
«sovražne» dejavnosti, stike s tur­
škim sodstvom za poglobitev preis­
kave proti teroristu Aliju Agcu (za­
prtemu zaradi atentata na papeža), 
dejavnost sirskega državljana Arsa- 
na vmešanega v mednarodno tiho­
tapstvo z orožjem in mamili, ki so 
ga italijanske protivohunske službe 
nadzirale že od leta 1970. Najbolj 
značilno pa je bilo po njegovem 
dejstvo, da so ugotovili povsem ne­
navadno izmenjavo šifriranih spo­
ročil med Italijo in Bolgarijo ravno 
v dneh, ko je bil osvobojen gene­
ral Dozier in ko je bil izveden aten­
tat na papeža.

Več kot dovolj torej za domnevo, 
da bo «bolgarska afera« zavzela 
eklatantne razsežnosti. Toda ostali 
zastopniki vlade, ki so včeraj u- 
vedli razpravo, so prikazali vsaj 
v tonih manj dramatično sliko. Vsi 
so sicer priznali močan sum glede 
destabilizacijskega delovanja Bol­
garov. Toda pravosodni minister 
Darida se jo omejil na poudarjanje 
odgovornosti Luigija Scricciolija (in 
na namig o sofijski kavami »Berlin« 
kot o središču mednarodnega vohun­
stva). Notranji minister Rognoni je 
pohvalil napore svoje tajne službe 
SISDE, češ da ni nikoli podcenjeva­
la mednarodnih povezav italijan-

Emilio Colombo Clelio Darida Lelio Lagorio Virginio Rognoni
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MEŠANA KOMISIJA AMERIŠKEGA KONGRESA SPREJELA NIZ KOMPROMISOV

REAGAN S KONGRESOM IZBOJEVAL JALOVO ZMAGO 
NIČ DENARJA ZA NJEGOV NAČRT 0 RAKETAH «MX:

PO VELIKEM USPEHU SPD V DEŽELNEM PARLAMENTU

Volitve v Hamburgu presenetile 
večino političnih opnzovalcev

Rezultat volitev je pomemben za vso ZRN - Predsednik 
Carstens bo za 6. marec skoraj gotovo razpisal volitve

Obveljal «nc» predstavniške zbornice za izdelavo raket MX - Kot protiutež ne bo niti denarja za nova delovna mesta
NEW YORK — Mešana komisija, ki jo sestavljajo predstavniki obeh 

domov ameriškega kongresa in ki naj bi rešila spor med predsednikom 
Reaganom in predstavniškim domom glede finansiranja izdelave raket 
MX, je svoje delo zaključila s serijo kompromisov, ki jih je uokvirila 

zakonski načrt. Z njim je vladnim inštitucijam, ki so od preteklega 
petka na papirju ostale brez fondov, zagotovila nadaljnje delovanje.

Zakonski uačrt bosta sedaj po hitrem postopku morala odobriti oba 
kongresna domova, takoj nato pa ju mora podpisati predsednik Reagan,

ustvarili 300 tisoč novih delovnih 
mest in olajšali probleme narašča-

Za Farsettija in Trevisinovo

Italijanski diplomat 
novinarji in odvetnik 
na procesu v Sofiji
SOFIJA — Bolgarsko zunanje 

ministrstvo je sporočilo včeraj 
fukcionarju italijanskega vele­
poslaništva, da bo odpravnik 
poslov Alessandro Pietromarchi 
lahko prisostvoval s svojim tol
mačem procesu proti italijan 
skima državljanoma Paolu Far
settiju in Gabrielli Trevisin, ki 
so ju aretirali v noči med 27 
in 28. avgustom in sta obtaže 
na vojaškega vohunstva. Sodni 
obravnavi, ki se bo začela ju­
tri, bodo mogli prisostvovati tu 
di italijanski časnikarji, floren 
tinski odvetnik Rodolfo Lena 
ki so ga določili Farsettijevi 
sorodniki in krajevne uprave iz 
Arezza, pa bo mogel vršiti vlo­
go pravnega svetovalca bolgar­
skih zagovornikov obeh obto­
žencev.

nutku še vprašljivo, saj eden od do­
seženih kompromisov dejansko po­
meni potrditev odklonilnega stališča 
predstavniške zbornice glede 988 
milijonov dolarjev, namenjenih iz­
delavi prvih petih raket MX. Za pro­
tiutež pa je komisija sprejela dru­
ga dva kompromisa, ki naj bi pre­
prečila veto, s katerim zakonu gro- sednik skrbno preučuje in da

skega terorizma, pri čemer je po­
lemiziral s socialisti, ki so mu več­
krat očitali neodločenost.

Zunanji minister Colombo je na 
zadnje zelo previdno naglašal nuj­
nost odločnega, a hkrati opreznega 
zadržanja do Bolgarov in ob teh 
poudaril, da je treba vsako odloči­
tev o diplomatskih odnosih sprejeti 
v širšem okviru zahodnega zavezni­
štva. Navzlic ugotovljenim dejstvom 
in jasni politični oceni torej v bi­
stvu nihče ni predlagal prekinitve 
diplomatskih odnosov s Sofijo. Ena­
ka previdnost je prevevala zadrža­
nje tudi skoraj vseh političnih 
strank.

Vse stranke vladne večine so iz­
razile zadovoljstvo ob izjavah 4 mi­
nistrov. Socialisti, ki so bili sproži­
li prvi po'emiko v vladi, so izrazili 
včeraj zadoščenje z odločnim zadr­
žanjem vlade, zadovoljni so bili tu­
di republikanci, bolj previdni libe­
ralci. Še najmanj so bili zadovoljni 
morda socialdemokrati, ki vztraja­
jo na potrebi, da se odgovornosti, ki 
pronicajo iz »bolgarske afere«, pre­
nesejo na ves vzhodni blok (tore. 
tudi na SZ). Še najbolj previdni so 
bili komunisti, ki so v razpravi za­
trjevali, da je treba poglobiti prei­
skavo v vseh smereh in brez pred 
sodkov, a tudi brez nepotrebnih za 
letavanj glede prekinitve diplomat 
skih odnosov. ,

Le zastopniki PDUP in radikal­
cev so izrazili ostro kritiko vlad­
nim poročilom. Radikalci so celo 
zahtevali nujen odstop 4 ministrov, 
medtem ko so predstavniki PDUP 
poudarjali zaskrbljujočo podobo, ki 
so jo ministri dali o dejavnosti in 
sposobnosti italijanskih tajnih služb.

jočega števila brezposelnih Američa­
nov.

Reagan se o zakonskem predlo­
gu še ni izjavil, eden od glasnikov 
Bele hiše pa je dejal, da ga pred-

zi ameriški predsednik: prvi odo­
brava 2,5 milijarde dolarjev za ra­
ziskave in razvoj novega jedrskega 
orožja, drugi pa zavrača naložbo v

omejitve sredstev za rakete MX u- 
tegnile zaplesti položaj in torej 
vplivati na predsednikovo odločitev 
o podpisu zakonskega načrta.
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Reaganova «zmaga» v dvoboju 
s predstavniško zbornico in torej z 
demokratsko opozicijo, je dokaj ja­
lova: pri odpovedi finansiranja no­
vih delovnih mest, ki pomeni po­
raz vseh brezposelnih Američanov, 
je bilo jasno, da v nobenem pr>- 
mertene bi dobilo »blagoslova« BG 
le hiše: to zmago pa naj bi pred 
sednik plačal s hudim udarcem, 
ki ga je prejel njegov načrt za iz­
delovanje in namestitev raket MX. 
K temu je treba dodati še drugo 
odločitev komisije, ki ameriški ad 
rninistraciji odreka tudi fonde, na 
menjene izdelavi prav tako spor­
nih raket pershing. V tem primeru 
pa gre kompromis Reaganu le to­
liko nasproti, da mu zagotavlja 30 
milijonov dolarjev za ves nrogram 
persing, ki naj bo dovolj komaj 
za izpopolnjevanje osebja, zaposle­
nega pri njegovem uresničevanju.

V PLAMENIH VEČ TISOČ TON GORIVA

V Caracasu sto mrtvih 
zaradi hudega požara
Iz neznanih vzrokov sta zagorela dva hranilnika go- 

Verjetno bo končni seznam žrtev še daljširiva

CARACAS — Zaradi hudega po­
žara, ki je izbruhnil v dveh hra­
nilnikih goriva v bližini venezuel 
ske prestolnice, je doslej izgubilo 
življenje okrog 100 oseb, približ­
no 150 pa je bilo ranjenih. To so 
Je začasne številke, kajti vse kaže. 
da je žrtev precej več.

Do nesreče je prišlo, ko je naj­
prej (iz doslej še neznanih vzro­
kov) zagorel hranilnik, v katerem 
je bilo 45.000 ton vnetljive teko­
čine, katero so pravkar pretakali 
iz nekega tankerja. Na področje 
požara je prihitelo mnogo gasilcev 
in policistov, pa tudi časnikarjev 
in fotografov. Pri tem požaru sta 
izgubili življenje dve osebi: do
prave tragedije pa je prišlo, ko se 
-,e vnel še drugi hranilnik s 15.000 
tonami goriva. Hranilnik je eksplo­
diral in v morju plamenov, ki so 
švigali celo 60 m visoko, je izgini­
lo po dosedanjih ocenah stotine o- 
seb. Nekateri so se rešili s skokom 
v bližnje morje (med temi je bil 
tudi minister za okolje) ali z div­
jim begom v bližnja zavetja, za 
večino pa ni bilo več rešitve.

Oblasti so uradno sporočile, da 
so doslej ugotovili smrt 30 gasil­
cev, 4 policistov in 61 civilistov, v 
bolnišnicah pa leži 143 ranjencev 
s hudimi opeklinami. Ker grozi ne­
varnost, da bodo olameni zajeli še 
druge hranilnike, so oblasti iz o- 
kolice izselile več kot 40.000 prebi­
valcev, zaprle pa so tudi bližnje 
mednarodno letališče. Zaradi poža­
ra so tud: zmanjšali za 20 odstot­
kov porabo električne energije v 
mestu, če bo pa prišlo do požara 
še na drugih hranilnikih, pa je 
bo sploh zmanjkalo.

Včeraj gasilci požara riso mogli 
pogasiti, zato so zvečer prenehali 
z delom in bodo nadaljevali z njim 
danes, ko bodo skušali uKrotiti ve 
likanske plamene s pomočjo poseb 
nih kemikalij, katere bodo posipali 
na hranilnike iz letal.

Andropov ostreje 
proti korupciji

MOSKVA — Sovjetske oblasti so 
razglasile poostritev kazni za go­
spodarske prekrške in penalizacijc 
majhnih grabežev na račun drža 
ve, ki so jih doslej preganjali le z 
administrativnimi sankcijami. Boj 
proti korupciji javnih funkcionar­
jev in za večjo disciplino je v Sov 
jetski zvezi dobil večji pou 
darek, odkar je Jurij Andropov na 

Čelu KP SZ:

Na Poljskem prekinitev 
vojaškega stanja 
do konca letošnjega leta

Vatikan, objavili pa naj bi ga v 
prvih dneh marca. Škofovski krogi 
ob tem poudarjajo, da ostajajo v 
veljavi vsi pogoji, ki jih je za o- 
bisk postavil Janez Pavel EL: konec 
vojaškega stanja, osvoboditev Wa- 
lese in ostalih internirancev ter po­
novno vzpostavitev dialoga z družbo.

DUNAJ — Po dvodnevnih neuspe­
šnih pogajanjih so se petrolejski 
ministri 13 držav OPEČ razšli brez 
vsakega dogovora o deležih pri 
skupni proizvodnji nafte in o ce­
nah.

Umri Arthur Rubinstcin
ŽENEVA — Sinoči je v svojem 

domu v Ženevi umrl znani pianist 
Arthur Rubinstein. Star je bil 05 let.

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BONN — Redko kdaj so se anke­
te javnega mnenja tako razlikova­
le in motile pri napovedih volilnih 
rezultatov kot pred pomembnimi vo­
litvami v hamburški parlament v 
nedeljo, 19. decembra. Tako je zad­
nja napoved instituta za raziskova­
nje javnega mnenja Allensbach go­
vorila o tem, da bos:a CDU in SPD 
pritekli na cilj vštric in bosta do­
bili vsaka po 43 odstotkov glasov.

če bi se to zgodilo, bi zvezna de­
žela Hamburg tsiala v »pat polo­
žaju«, ki je nastal po junijskih vo­
litvah v mestni parlament marca 
letos, ko ni nobena stranka — CDU, 
SPD in »zeleni« — dobila absolutne 
večine.

Zate je vsa zvezna republika z 
velikim zanimanjem (in tudi s stra­
hom) pričakovala te volitve, kate­
rih pomen je presegel pomen de­
žele Hamburg. Četudi bi spet prišlo 
do pat pozicije, tretjih volitev ne bi 
razpisali, ker tega hamburški volil- 
ci kratko malo ne bi prenesli.

Zgodilo se je popolnoma druga­
če, kot je pričakovala velika veči­
na političnih opazovalcev. Tudi naj­
bolj optimistični predstavniki SPD 
skoraj niso mogli verjeti, ko so za­
čela prihajati na sedež SP»' v Bon­
nu televizijska poročila, da je SPD 
po vsej verjetnosti dobila absolut­
no večino.

Toda volitve v Hamburgu, najsi 
so še tako pomembne za hanzeat- 
sko mesto Hamburg, imajo velik 
pomen za vso zvezno republiko in 
jih ni mogoče obravnavati ločeno 
od sedanjega položaja v državi, ki 
ga imajo številni opazovalci za kri­
tičnega ali celo kriznega.

Brezposelnost narašča, letos je 
šlo v zvezni republiki v stečaj 12.000 
podjetij, zaradi česar je neposredno 
izgubilo zaposlitev 320.000 ljudi, no­
va koalicijska vlada CDU - CSU - 
FDP je razglasila politiko varčeva­
nja, ukinila je štipendije študentom 
in jih zamenjala s posojili, spreje­
la nov zakon o stanovanjskih na­
jemninah, ki bo, po mnenju SPD, 
prizadel najemnike, strah pred go­
spodarskim protekcionizmom v sve­
tu narašča.

Po mnenju številnih kritikov po­
litike sedanje koalicijske vlade Hel­
mut Kohl, zlasti socialnih demokra­
tov, prelaga koalicija CDU-CSU-F 
DP najhujša bremena gospodarske 
sanacije in varčevanja na najrev­
nejše sloje zahodnonemškega prebi­
valstva. Strah pred Kohlovo politi­

ko je brez dvoma odigral pomemb­
no vlogo pri volilni zmagi FDP v 
Hamburgu. Nad tem dejstvom so 
se globoko zamislili predstavniki 
vladajoče koalicije, ki se sicer to­
lažijo z ugotovitvijo, da bi število 
glasov, ki jih je CDU dobila v ham- 
burgu, še vedno zadostovalo za zma­
go koalicije CDU-CSU na zveznih 
volitvah marca, če bi hamburški 
rezultat prenesli na zvezno raven.

Toda poleg nepriljubljenih ukre­
pov sedanje vlade so še drugi raz­
logi, ki so verjetno pripeljali do 
zmage SPD v Hamburgu. Te zmage 
resnično ne gre istovetiti z more­
bitno zmago SPD na zveznih volit­
vah, kot opozarjajo sami socialni 
demokrati, toda kljub vsemu so 
»signal«, in to pomemben signal, 
kot se je izrazil Willy Brandt.

Po petkovi umetno skonstruirani, 
tako imenovani »konstruktivni« ne­
zaupnici kanclerju Helmutu Kohlu 
v Bundestagu, je ostal v javno­
sti nekoliko grenek priokus. Willy

Brandt je Kohlu v parlamentu oči­
tal, da je to uprizorjeno glasova­
nje dejansko postavilo predsednika 
republike dr. Carstensa v odvisen 
položaj od kanclerja, da mu je vna­
prej odvzelo možnost odločanja. Za 
praznik treh kraljev bo Carstena 
sporočil svojo odločitev, toda sko­
raj ne more biti dvoma, da bo raz­
pustil parlament in razpisal volit­
ve za 6. marec.

V ozadju hamburških volitev je 
stala odločitev sedanjega zmagoval­
ca župana Van Dohnaniya, da v pri­
meru ponovne pat pozicije ne bo 
sklepal »velike koalicije«. Podobno 
izjavo je dal tudi kandidat SPD 
za kanclerja na zveznih volitvah 
Hans-Jochen Vogel, ko je izključil 
možnost velike koalicije, če na zve­
znih volitvah ne bi nobena izmed 
glavnih strank dobila absolutne 
večine. V določenih okoliščinah bi 
celo omogočil vladati CDU CSU 
brez absotutne večine.

BOŽIDAR PAHOR
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NA SINOČNJI SEJ! GLAVNEGA ODBORA

Podelitev priznanj 
SKGZ za leto 1982

Poročilo tajnika Dušana Udoviča o ak­
tualnih vprašanjih Slovencev v Italiji

Slovenska kulturno - gospodarska 
zveza je na sinočnji 5. seji svojega 
glavnega odbora v Mali dvorani 
Kulturnega doma podelila priznanja 
sedmim posameznikom in dvema or­
ganizacijama za leto 1982, za dolgo­
letno nesebično aktivnost v korist 
slovenske narodnostne skupnosti v 
Italiji na različnih področjih. Po 
predlogu ustrezne komisije je iz­
vršni odbor sklenil, da prejme:

ODLIČJE BOJA IN DELA za 
dolgoletno vodenje Slovenskega stal­
nega gledališča v Trstu in za drago­
ceno kulturno delo prof. Josip Tav­
čar,

PLAKETO BOJA IN DELA prej- 
prejmejo: Josip Sancin za uspeš­
no delo na področju kmetijstva in 
zadružništva na Tržaškem; Jožica 
Tomšič za vsestransko aktivnost
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Počastitev spomina Tomažiča in tovarišev
VARŠAVA — Potem ko je polj­

ski sejm sprejel oba zakonska načr­
ta, ki urejata prekinitev vojaškega 
stanja na Poljskem, se je sestal 
tudi državni svet in odločil, da bo 
prekinitev uradno stopila v velja­
vo 31. decembra letos. Z novim le­
tom bo torej Poljska stopila v ob­
dobje pogojno ukinjenega vojaške­
ga stanja, ki bo prineslo preneha­
nje nekaterih dosedanjih omejitev, 
medtem ko bodo ostali v veljavi 
predpisi, ki bodo vse do popolne 
ukinitve omejevali samostojnost po­
sameznih gospodarskih področij, ti­
stih, ki so na njih zaposleni in po­
sameznih državnih služb.

Iz vrst podtalne Solidarnosti pri­
hajajo znaki o nadaljnji nepopust­
ljivosti najbolj radikalnih ilegalnih 
voditeljev, ki jim prekinitev vojaš­
kega stanja ne zadošča, da bi se 
odločili za povratek v normalno živ­
ljenje. Lech Walesa še vedno vzbu­
ja zanimanje zaradi govora, ki mu 
ga je policija preprečila imeti pred 
spomenikom žrtvam leta 1970.

V zvezi s papeževim obiskom na

in \ »:v *

sledil Brežnjeva na
v komaj petih tednih je namreč že | Poljskem pa se je izvedelo, da je 
zamenjal tri ministre, načelnika škofovska konferenca izdelala nje- 
Komsomola in pa oddelka za pro- gov natančen program, ki ga bodo 
pagando pri CK sovjetske partije. I sedaj morale potrditi še oblasti in
........................... .............................. ............umili.......................... ......................................................................................mm............ .................... mu....................................................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................................ ..

Na openskem strelišču so počastili spomin na Pina Tomažiča in tovariše ter zahtevali odpravo streli­
šča, kjer stoji spominsko obeležje petim junakom

in zasluge pri vzgoji mladine na 
Goriškem; Duša Kosmina za vse­
stransko aktivnost in zasluge pri 
vzgoji mladine na Tržaškem; Voj­
ko Ferluga za dolgoletno dragoceno 
delo v korist slovenskih upokojen­
cev v Italiji; Davorin Pelicon za 
vsestransko aktivnost in zasluge pri 
razvijanju telesne kulture na Go­
riškem; Dušan Kalc za uspešno de­
lo na področju ljudske kulture in 
časnikarstva.

PLAKETO BOJA IN DELA preje­
mata: Narodna in študijska knjiž­
nica za izjemne zasluge pri ohra­
njanju in uveljavljanji: slovenske 
knjige ter proučevanju zgodovin­
ske dediščine Slovencev v Italiji; 
Rezijanska folklorna skupina za iz­
jemne zasluge pri ohranjanju ljud­
skega izročila v Reziji.

Priznanje je nagrajencem podelil 
predsednik SKGZ Boris Race, za 
slovesno vzdušje pa je poskrbel žen­
ski pevski zbor KD «Tabor» z Opčin 
pod vodstvom Svetka Grgiča.

Pred slovesnim je bil redni del 
seje glavnega odbora, na kateri je 
podal poročilo o politi6iem polo­
žaju in dejavnosti SKGZ v zad­
njem obdobju tajnik zveze Dušan 
Udovič. V njem je obravnaval vsa 
najbolj pereča in aktualna vpraša­
nja naše narodnostne skupnosti kot 
so: globalni zaščitni zakon glede 
na dejstvo, da predsednik nove 
vlade Fanfani v svojem program­
skem govoru v parlamentu in v re­
plikah sploh ni omenil tega vpra­
šanja in da o globalni zaščiti niso 
spregovorili niti predstavniki (razen 
sen. Fontanarija) tistih strank, ki 
so vložile svoje zakonske osnutke; 
dalje vprašanje razlastitev sloven­
ske zemlje in dosedanji rezultati tež­
kega boja za koristi prizadetih 
razlaščencev in vse slovenske na­
rodnostne skupnosti ter vprašanje 
zakona o naravnih parkih in re­
zervatih; vprašanje posledic gospo­
darske krize in s tem v zvezi po­
sledica jugoslovanskih restriktivnih 
ukrepov za prehajanje meje. V tem 
okviru je tajnik Udovič navedel tu­
di možnost in konkretne predloge za 
pospeševanje kvalitetnejših oblik ob­
mejnega sodelovanja med Italijo in 
Jugoslavijo.

Poročilo je v mnogih vprašanjih 
dopolnila bogata razprava. K poro­
čilu in razpravi se bomo izčrpneje 
še povrnil*.

Jugoslovanska vlada spremenila odlok 
o prodaji goriva za prometna sredstva

BEOGRAD — Zvezni izvršni svet je vče­
raj sprejel odlok o spremembi omejevanja 
prodaje motornega bencina in dizelskega go­
riva. Te spremembe in dopolnitve bodo ve­
ljale od 1. januarja dalje. Lastniki tovornih 
vozil, ki so registrirana za zasebno delo, 
bodo v prihodnje dobivali na mesec od 250 
do 500 litrov goriva, glede na nosilnost vo­
zila. V tej skupini so tudi avtobusi v zasebni 
lasti, za katere bo mogoče dobiti bone za 
gorivo do 500 litrov. Lastniki motornih trici­
klov, ki jih uporabljajo za osebno delo, bodo 
dobili bone za 50 litrov goriva, terenska vo­
zila, ki niso registrirana za osebno delo in 
kombibusi, pa za 100 litrov. Taksisti bodo v 
prihodnje dobili bone za 400 litrov bencina, 
namesto dosedanjih 300 litrov.

Z na.imovejšo spremembo odloka so večje 
pravice dobili invalidi in kmetovalci,

Obrtnikom so povečali količine goriva še 
za 50 litrov na vozilo. Osebam, ki so v red­
nem delavnem razmerju in ki svoja vozila 
uporabljajo za nujne zdravniške in veteri­
narske pomoči, opravljanje PTT storitev, in­
špekcijske službe, prodajo knjig in carinskim 
delavcem za odhod na delo in vračanje z de­
la, pa so odobrili še 40 litrov goriva na mesec.

Bone za motorni bencin in dizelsko gorivo 
bodo izdajali tudi za motorna vozila v lasti 
verskih skupnosti in duhovnikov, ki oprav­
ljajo verske obrede, v količini 80 litrov na 
mesec.

Lastniki čolnov za gospodarsko dejavnost 
bodo v prihodnje prejemali po 15 litrov go­
riva na mesec, ribiči profesionalci pa po 
25 litrov. Za ladje, s katerimi opravljajo go­
spodarsko dejavnost, znašajo mesečne koli­
čine goriv* 15 litrov na konjsko moč motorja.

Ta sprememba odloka predvideva tudi to, da 
OZD, ki se ukvarjajo s prometom naftnih 
derivatov na drobno, uničujejo bone pri pro­
daji motornega bencina ali dizelskega goriva.

V zvezi s poročilom o dejavnostih, ki so 
jih sprejeli, da bi odpravili probleme v turi­
stičnem gospodarstvu in z ukrepi za pripra­
vo prihodnje turistične sezone, je ZIS ugoto­
vil, da obstojijo vsi pogoji, da se poveča tu­
ristični promet v letu 1983. ZIS je sklenil, da 
je treba zmanjšati davčne stopnje na promet 
kurilnega olja, ki ga uporablja turistično go­
spodarstvo. Interesni skupnosti Jugoslavije za 
ekonomske odnose s tujino so priporočili, da 
z enotnimi kriteriji zagotovi enoten način za­
gotavljanja deviznih sredstev, ki jih ustvari 
turistično gospodarstvo, da bi jih lahko brez 
omejitev uporabljalo ža nakup nujnega repro 
dukcijskega materiala jn tujega tiska, (dd)

Papežev poziv 
k dialogu za mir

organizacij, operaterjev pri sred 
stvih javnega obveščanja, pa tudi 
vsakega moškega in vsake ženske.« 
To je podčrtal papež Janez Pavel 
II, v svoji poslanici ob 16. svetov­
nem dnevu miru, ki bo na sporedu 
1. januarja 1983.

Poslanico so včeraj predstavili 
časnikarjem pod naslovom: »Dia­
log o miru, izziv našemu času.« 
Sestavljena je v osmih jezikih in 
jo bodo predstavniki vatikanske di­
plomacije izročili voditeljem vseh 
tistih držav, ki vzdržujejo s Sv. 
stolico redne diplomatske odnose,

VATIKAN — »Prizadevanja za. Papež je v poslanici poudaril, da 
mir so stvar vseh: voditeljev držav je dialog pogoj za vzpostavitev mi- 
in vlad, diplomatov mednarodnih ru, pri tem pa možni neuspehi ne bi

smeli povzročiti razočaranja, am­
pak bi morali s pogovori nadalje­
vati, čeprav od začetka. Dejal Je 
tudi, da morajo biti glavne postav­
ke tega dialoga človekove pravice, 
pravičnost med narodi, gospodar­
stvo, razorožitev in skupne medna­
rodne dobrine.

Papež se je dotaknil tudi odnosov 
med vladajočimi in podaniki znotraj 
posameznih narodov in je (z jasnim 
namigom na Poljsko) dejal, da »pri­
de do socialnih konfliktov tedaj, ko 
je socialni mir ogrožen ali pa ga 
sploh ni in to se izrodi tudi v vojno 
stanje.«
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I NEDELJSKE SPOMINSKE SVEČANOSTI NA OPČINAH

Počastitev spomina Tomažiča in tovarišev 
v znamenju zahteve po odpravi strelišča

Govori Stanke Hrovatin, Dušana Košute in Claudia Tonela ter nastop moškega in me­
šanega zbora Tabor - Uprizoritev lepljenke «Tomažič in tovariši» v Prosvetnem domu

21. decembra 1982

Enainštirideseta obletnica muče- 
niške smrti Pinka Tomažiča, Vikto­
rja Bobka, Ivana Ivančiča, Simo­
na Kosa in Ivana Vadnala je bila 
uglašena na zahtevi, da se odpravi 
strelišče, kjer stoji spominsko o- 
beležje petim junakom, ter da se 
ves prostor, vključno z delom, kjer 
j* spomenik 71 talcem, spomeniško 
uredi. To zahtevo je odločno izrazila 
spominska svečanost, ki je bila v 
nedeljo popoldne, kot vsako leto, 
na pobudo zveze partizanov VZPI - 
ANPI in zveze političnih preganjen- 
cev ANPPIA, na openskem streli­
šču, in to zahtevo je izrazila spo­
minska prireditev, ki jo je po sve­
čanosti na strelišču pripravilo SKD 
Tabor v openskem Prosvetnem do­
mu. Ob tej priložnosti so v sloven­
ščini in italijanščini prebrali pismo 
petih organizacij in ustanov, ki no­
sijo ime po Pinku Tomažiču in to­

variših predsedniku republike San- 
dru Pertiniju. V pismu, ki ga ob­
javljamo posebej, je izrečena zahte­
va po odpravi openskega strelišča.

Dejansko je položaj, v katerem 
se nahaja spominsko obeležje Pin­
ku Tomažiču in tovarišem, skrajno 
žaljiv za demokratična čustva in 
nedopusten. To so lahko v nedeljo 
še enkrat preverili vsi, ki so se u- 
deležili tradicionalne spominske sve­
čanosti, in bilo jih je veliko. Zbra­
li so se ljudje iz vseh krajev Tr 
žaške, pa tudi od drugod. Med nji­
mi so bili številni predstavniki de­
mokratičnega političnega, gospodar­
skega in kulturnega življenja, pred­
stavniki borčevskih organizacij in 
predvsem sorodniki in nekateri pre­
živeli soborci Tomažiča in tovari­
šev. Pred spominsko obeležje, ki so 
ga stražili mladi taborniki in tabor­
nice Rodu modrega vala, so razne

Pismo predsedniku Pertiniju
Spoštovani gospod Sandro Pertini
Predsednik republike
Na openskem strelišču v tržaški občini je bilo od leta 1941 do leta 

1945 ustreljenih najmanj 96 protifašistov. Skromna plošča znotraj ob­
zidja obuja spomin na prvih pet ustreljenih, slovenskega narodnega 
heroja Pinka Tomažiča in njegove tovariše Viktorja Bobka, Ivana Ivan­
čiča, Simona Kosa in Ivana Vadnala, ki jih je posebno fašistično so­
dišče na nalašč v Trstu sklicanem zasedanju obsodilo na smrt. Na 
drugem koncu strelišča stoji zunaj obzidja spomenik 71 talcem, ki so 
jih nacisti ustrelili 3. aprila 1944. Ni napisa, ki bi pričal o 6 žrtvah 
32; 11. 1944, tudi ne znamenja v spomin 14 žrtvam 28. 4. 1945, ki jih 
krvniki niso utegnili pokopati, ker jih je zalotil osvobodilni pohod par­
tizanske vojske.

Od krm tolikih žrtev so tista tla sveta spominu in občutljivosti 
tedanjih prič in mladih rodov, ki so ju od njih sprejeli in ju hranijo.

In vendar se na openskem strelišču oglaša streljanje. Daši je 
svoj čas ležalo ob robu naselja, se je spričo razširitve vasi znašlo 
naposled v vasi sami. Akoravno sodi v državno premoženje, ga Mi­
nistrstvo za obrambo ne uporablja, pač pa ga prepušča v nepre­
trgano rabo zasebnim društvom, ki na njem prirejajo urjenje v stre­
ljanju. Dejavnost pač ni nezakonita, je pa vendar neprimerna, bodisi 
da njeno vsebino merimo ob zgodovinskem pomenu in moralni vred­
nosti kraja samega, bodisi da jo presojamo v krajinskem in urba­
nističnem okolju, ki v njem leži sicer obzidano, a vendar odkrito 
strelišče. Zato pomeni sedanja dejavnost skrunitev, izziv in žalitev 
vsem, ki se v nezmanjšanem številu klanjajo spominu žrtev, a jih 
podrejanje potrebam uporabnikov strelišča hudo omejuje pri ustre­
znem izražanju svojih čustev.

Protifašistične organizacije so večkrat spodbudile oblasti, naj urje­
nje v streljanju odstranijo s kraja, ki je svet spominu žrtev in večnim 
vrednotam boja za svobodo, demokracijo, mir in bratstvo med narodi 
ter, naj poskrbijo, da se prostor strelišča primerno uredi v namen, 
ki naj bo s temi vrednotami v skladu in vreden visokega krvnega 
davka' ki ga je tukajšnje slovensko in italijansko prebivalstvo plačalo.

Gospod Predsednik!. Doslej so vsi pozivi naleteli na gluha ušesa. 
Ne preostaja nam drugega, kot da se obrnemo na Vas, kot na naj­
višjo državno oblast, hkrati pa na neumornega borca za vrednote, 
ki so zanje padli na openskem strelišču darovali svoja življenja. 
Prosimo Vas zato, da posredujete, da bomo lahko nauk, ki ga njihova 
krtev narekuje, dostojno zaupali mladini.

V pričakovanju Vašega odgovora
t spoštovanjem

Knjižnica rPinko Tomažič in tovarišu Slovenskega kulturnega 
društva Tabor . Opčine
Krožek za politične in socialne vede sPinko Tomažič» - Trst 
Državna osnovna šola s slovenskim učnim jezikom iPinko To­
mažič» - Trebče
Sekcija PCI - KPI «Pino Tomažič* . Trst 
Tržaški partizanski pevski zbor «Pinko Tomažič»

organizacije položile vence, med 
vsem cvetjem pa je izstopal velik 
rdeč šop, ki so ga prinesli otroci tre- 
benske osnovne šole «Pinko Toma­
žič*.

Svečanost je otvorila predsednica 
openskega kulturnega društva Stan­
ka Hrovatinova, ki je pozvala, naj 
komemoracija izzveni kot oster pro­
test napram pristojnim oblastem, 
ki še niso poskrbele, da bi odpravi­
li vsakodnevno oskrunitev mesta, 
kjer so prelili svojo žlahtno kri na 
ši junaki. Dejala je nato, da je naj­
boljša oddolžitev njihovemu spomi­
nu v vsakodnevnem aktivnem delu 
nas vseh, zlasti mladine, na poli­
tičnem, kulturnem, družbenem in 
športnem področju.

V uvod spominske svečanosti je 
najprej zapel «žrtvam* moški pev­
ski zbor Tabor pod vodstvom Sveta 
Grgiča, nakar je mešani zbor Tabor 
zapel pesem «Mati» na besedilo iz 
pisma Pinka Tomažiča materi iz 
ječe, ki jo je uglasbil Aleksander 
Vodopivec.

Slavnostna govornika sta bila 
Dušan Košuta in Claudio Tonel, ki 
sta skozi oris razmer, v katerih se 
je slovensko in italijansko antifaši­
stično ljudstvo junaško dvignilo k 
uporu in v katerih se je odigralo tu­
di veliko gorja, kot sta bila tudi 
farsa drugega tržaškega procesa 
ter zločinska usmrtitev petih sloven­
skih junakov, potrdila aktualnost 
proslavljanja tistih zgodovinskih do­
godkov v luči današnjih razmer, ko 
se je treba še vedno boriti za ne­
katere vrednote, za katere so se 
žrtvovali Tomažič in tovariši ter ti­
soči in tisoči drugih borcev. To so 
zlasti vrednote miru. ki mu spet 
grozijo nove nevarnosti, sožitja med 
narodi, ki se zlasti v naših krajih 
še ni dovolj utrdilo, družbene pra­
vičnosti in napredka ter narodnost­
ne enakopravnosti, za katero se 
moramo še vedno krčevito boriti.

Dopolnilo svečanosti na strelišču 
je bila prireditev v Prosvetnem do­
mu, kjer so člani SKD Tabor pred­
stavili številnemu občinstvu lep­
ljenko «Tomažič in tovariši*, ki jo 
je napisal in režiral Drago Gorup 
in kjer so, kot rečeno, prebrali 
pismo predsedniku Pertiniju.

Važna seja miljskega 
občinskega sveta

V četrtek bo seja miljskega občin­
skega sveta. Na dnevnem redu sta 
dve važni točki in sicer vprašanje 
rafinerije Aquila in pa hidrogeolo- 
ška študija miljske občine.

Ob 18. uri bodo predstavniki de­
lavcev in vodstva prikazali sveto­
valcem položaj Aquile, o problemu 
je razpravljal tudi tržaški občinski 
svet. Ob 20. uri pa bo Benno Pel- 
licciari obrazložil študijo o hidrogeo- 
loškem položaju miljske občine, ki 
jo je izdelal raziskovalni center 
ARGEO.

OB 100-LETNICI USMRTITVE

Senator Spadolini govoril 
o liku Guglielma Oberdana
Osrednja svečanost je bila v tržaškem Avditoriju 
Polaganje vencev pred Oberdanovim obeležjem

Včeraj se je bivši predsednik vla­
de in tajnik republikanske stranke 
senator Giovanni Spadolini udeležil 
proslave ob 100-letnici smrti Gu­
glielma Oberdana.

Spadolini je v jutranjih urah v 
spremstvu številnih krajevnih obla­
sti položil pred spominsko obeležje 
Oberdana na istoimenskem trgu ve­
nec. Nato pa je šel v dvorano tr­
žaškega Avditorija, kjer je bila u- 
radna proslava.

Senatorja Spadolinija je predsta­
vil tržaški župan Cecovini in pou­
daril njegovo delo, ki ga je opra­
vil kot zgodovinar, kot bivši glavni 
urednik časopisov Corriere della 
Sera in II Resto del Carlino, kot 
politik in seveda kot prvi laični pred­
sednik vlade italijanske republike.

Spadolini jc nato orisal življenj­
ski in idejni Oberdanov lik. Pouda­
ril je njegov patriotizem in njego­
vo privrženost republikanskim idea­
lom, ki so rasli iz občudovanja Maz­

da so poznejša nacionalistična gi­
banja v času fašizma zameglila pra­
vo Oberdanovo podobo. Spadolini je 
omenil tudi to, da mlajše povojne 
generacije gledajo včasih na Ober­
dana z določeno kritičnostjo in tu 
je mislil predvsem na polemična 
stališča združenja «Srečnjeevropska 
omika*.

Po proslavi v Avditoriju se je se­
nator Spadolini srečal na tržaški ob­
čini z občinskimi odborniki in sve­
tovalci.

Cecovini uspešen 
med prostozidarji

Tržaški župan Cecovini je bil so­
glasno ponovno izvoljen za glavar­
ja prostozidarske lože «Starega in 
potrjenega škotskega obreda*. Ce-

PRISRČNA SLOVESNOST V NEDELJO V SRENJSKI HIŠI

30 let delovanja PD Mačkolje
Bogat kulturni spored • Govor Alda Štefančiča - Društvo 
je ob tej priložnosti izdalo lično brošuro o 30-letnem delu

ioni, ki su rasu iz oucuaovanja iviaz- covini bo opravljal sedaj to funkcijo 
zinija in Garibaldija. Dejal je tudi, I za obdobje 1982 - 85.

Prosvetno društvo Mačkolje je v 
nedeljo popoldne v sremjski hiši pri­
redilo sklepno slovesnost ob prazno­
vanju tridesetletnice svojega delo­
vanja.

Jubilejna slovesnost je v prostore 
srenjske hiše privabila ne samo 
domačine, ki so dvorano napolnili 
do zadnjega kotička, temveč tudi 
številne goste iz mesta in sosednjih 
breških vasi, predstavnike kulturnih 
in prosvetnih društev in organizacij, 
politične delavce in umetnike. Pri­
reditev je bila sveža, domača in 
prisrčna, kot se za takšen kulturni 
praznik pravzaprav upravičeno pri­
čakuje, predvsem pa je bilo med 
organizatorji in udeleženci proslave 
čutiti polno odkritega veselja in 
ponosa, da so se z vztrajnim delom 
uspeli prebiti na prag četrtega de­
setletja prosvetnega delovanja. Mač­
kolje so še enkrat dokazale, česa 
vsega so zmožne in resnično škoda 
je, da vladajo v tej tako agilni va­
sici nekatera nesoglasja, ki bi jih 
bilo mogoče z dobro voljo premo-
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KLJUB NASPROTOVANJU DEMOKRISTJANOV

Pokrajina bo vložita priziv 
zoper prepoved rabe slovenščine

Poleg KPI, PSI, PSDI, PRI, SSk in MT je za priziv glasoval tudi del listarjev 
KD glasovala proti, češ da mora o vprašanju rabe slovenščine odločati parlament

Tržaška pokrajina bo vložila u- 
radni priziv na državni svet glede 
znane razsodbe deželnega upravne­
ga sodišča (TAR), ki je sklicujoč 
se na pomanjkanje ustreznega dr­
žavnega zakona prepovedalo, da bi 
slovenski svetovalci lahko uporab­
ljali materin jezik na zasedanjih 
pokrajinskega sveta. Tako je sino­
či po živahni in mestoma tudi po­
lemični razpravi dokončno odločil 
pokrajinski svet na predlog odbo­
ra, ki je v osebi odbornika Mar- 
čela čoka že v začetku tega me­
seca pojasnil svoja stališča glede 
tega vprašanja. Skupščina bi mo­
rala sinoči po pričakovanjih samo 
ratificirati odborov sklep, kar pa 
se je zgodilo šele po ostri in vse­
kakor zanimivi razpravi, ki je v 
marsičem razkrila, kako nekatere 
politične sile in tudi nekateri po­
samezni svetovalci gledajo- na te­
meljne probleme naše narodnostne 
skupnosti. Za sklep so glasovati ko­
munisti, socialista, listarji Ventura, 
Cesarelli, Paludettova, socialdemo­
krat Martini, republikanec Torre- 
sella, ter svetovalca SSk Harej in 
Movimento Trieste Omero, proti pa 
vsi demokristjani, fašista in listarji 
Marchio, Bonini in Stener, vzdržal 
se je le odbornik Dini (LpT), med­
tem ko je svetovalec Cavicchioli 
pred glasovanjem zapustil dvorano. 
Kot vidimo je torej listarska sveto-

■»'HHiiiuimiMiniiiiiiiiiiiiiiiiiiniiniiiiiiiiiiuiiiiiiuniiiiiiiiiuiiiiiiiiHiiiiiiiiiiHiuiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin

Danes podpis 
sporazuma med deželo 
KGS in občinami glede 
gradnje hitrih cest

Deželni odbornik za promet in pre­
voze Rinaldi, predsednik Kraške 
gorske skupnosti Budin ter župa­
ni občin Devin - Nabrežina škerk, 
Repentabor Colja, Dolina Švab, 
Zgonik Guštin in Trst Cecovini, bo­
do danes popoldne, ob 16. uri, na 
sedežu deželnega odbora v Ul. Car- 
dueci, podpisali sporazum v zvezi 
z uresničitvijo novih avtocestnih 
zvez na ozemlju tržaške pokrajine. 
Ta okvirni sporazum, ki brez vsa­
kega dvoma predstavlja važen poli­
tični uspeh, je bil dosežen prejšnjo 
sredo, sprejet pa je bil z rezervo, 
ker mora deželna uprava pred pod­
pisom konkretneje zajamčiti dane 
obljube.

Vsekakor pa gre podčrtali, da je 
ta sporazum sad enotne in odločne 
akcije krajevnih uprav ter nepo­
sredno zainteresiranih organizacij, v 
prvi vrsti Kmečke zveze in zadruge 
razlaščencev «Naša zemlja*. Ta e- 
notnost bo vsekakor potrebna še na­
prej, saj bo treba zahtevati, da se 
bodo dane obveze tudi konkretno iz­
polnjevale; prizadevanja krajevnih 
uprav bi zainteresiranih organizacij 
se torej še niso končala.■•saj bodo 
morale nadaljevati začeti boj in v 
to akcijo vložiti še veliko naporov.

O lem sporazumu bo drevi govor 
tudi na seji glavne skupščine KGS, 
ko bo predsednik Budin, ki je u- 
sklajeval in vodil vsa dogovarjanja, 
poveidaJ. kako misli gorska skup­
nost nadaljevati svojo akcijo.

Visoka udeležba staršev 
na volitvah v slovenskih 
občinskih otroških vrtcih

Nedeljskih volitev v svete občin­
skih otroških vrtcev tržaške obči­
ne se je udeležilo 25 odstotkov star­
šev, ki imajo svoje otroke v teh 
vrtcih. Od skupnih 6,350 volilnih u- 
pravičencev .jih je namreč v 30 vo­
lilnih sedežih volilo 1633. Poleg 
staršev so volili tudi učitelji in ne- 
učno osebje. V štirih slovenskih 
občinskih vrtcih v Trstu je bila 
udeležba staršev na volitvah do­
kaj višja kot v itali ianskih sekci­
jah. Tako je na primer v vrtcu 

jv Dijaškem domu volilo skoraj 90 
odstotkov staršev, podoben pa je bil 
tudi odziv staršev v vrtcih v Ul. 
Conti. pri Sv. Ivanu in na Greti.

KM VČERAJŠNJI SEJI DEŽELNE SKUPŠČINE

V bilančni razpravi prisotni 
tudi problemi naše skupnosti
Vprašanja, ki zadevajo slovensko manjšino, so obravnavali Štoka (Sloven­
ska skupnostj in komunista Bratina in Tonel ■ Razprava se danes nadaljuje
V deželni skupščini se je včeraj 

začela razprava o obračunu za po­
slovno leto 1981 in o proračunu za 
leto 1983 ter o pridanih dokumentih, 
ki se nanašajo na posege s finančni­
mi sredstvi po zakonu štev. 828, na 
sestavo večletne bilance ter na de­
želni razvojni načrt. Razprava se bo 
nadaljevala še danes ves dan, jutri 
bodo na vrsti posegi predstavnikov 
deželne vlade, v četrtek pa je pred­
videno končno glasovanje o ustrez­
nih zakonih.

Bilančna razprava ob koncu vsa­
kega leta je priložnost, da se de­
želni svet podrobneje ukvarja z go­
spodarskimi, pa tudi s političnimi 
aspekti dežele stvarnosti. Tako se 
je tudi letos prijavilo k besedi več 
kot dvajset svetovalcev vseh poli­
tičnih skupin, medtem ko je treba 
reči, da je vsaj včerajšnji del de­
bate potekal v sicer skoraj prazni 
dvorani.

Med raznimi vprašanji, ki so jih 
govorniki načeli v svojih posegih, 
so se nekatera nanašala na našo 
narodnostno skupnost v Furlaniji - 
Julijski krajini. O tem so govorili 
Štoka (SSk), Bratina (KPI) in To­
nel (KPI). Štoka je ponovno opozo­
ril, da je bil naši deželi priznan po­
sebni statut zaradi prisotnosti slo­
venske manjšine, ter da je treba 
to dejstvo tudi dosledno upoštevati. 
V tej zvezi je omenil škodo, ki jo 
naši manjšinski skupnosti povzroča 
gradnja novih prometnic na Krasu. 
Štoka je nadalje pozval deželni od­
bor, naj nastopi pri rimski vladi z 
zahtevo, naj se enkrat za vselej re­
ši osnovno vprašanje globalne zašči­
te slovenske manjšine v Italiji, 
hkrati s tem pa je obžaloval, da se 
novi predsednik ministrskega sve­
ta Fanfani v svojih programskih 
izjavah ni spomnil problemov naše 
manjšine.

Bratina je navedel vrsto proble­
mov, ki zahtevajo nujno rešitev in 
s katerimi se bo morala spoprijeti 
nova deželna vlada, ki bo izšla iz 
skorajšnjih volitev ter v tem okvi­
ru postavil v ospredje problem e- 
konomsko - teritorialne zaščite slo­
venske manjšine, ki jo čedalje bolj

ogrožata postopno krčenje teritorija! pa in namerne povzročitve poškodb, 
in vsiljena preobrazba kmetijskih! Kot smo že pisali, se je Briffaz 
struktur. Problema kmetijstva na j (ki je izjavil, da je prišel v naše
Tržaškem se jc v svojem posegu do 
taknil tudi svetovalec Tonel ter na­
glasil, da je dežela dolžna nuditi tej 
dejavnosti primerno pomoč ter o- 
mogočiti uresničitev načrta, ki ga 
je za to področje pripravila Kraška 
gorska skupnost. Govornik je na­
dalje izrazil zadovoljstvo komuni­
stične svetovalske skupine ob tem, 
da je bil med deželno upravo, Kra­
ško gorsko skupnostjo in okoliški­
mi občinami dosežen sporazum, na 
podlagi katerega bodo v zvezi z 
gradnjo nove avtoceste na Krasu 
priznane ne le odškodnine posamez­
nim razlaščencem, temveč tudi šir­
še protivrednosti v korist prizade­
tega prebivalstva. Končno je bila 
sprejeta tudi večkrat poudarjena 
zahteva o organizaciji posebne kon­
ference o teritoriju, tako da sc bo­
do novi morebitni posegi na tukaj­
šnjem teritoriju načrtovali in izva­
jali le sporazumno in ne več mimo 
neposredno prizadetega prebival­
stva. Tudi Tonel se je na koncu do­
taknil vprašanja globalne zaščite 
naše manjšine ter pozval deželni 
odbor, naj v tem smislu odločneje 
nastopa na pristojnih mestih v Ri­
mu.

V včerajšnjem delu razprave so 
nastopili še svetovalci Pellis (LpT), 
Bologna (neodv.), Cavallo (DP), 
Miani (KPI), Barazzutti (PDUP) 
in Casula (MSI). Njihovi posegi so 
veljali najrazličnejšim problemom 
sedanje deželne stvarnosti, v ospre­
dju pa so bila zlasti vprašanja tr­
žaškega pristanišča ter vprašanja, 
povezana z uporabo finančnih sred­
stev po drugem finansiranju zako­
na o ratifikaciji osimskih sporazu­
mov in po ponovnem finansiranju 
zakona o odpravi posledic potresa 
iz leta 1976.

Francoz ni dobro izkoristil 
svojega dopusta v Trstu
Policija je prijavila sodstvu 22-let- 

nega francoskega državljana Ray 
Tnonda Briffaza, ki je obtožen ro-

mesto na 15-dnevni dopust), v pe­
tek zvečer skušal odpeljati z mope­
dom 17-letnega prodajalca Gian- 
pacla Vesnaverja. Ker ga je last­
nik zasačil in ga skušal ustaviti, 
se ga je tat skušal otresti z brcami 
in pestmi, tako da mu je povzročil 
poškodbe, ozdravljive v 10 dneh. 
Pa mu ni bil« dovolj: znesel se je 
tudi nad policijskimi agenti, ki so 
prihiteli v Vesnaverjevo pomoč.

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI

valska skupina izrazila kar štiri 
različna stališča, zanimivo pa je, 
da je od te skupine spregovoril le 
podpredsednik pokrajinskega odbora 
Ventura, ki pa je podčrtal, da go­
vori v osebnem imenu in le kot član 
gibanja LpT.

Več kot politična raznolikost LpT, 
ki je okrog vprašanja Slovencev že 
nekajkrat prišla do izraza, pa ne­
dvomno preseneča negativno stali­
šče, ki ga je do tega sklepa zavze­
la KD. Njena predstavnika Locclii 
in Poillucci sta sicer v svojih po­
segih v določeni meri pokazala od­
prtost do reševanja temeljnih pro­
blemov naše narodnostne skupnosti, 
nasprotovanje prizivu na državni 
svet pa sta utemeljila s stališčem, 
da je treba vsa ta vprašanja, vštev- 
ši rabo slovenščine v pokrajinskem 
svetu, urediti z državnim zakonskim 
normativom. Za KD je omenjeni pri­
ziv le demagoškega značaja in ne 
prispeva k reševanju problemov 
Slovencev, medtem ko v resnici ni 
tako. Sklep, ki ga je sinoči izglaso­
val pokrajinski svet, je ne samo 
pravno, ampak tudi politično povsem 
utemeljen, potreben ter usmerjen 
kot pritisk na državno oblast, da 
nam vendarle prizna globalni za­
ščitni zakon. Pri sinočnjem stališču 
demokristjanov pa preseneča tudi 
dejstvo, da so listarja Venturo, ki 
se je pogumno izrekel za sklep, kri­
tizirali z argumentacijami, ki jih v 
odnosu do nas često uporabljajo de­
snica in nacionalistični krogi.

Listar Ventura pa je svoje stra­
ni naglasil, da pooseblja sklep o 
prizivu kulturni in človeški odnos 
do slovenske manjšine, obrnjen na 
misovca Debellija pa je dobesedno 
rekel, da je prišel čas za dokonč­
no zavrnitev teorije dveh nasprotu­
jočih si nacionalizmov v našem me­
stu. Za sklep so se pozitivno izre­
kli Martone in Milio (KPI), Harej 
(SSk). Torresella (PRI), Martini 
(PSDI), Omero (MT) in Čok (PSI). 
Slednji je demokristjanom očital, da 
tukaj govorijo o zaščitnem zakonu 
za Slovence, v rimskem parlamentu 
pa nasprotujejo globalni in pravični 
rešitvi ter; vprašanja, komunist 
Milio pa se je kot dolgoletni miljski 
župan spomnil, koliko krivic so mo­
rali Slovenci pretrpeti glede upora­
be in uveljavitve materinega jezi­
ka v javnosti. Ob koncu naj še pri­
stavimo, da bodo pokrajinsko upra­
vo v tem prizivnem postopku prav­
no zastopali odvetniki Sergio Ser- 
bo, Peter Sanzin in Nereo Battello,

• Na sedežu PSI devinsko - nabre- 
žinske občine so se sestali člani 
celice PSI štivanske papirnice Car- 
timavo. Razpravljali so o težkem 
položaju tovarne. Sestanku so pri­
sostvovali tudi člani pokrajinskega 
vodstva PSI

Jutri enourna stavka 
šolnikov v podporo 
suplentom brez plače

Enotni šolski sindikat CGIL, CISL, 
UIL je oklical za jutri enourno 
stavko šolnikov tržaške pokrajine v 
protest proti nedopustnemu zavla­
čevanju s plačevanjem suplentov, 
ki jih je imenovalo šolsko skrbni­
štvo. 104 suplenti, od katerih jih je 
36 slovenskih 50 prejeli šele ta me­
sec plače za september in, v ne­
katerih primerih, tudi za oktober; 
novembrske plače niso še prejeli, 
vprašljivo pa je tudi, kdaj jim bo­
sta izplačani decembrska in trinaj­
sta plača. Do zamud je prišlo za­
radi skoraj neverjetne napake pri 
pripravi proračuna za denarni sklad 
za suplente.

Šolniki bodo jutri stavkali zad­
njo učno uro. Delegacija stavkajo­
čih bo odšla na tržaško šolsko skrb­
ništvo, da bi šolskim oblastem pre- 
dočila svoje zahteve. Po vsej ver­
jetnosti bodo zaradi istega proble­
ma oklicali prihodnji mesec celo­
dnevno vsedržavno stavko šolnikov, 
da bi tako še bolj pritisnili na vla­
do za čimprejšnjo rešitev vpra­
šanja.

stiti in bi udarna moč kulturnih 
delavcev v Mačkoljah bila še bolj 
izrazita in bd privedla do še večjih 
in bolj kakovostnih rezultatov.

Po uvodnem pozdravu napovedo­
valke Alenke Deklič je na oder 
stopil mešani zbor PD Mačkolje, 
kj ga že dolgo let vodi neutrudni 
Cveto Marc in zapel Ipavčevo Slo­
venec sem in Vodopivčevo Vesela 
tovarišija.

Sledil je kratek nagovor predsed­
nika društva Zorka Gorjana, ki se 
je za trenutek ozrl v prehojenih tri­
deset let društvenega delovanja ter 
izrazil željo, da bi bila tudi bo­
dočnost tako plodna in polna za­
doščenj.

Slavnostni govor na nedeljski pro­
slavi pa je imel dr. Aldo Štefančič, 
ki je bil prvi predsednik Slovenske 
prosvete v Mačkoljah. <Naj začnem 
z ugotovitvijo, je po uvodnem po 
zdravu dejal dr. Štefančič, da je 
v Mačkoljah po drugi svetovni voj­
ni — v kateri je vas veliko pretrpe­
la in žrtvovala za svobodo — od­
prtje slovenskih srednjih šol na 
Tržaškem naletelo na zelo ploden 
odziv. Lepo število družin se je pri 
tem takoj odločilo, da njihovi otroci 
nadaljujejo šolanje. Tako je že o- 
krog leta 1950 bilo več dijakov in 
dijakinj, ki so šolanje zaključili in 
so jih pritegovale razne vzgojne 
in prosvetne pobude, za katere nas 
je znal pridobiti najprej g. Jako­
min, nato pa g. Stanko Janežič, 
takratni upravitelj mačkoljanske 
duhovnije. Spomnim se, da so lju­
dje takrat zelo radi imeli razne pri­
reditve in jih tudi množično obisko­
vali. Maja leta 1952 se je lepo 
število domačih prosvetnih delav­
cev povezalo v skupino pod imenom 
Slovenske prosvete in svoje delo­
vanje s pravilnikom tudi formali­
ziralo.* Na koncu pa je Aldo Šte­
fančič še dodal: «Vem, da je bilo 
mnogo dela opravljenega na tiho 
in brez vsakršne reklame ali jav­
nega razglašanja, zato širša jav­
nost o njem ni seznanjena. Dovolj 
zgovorno pa o tem priča lična bro­
šura, ki jo je društvo izdalo za to 
priložnost in vsaj delno izpolnjuje 
potrebo po informiranosti o boga­
tem delovanju.*

Čestitke so nato izrekli: Kiljan 
Ferluga za Društvo miljskih Slo­
vencev, ki je ob tej priložnosti iz­
ročil spominsko plaketo Cvetu Mar­
cu, nekdanjemu požrtvovalnemu di­
rigentu zbora Jadran iz Milj. Za 
Slovensko prosveto je spregovoril 
Marij Maver, ki je jubilantom tudi 
izročil spominsko plaketo. Zorko 
Jurjevič je pozdravil v imenu Mla­
dinskega krožka Dolina, Alojz De- 
bellis v imenu doma Jakob Ukmar 
iz skednja in Vinko Ozbič v imenu 
Slovenske zamejske skavtske orga­
nizacije. Pismene čestitke pa so po­
slali KD Primorsko, nekdanji mač- 
koljanski župnik Stanko Janežič in 
župnik Živec iz Bazovice.

Po glasbenem premoru mešanega 
zbora je na oder stopil otroški zbor 
Slovenski šopek, ki je pod vodstvom 
Ljube Smotlak zapel dve pesmi, od 
katerih Boštjančičevo Lastovki v 
slovo skupaj z odraslim zborom. An­
drej Smotlak je nato recitiral Jane-
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mmmum poteia miljske občine

Nedopustno: v slovenskem vrtcu 
poučevala italijanska suplentka

Protest učiteljskega zbora dolin­
skega didaktičnega ravnateljstva

Pretekli teden jc prišlo v sloven­
skem občinskem otroškem vrtcu v 
Miljah do hudega in za našo narod­
nostno skupnost nedopustnega do­
godka. Zaradi odsotnosti ene od 
vzgojiteljic je občinska uprava po­
slala na njeno mesto suplentko, ki 
pa ni obvladala niti besede sloven­
ščine, Italijanska suplentka je 0- 
stala v vrtcu dva dni, in sicer v 
petek, 10. decembra, in v ponede­
ljek, 13. decembra, zatem pa se je 
pouk spet normalno nadaljeval z 
dvema slovenskima vzgojiteljicama.

Vse kaže, da je miljska občina 
namenila slovenskemu vrtcu itali­
jansko suplentko, ker naj ne bi i- 
mela denarja za slovensko suplent­
ko. Italijanska suplentka je namreč 
suplentka v italijanskih občinskih
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NJUNO PRIČEVANJE NA VČERAJŠNJI SODNI OBRAVNAVI

Kako sta zakonca Gabrielli 
padla v roke Marinu Vulcanu
Včeraj je končno stekla že več­

krat odložena prvostopenjska sod­
na obravnava proti Marinu Vulca­
nu, 49-letnemu «pisatelju» iz Rima, 
ki se mora braniti obtožbe cele vr­
ste hudih kaznivih dejanj na ra­
čun zakoncev Roberta in Annamarie 
Gabrielli ter Robertovega očeta Al­
berta, ki so se predstavili kot za­
sebna stranka. V obtožnici piše, da 
je Vulcano uporabil svojo posebno 
prepričevalno moč, v glavnem pa 
psihološko in fizično nasilje, da je 
zakonca povsem zasvojil in ju pri 
tem finančno oškodoval za več de­
setin milijonov lir (zahteva o od­
škodnini znaša 180 milijonov lir).

Soočenju, do katerega naj bi pri­
šlo v popoldanskem delu razprave, 
se je Marino Vulcano izmaknil z 
izgovorom, da ima vročino. Bil je 
to, po mnenju sodišča, tudi manever 
za ponovno odložitev obravnave, za­

to pa je predsednik Brenči odredil 
nadaljevanje. Kar nekaj ur je traja­
lo, da je prebral zapisnike zasliše­
vanja treh glavnih soudeležencev 
zgodbe, ki je v marsičem neverjet­
na. Obtoženec, ki je v zaporu že 
več kot leto dni, je med zasliševa­
njem javnega tožilca Coassina v 
zaporu izjavil, da je povsem nedol­
žen in da se je omejil le na «sveto- 
vanje* v zvezi z novo komercialno 
dejavnostjo, ki naj bi jo vsi trije 
skupaj začeli. Gospodarska korist, 
ki jo je pri tem užival, pa naj bi 
bila odvisna le od velike naklonjeno­
sti in navezanosti Roberta Gabriel- 
lija do njega. Zakonca, in še prej 
oče Alberto Gabrielli, pa so včeraj 
ponovno zanikali to «naklonjenost*. 
Šlo je le za silen strah pred Vul- 
canovimi grožnjami, češ da ju bo 
ubil, skupaj z otrokoma. Annama- 
ria in Roberto Gabrielli (slednji je

bil včeraj zelo pretresen) sta kar 
nizala pripovedi o halucinantnih do­
godkih, do katerih je prišlo med av­
gustom in septembrom lani. Vulca­
no ju je pretepal, brcal, popolnoma 
izoliral od družine, otrok in družbe, 
stalno jima je grozil, Gabriellija je 
tudi ranil z nožem in mu ugasnil ci­
gareto na licu. Kar je še najbolj 
razorožilo obrambo Roberta Gabri­
ellija pa je verjetno bilo dejstvo, 
da mu je z raznimi anfetaminskimi 
preparati za več dni preprečil spa­
nje.

Kaj reči o tem človeku, ki je pre­
živel nekaj let zapora zaradi umo­
ra svoje ljubimke? V sivi obleki pre­
živelega kroja, nekoliko rdeče ob­
robljenih, a še vedno gospodovalnih 
oči, je včeraj ustvarjal predvsem 
videz ptice ujede, ki jo je kletka 
spravila v nemoč. Obravnava se 
bo nadaljevala 20, januarja

jaslih, in je od tam «priskočila na 
pomoč* v slovenski občinski vrtec. 
V obeh dneh njene prisotnosti se 
je sicer v vrtcu nadaljeval pouk v 
slovenščini, ki ga je vodila preo­
stala slovenska vzgojiteljica, tako 
da je italijanska suplentka pazila 
na otroke. Italijanska suplentka pa 
je ostajala sama z otroki v popol­
danskih urah in eno uro zjutraj, 
pred prihodom slovenske vzgojite­
ljice; takrat so morali otroci kon- 
taktirati z njo seveda v italijanšči­
ni, kar odločno zavračamo in ob­
sojamo.

Nad miljskim dogodkom je izrekel 
svoj protest in ogorčenje tudi uči­
teljski zbor dolinskega didaktičnega 
ravnateljstva, ki smatra, da je milj­
ska uprava s tem dejanjem grobo 
kršila pravice slovenske šole. Uči­
teljski zbor obenem upa, da bosta 
Sindikat slovenske šole in šolski 
odbor ob tem dogodku tudi primer­
no ukrepala.

žičevo pesem Mi smo mladi, Damja­
na Štrajn pa Gregorčičevo Naš 
rodni dom. Ubrano in zveneče je 
nato nastopil dekliški zbor Sloven­
ski šopek, ki ga tudi vodi Ljuba 
Smotlak.

Sedanji odbor PD Mačkolje se je 
hotel ob jubileju oddolžiti svojini 
članom, ki že 30 oz. 25 let deluje­
jo v društvu. Najprej so se spomni­
li prerano umrlega Henrika Nova­
ka, ki se je do svoje smrti nese­
bično in požrtvovalno razdajal v ko­
rist celotne vaške skupnosti. Prizna­
nje je dvignila pokojnikova žena 
Angela. Enako priznanje je v isti 
namen prejela Uči Smotlak, vdova 
po Ernestu Smotlaku.

Cvetje in kolajno je nato prejela 
dirigentka in neutrudna društvena 
delavka Ljuba Smotlak ter še: Oli- 
vija Smotlak, Alma Stepančič, Oti- 
lija Parovel, Amalija Šturman, 
Imelda Rehar, Celestina Peccia, 
Bogdan Šturman, Flavio Makor, 
Darjo Tul, Albert Parovel, Dalka 
Smotlak, Lojze Tul, Ernesta Tul 
in Olga Stranj. Za izdelavo načrta 
društvenega prapora je posebno na­
grado prejel slikar Edi Žerjal.

Po krajšem koncertu mešanega 
zbora PD Mačkolje so združeni zbo­
ri zapeli novo skladbo Cveta Mar­
ca Moja vas, katere besedilo je 
napisal B. Pangerc.

Sceno za prireditev sta oskrbela 
Peter in Andrej Smotlak, ki sta na 
čez ves oder segajočem modrem 
platnu upodobila najznačilnejši ko­
tiček Mačkolj, kar je prazniku dalo 
še poseben m svojski pečat.

Po uradnem delu programa so 
se jubilanti in gostje zadržali v 
prijetnem razpoloženju in nazdrav­
ljali bodočim jubilejem, ki bodo ob 
vztrajnem delu še morali priti.

Ob tej priložnosti je PD Mačkolje 
izdalo brošuro, o katerj pa bomo 
poročali v eni izmed prihodnjih 
številk. (ris)

Ob zaključku Kraljeve razstave

Na Opčinah predavanje 
o zgodovini unielnosti

V Prosvetnem domu na Opčinah 
bodo jutri zaključili razstavo Atilija 
Kralja, na kateri je umetnik, član 
Društva zamejskih likovnikov, na 
pobudo domačega KD Tabor pred­
stavil občinstvu svoja zadnja dela 
o Grčiji. Ob zaključku razstave so 
domačini poskrbeli za zanimivo po­
budo, predavanje Barbare Gruden 
na temo: cUvod v zgodovino umet­
nosti».

Barbara Gruden bo govorila o raz­
voju likovne umetnosti v zgodovini 
in bo — tudi s pomočjo diapoziti­
vov — orisala razvoj likovnega u- 
stvarjanja od skalnih risb, mimo e- 
gipčanskih grobnic, grških templjev, 
kipov, keramike, tja do rimskih spo­
menikov, fresk, cerkvene arhitektu­
re, mimo srednjeveškega slikarstva, 
tja do baroka in gotike. Predava­
nje se bo začelo ob 20.30, J. M.

KPI o slovenskih oddajah 
na deželni TV mreži

Deželno tajništvo KPI je izdalo 
tiskovno poročilo, v katerem je go­
vor o položaju tretje televizijske 
mreže RAL V poročilu je poudarje­
na važnost deželne televizijske mre­
že, jasno pa je izrečena tudi potre­
ba po izpopolnjevanju programov. 
Komunisti sc v tem smislu zavze­
majo za pričetek slovenskih pro­
gramov, saj ugotavljajo, da so že 
zdavnaj zapadli termini za pričetek 
oddaj v slovenščini. Tu izražajo za­
skrbljenost, da ne bi zaradi te za­
mude prišlo do tega, da bi progra­
mi v slovenščini izostali zaradi 
restrikcij pri javnih izdatkih. Ko­
munisti pozivajo v tem smislu de­
želno vlado, naj se zavzame pri o- 
srednji vladi, da naj omogoči od­
daje v slovenščini.

Ob smrti drage žene 
MARIJE

izreka sekcija KPI občine Dolina 
tov. Justu Klunu in svojcem globo­
ko sožalje.

• V sklopu predkongresne razpra­
ve KPI se bodo danes sestale na­
slednje sekcije stranke: ob 17. uri 
sekcija «B. Gherlani* škedenjske to­
varne Terni, ob 20.30 sekcija z Op­
čin in od Banov, ob 20. uri sekcija 
«D. Pescatori* iz Naselja sv. Sergi­
ja, ob 20.30 sekcija «E. Curiel* iz 
središča mesta in ob 20. uri sekcija 
zdravstvenih delavcev «N. Bethune*.

• Rajonski svet za Kolonjo - šknr- 
kljo sc bo sestal drevi ob 19. uri 
na sedežu v Ul. Cologna 30.

KD F. \ cnturiiii izreka iskreno 
sožalje prizadetim svojcem ob izgu­
bi drage žene in mame

MARIJE LAURIHA por. KLUN

Uprava občine Dolina izreka i- 
skreno sožalje svojemu dolgoletne­
mu odborniku Justu Klunu in dru­
žini ob izgubi drage žene 

MARIJE

Sekcija VZP1-ANP1 Donijo izreka 
Justu Klunu sožalje ob težki iz­
gubi žene

MARIJE

Celica KPI Donijo izreka tov. Ju­
stu Klunu in družini iskreno soža­
lje ob izgubi drage žene

MARIJE

Dne 20. decembra nas je zapustil naš dragi

PEPI PETELIN
Pogreb bo danes, 21. decembra, ob 14. uri iz hiše žalosti 

v Repniču št. 20.

Žalostno vest sporočajo brat Drago, sestra 
Milka, svakinja, nečaki in drugo sorodstvo 

Repnič, 21. decembra 1982 
(Pogrebno podjetje Zimolo)
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Gledališča
VEKDl
Danes ob 20. uri (red B/C) četrta 

predstava Illersbergovega »Tripti­
ha*. Dirigent Zanettovich. Pri bla­
gajni gledališča prodaja vstopnic.

ROSSETTI
V četrtek, 23. t.m., ob 20.30: «To- 

<juinho» — recital brazilske glasbe. 
Enkratna predstava. Rezervacije 
pri glavni blagajni. Za abonente 20 
procentov popusta.

CANKARJEV DOM (Ljubljana)
Velika dvorana
Še jutri, 22. decembra Dnevi av­

strijske kulture.
Srednja dvorana
Jutri, 22. t.m., ob 19. uri: Ma­

tjaž Kmecl «Mutasti bratje*. SSG 
iz Trsta, režija: Jože Babič.

Vstopnice so v prodaji pri blagaj­
ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu vsak dan razen nedelje, 
od 9. do 14. ure in od 17. do 19. 
ure oziroma do začetka predstave 
v soboto od 9. do 13. ure.

Kino
Cappella Unaerground Zaprto
Ariston 16.00 «Moby Dick*. G. Pečk 

in O. Welles.
Eden Danes zaprto. Jutri ob 16.30 

«Amici miei II.»• Ugo Tognazzi.
Nazionale 16.00 «Rocky». Silvester 

Stallone.
Ritz 16,30 «Un commissario al di 

sotto di ogni sospetto*.
Grattacielo 16.30 «Spaghetti house*. 

Nino Manfredi in Leo Gullotta.
Fenice 17.00 «Vai avanti tu che mi 

vien da ridere». Lino Banfi in A- 
gostina Belli.

Mignon 17.00 «Pink Floyd: The wall». 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 15.00 «Segretarie in- 
saziabili*. Prepovedan mladini 
pod 16. letom.

Aurora 16.30 «Porky’s». Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Capital 16.30 «Ragtime».
Cristallo 16.30 «Io, la giuria*. Po ro­

manu Mika Spillana. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Blade Runner*.
Radio 15.30—21.30 «Erotic super lo­

ve*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Vittorio Veneto 16.00 «Un mercole- 
di da leoni*. Jean Michel Vincent.

Lumiere 16.30 «11 dormiglione*. W. 
Allen.

LB&Mi Si—
V spomin na Pepija Odonija in 

Bernardo Čok daruje Ana Rebula
10.000 lir za KD Lonjer - Katinara. 

POPRAVEK. Prispevek, objavljen
19. decembra, se glasi pravilno: Na­
mesto cvetja na grob Milana Hro­
vatina in v spomin na Claudia Čoka 
daruje Ana Rebula 20.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

V počastitev spomina pok. Angela 
Peršiča daruje Irma Kraus 20.000 lir 
za ŠZ Sloga.

Rozina Bolje daruje 20.000 za PD 
I. Grbec iz Skednja, 15.000 za Zdru­
ženje aktivistov osvobodilnega giba­
nja na Tržaškem ozemlju in 15.000 
lir za spomenik padlim pri Sv. Ani.

Ob četrti obletnici smrti žene Pine 
daruje mož Ivan 10.000 lir za TPPZ 
Pinko Tomažič.

Ob obletnici smrti drage sestre 
Josipine Štolfa daruje Tončka 30.000 
lir za spomenik padlim v NOB iz 
Križa.

Ob četrti obletnici smrti mame 
Pine daruje sin Danilo z družino
20.000 lir za o. š. Primož Trubar — 
Bazovica.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 21. decembra

TOMAŽ
Sonce vzide ob 7.43 in zatone ob 
16.24 — Dolžina dneva 8.41 — Lu­
na vzide ob 11.40 in zatone ob 22.07. 

Jutri, SREDA, 22. decembra 
DEMETRIJ

Vreme včeraj: na j višja temperatu­
ra 9 stopinj, najnižja 4,9, ob 18. uri 
8,2 stopinje, zračni tlak 1006,4 mb 
pada, brezvetrje, vlaga 65-odstotna, 
nebo pooblačeno, morje mirno, tem­
peratura morja 12,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Luca Todesco, 

Aliče Punis in Alex Fabbro.
UMRLI SO: 67-letna Giuliana

Stella vd. Turk, 88-letna Irma Ne- 
godi por. Lannes, 87-letna Alberta 
Wolf vd. Conti, 54 letni Dorino Du- 
dine, 79-letna Clarina Tolusso vd. 
Cattani, 63-letna Ida Urizio, 71-let- 
ni Simone Zannin, 81-letni Antonio 
Compare, 71-letna Giuseppina Bo- 
sic vd. Opara, 81-letna Caterina De- 
grassi por. Chicco, 76-letni Santo 
Zotti, 86-letna Paolina Parenti vd. 
Pianigiani, 84-letna Pasqua Poropat 
vd. Prencis, 74-letni Cesare Dudine, 
81-letni Antonio Pelessoni, 68 letni 
Marcello Cigui, 86 letni Antonio Fon- 
tanot, 68-letna Maria Lovriha por. 
Coloni, 72-letni Marcello Tikal, 71- 
letna Odilia Degrassi vd. Drioli, 40 
letni Ezio Antonio Giovanni Cernec- 
ca, 76-letni Miro Sovdat, 43-letni 
Fevzi Ozdemir, 74-letna Teresa Bo­
lje vd. Vivante, 63-letna Marcella 
Požar, 88-letni Alberto Cidri.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Ospedale 8, Ul. dellTstria 35, 
Miramarski drevored 117, Ul. Combi 
19, Prosek, Žavlje.
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Trg Piave 2 in Borzni trg 12. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Trg Piave 2, Borzni trg 12, Prosek 

in Žavlje.

LEKARNE V OKOLICI 
Bol junec- tel 228 124: Bazovica: 

el. 226 165: Opčine: tel. 211001: 
3rosek: tel 225 141: Božje polje. 
Igonik: tel. 225-596: Nabrežina tel 
100-121: Sesljan: tel. 209-197:

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21 do 8. ure 

tel. 732 627 predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20 
ure, tel. 68-441,

Veselo prepevajoč je naš ba­
riton

VINKO MILIČ

med drugim opravil tudi viso­
ko specializacijo.

Svojemu r dohtarju* iskreno 
čestita

Tržaški oktet

Razna obvestila
Svetoivanska sekcija PSI obvešča, 

da je odprto vpisovanje in obnav-; 
ljanje izkaznic za leto 1983. Tova­
riši so vabljeni, da se oglasijo na 
osrednjem sedežu stranke v Ul. Ga- 
latti 24, telefon štev. 61-630 po 14. 
uri ali da se javijo tov. Periatiju 
na tel. štev. 57-25-74 vsak dan po 
14. uri.

ŠD Breg obvešča, da so rezerva­
cije za silvestrovanje, ki bo v gle­
dališču France Prešeren na razpo­
lago pri blagajni gledališča od 20. 
do 21. ure — tel. 228-490.

LIPU (ital. zveza za zaščito ptic) 
vabi na predvajanje diapozitivov 
Paola Utmarja na temo «Ptice iz 
lagune* danes, 21. decembra, ob 
20.30 na sedežu v Ul. F. Venezian 
št. 27.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

SKD Barkovlje obvešča, da bo 
danes, 21. t.m., ob 20.30 v društve­
nih prostorih — Ul. Cerreto 12, od- 
borova seja.

KD Slovan - Padriče priredi v 
četrtek, 23. t.m., ob 20.30 v prosto­
rih Gozdne zadruge večer diapozi­
tivov z Mariom Magajno (Potova­
nje po Braziliji). Vabljeni!

Godbeno društvo Prosek priredi v 
nedeljo, 26. t.m., ob 17. uri v dvo­
rani na Kontovelu tradicionalni 
»Koncert na Štefanovo*, na katerem 
bo sodeloval tudi ženski pevsk-' zbor 
s Proseka - Kontovela.

BANCA Dl CRED1TO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA. KREDITNA BANKA

kV. S P. A.
TRHT -• ULICA P. l^fLZI 10 01-440,

20. 12. 1982
Ameriški dolar 1.390,-
Kanadski dolar 1.110.—
Švicarski frank 680.—
Danska krona 161.—
Norveška krona 197.—
Švedska krona 186.—
Holandski florint 520.—
Francoski frank 202,—
Belgijski frank 24.-
Funt šterling 2.235,—
Irski šterling' 1.880,—

“ 577.—Nemška marka
Avstrijski šiling 81,75
Portugalski escudo
Pezčtu 'm'

12,-

Jen 5.-
Avstralski dolar 1.280.—
Drahma 16,-
Debeli dinar 20,10
Srednji dinar 19,50

MENJALNICA
vseh tujih valut

GLASBENA
MATICA
TRST

jutri, 22. decembra, 
ob 20.30 v

KULTURNEM DOMU

PEVSKI ZBOR

IVO LOLA RIBAR
IZ BEOGRADA 

Dirigent: Milanov Pančič

Prodaja vstopnic na sedežu 
Glasbene matice — Ul. R. Man­
na 29 in uro pred pričetkom 
koncerta pri blagajni Kultur­

nega doma

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU
Ul. sv.
Frančiška 20/2

in DRUŠTVO ZAMEJSKIH 
LIKOVNIKOV

vabita danes, 21. decembra, ob 
20.30 v Gregorčičevo dvorano 
na predvajanje filmov Aljoše 
Žerjala

KROG 82: HAPPENING
Filmi in razgovor o letošnjem 
srečanju likovnikov na Krogu, 
ki je potekalo v znamenju 70. let

ra
IVAN

GUBEC
ŠKEllEJiJ

VABI NA

SILVESTROVANJE
Vstop samo z rezervacijo. Za 
vse podrobnosti telefonirati še 
jutri, 22. t.m., ob urah kosila 
na tel. št. 81-48-32.

SLOVENSKA SKUPNOST
Sekcija Devin - Nabrežina

priredi danes. 21. t.m.. ob 20.30 
v mali dvorani Kulturnega do­
ma Albert Sirk v Križu SRE­
ČANJE Z DOMAČINI o varian­
ti regulacijskega načrta devin- 
sko-nabrežinske občine

Vabljeni!

17. POKRAJINSKI KONGRES PSI V GRADIŠČU OB SOČI

Socialisti se enotno pripravljajo 
na deželne in pokrajinske volitve

Tajnik Trombetta izčrpno analiziral celotni položaj na Goriškem - Pouda­
rjena v govorih Trombette, Bravo, Lepreja in drugih nujnost sprejetja glo­
balnega zakona za Slovence - Minister Fortuna o odnosih z Jugoslavijo

Razstave
V Prosvetnem domu na Opčinah 

razstavlja do jutri1,'"22.' decembra, 
Atilij Kralj svoje slike o Grčiji. Ur­
nik od 17. do 19. ure

NE ZAMUDITE EDINSTVENIH PRILIK!

BANGKOK - HONG KONG - BALI - SINGAPUR
od 4. do 18. februarja 1983 

cena: 1.995.000 lir

EGIPT
Kairo - Luxor - Assuan

od 13. do 21. marca in od 20. do 28. marca 1983 
cena 945.000 lir

Informacije in vpisovanje pri ‘potovalnem uradu 
«AURORA» — Ul. Cicerone 4 — Telefon 60-261

SPRINT AUTO
Ul. Economo 10/A - TRST - Tel. 762-250

AVTOMOBILSKE PLINSKE INŠTALACIJE

(Zast. Landi Hartog mod. 80 S) 
Nadomestni deli za vse avtomobile

PO ZELO UGODNIH CENAH

Sedanji kongresi političnih strank 
potekajo v znamenju oredvolilne 
kampanje. Spomladi bodo namreč 
pri nas deželne in pokrajinske vo­
litve in ni izključeno, da pr:de tu­
di do predčasnih volitev v parla­
ment. Zaradi tega opažamo na kon­
gresih teh strank, na Goriškem jih 
je bilo v zadnjem času precej, se 
stavo predvolilne platforma in tu 
di sestavo kandidatnih list za pri­
hodnje volitve. To smo občutili tu­
di na nedeljskem kongresu poso- 
ške federacije socialistične stran­
ke, ki je bit v Gradišču ob Soči. 
Nič več ločitve struj, kot je bila 
doslej navada na kongresih te 
stranke, marveč enotna predkon­
gresna platforma, enotna gledanja, 
enotno novo vodstvo.

Tajnik Gianfraneo Trombetta je 
v uro dolgem govoru razčlenil vsa 
vprašanja, ki zanimajo našo po­
krajino ter razširil svoje poglede 
tudi na deželo in državo. Govoril 
je o sedanjem hudem gospodar­
skem položaju. Ni več moč slepo 
podpirati z milijardami lir vsako 
leto tovarn, ki niso več rentabil­
ne. Treba je' ustvariti, tudi z de 
zelno pomočjo, take tovarne, ki bo 
do lahko konkurenčne na trgu. O 
deželi Furlaniji - Julijski krajini je 
dejal, v polemiki s tistimi, ki ho­
čejo njeno razkosanje, da je treba 
ohraniti njeno enotnost, čeprav je 
treba pokrajinam dati veliko več 
pristojnosti. Sindikalne sile morajo 
biti močne, saj bodo le teko v opo­
ro političnim silam in tudi ter 
predvsem resničnim interesom de- 
'avskega razreda. Polemičen je bil 
z raznimi strankami. Demokristja­
nom je očital, da hočejo obdržati 
nekdanji monopol vsake oblasti, 
pa čeprav nimajo za to več opore 
med prebivalstvom. Komunistom je 
očital, da slepo zagovarjajo vsako, 
pa še teko različno, zahtevo. So 
cialdemokratom in republikancem, 
da se odpoveduje,jo laično-sociali- 
-tienemu polu. Slovenski skupnosri, 
da hoče sama in edina imeti mo­
nopol nad slovenskimi vprašanji. 
Dejal pa je tudi, da socialisti po­
zorno spremljajo vse, kar se no­
vega dogaja v drugih strankah.

O globalnem zaščitnem zakonu za 
Slovenci? je Trombetta dejal, da je 
creba doseči, sporazum med vselili 
političnimi;silami, kajti nemogoče 
je doseči tak zakon o izvajanj« 
ustavnih pravic, ne da bi bilo spo­
razuma. .Ha8d" hdjvečjirni stranka­
mi. Socialisti si prizadevajo, da hi 
do tega prišlo in s tem v zvezi 
ie omenil sestanek med vodilnimi 
socialisti naše dežele in predsed­
nikom posebne, ad lioc komisije, 
ter članom osrednjega vodstva PSI, 
Andojem, ki je bil pred nekaj te­
dni v Tržiču.

Tajnik PSI je tudi izrazil razu­
mevanje za gospodarske težave so 
sedne Jugoslavije, de:al, da si so 
cialisti želijo, da bi se te kmalu 
premostile, teko da bi se še raz­
vijala prijateljstva in sodelovanje 
ob meji. Poudaril je tud’ dobre ‘n 
tovariške odnose s SZDL iz No­
ve Gorice

O vprašanjih slovenske manjšine 
in globalne zaščite sta govorila tu

di deželni tajnik Bravo in senator 
Lepre. Slednji je podčrtal, da sta 
zakonska osnutka za globalno za 
ščite Slovencev in drugi za zaščito 
manjšinskih kultur v vsej državi 
nekaj čislo ločenega in jih je tre­
ba tudi kot taka upoštevati. O tem 
vprašanju so spregovorili v popol 
danski razpravi še drugi delegati 
in stvar poglobili. Sprejeta je bila 
soglasno tudi resolucija, ki so jo 
predložili delegati štandreške sek­
cije, o vsej podpori prizadevanjem 
za globalni zaščitni zakon.

Minister Fortuna pa se je v svo­
jem govoru dotaknil predvsem 
vprašanj odnosov z drugimi stran­
kami znotraj deželne in rimske 
vlade ter močno kritizira! svoje 
demokristjanske partnerje v mini­
strskem svetu ter omenil tudi mar­
sikaj zanimivega v zvezi s civilno 
zaščito. Govoril pa ie tudi o od­
nosih s sosedno Jugoslavijo ter de­
jal. da mora Italija biti na strani 
tistih, ki bomo pomagali Jugosla­
viji, da se izvleče iz gospodarskih 
težav, kajti le gospodarsko močna

Jugoslavija bo tudi popolnoma ne­
odvisna in močna, kar je v inte 
resu vseh demokratično mislečih 
ljudi.

Razprava .je trajala do večernih 
ur. Vanjo je poseglo okrog tride­
set delegatov. Zjutraj so kongre- 
siste pozdravili župan Gradišča 
Trevisan, demokristjan Rebulla, ko­
munist Padovan, socialdemokrat 
Esposito. republikanec De Grassi, 
liberalec Prandi. Terpin od Sloven­
ske skupnosti (govoril je sloven 
sko), tajnik enotne sindikalne zve­
ze CGIL. CISL. UIL Padovan.

Ul. Tabaj zaprta 
za promet

Zaradi nadaljevanja gradnje ko- 
lektorja za odplake v Ul. Tabaj v 
štandrežu, bo te ceste zaprte za 
promet za en mesec, in sicer na 
odseku med Ul. Monte Sabotino in 
Ul. Rutar.
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V JANUARJU V NOVI GORICI

Letos v znamenju 
’<političnega gledališča »

Ze dvanajsto Goriško srečanje malih 
odrov - Skoka v Gorico najbrž ne bo

Do dvanajstega Goriškega sreča­
nja malih odrov je še mesec dni, 
vendar je program Srečanja ie 
znan. Kot je izbor utemeljil pro­
gramski vodja Emil Aberšek, so 
letos upoštevali dva kriterija: i- 
skateljstvo in gledališko znanje. V 
program so se tako uvrstila dela, 
ki prinašajo nekaj novega, istočas­
no pa so dobro odigram. Glede 
m to, da je v jugoslovanskem 
prostoru v zadnjem času poveča­
no zanimanje za osebnosti in do­
godke polpretekle zgodovine ob 
nedvoumnih asociacijah na današ- 
nji čas, torej apolitično gledali­
šče*, so tovrstne predstave tudi 
najbolj ^tastopane v programu GS 
MO. Novogoriškim gledalcem je 
že znana drama o tržaškem ko­
munistu Martelancu «Pošljipe za 
naslovnikom» (Dimitrij Rupel), ki 
jo je pred tedni predstavilo do­
mače Primorsko dramsko gledali­
šče. V tovrstno gledališko zvrst 
spadajo tudi ostale predstave Sre­
čanj. Uradni program zajema de­
set predstav: poleg «Naslovnika» 
še Hudiča m filozofski fakulteti 
(Ivo Brešan. MG Lj), Ujetniki 
svobode (Emil Filipčič, SMG Lj), 
Ambasador (Slavomir Mrožek, SN 
G Mb), Bent (Schermam, GOC 
Moša Pijade, Zg), Mari, Mari, 
Mari, koliko je ura? in Aleksander 
Zavedenski (v obeh primerih avtor 
skupim). Božanska komedija (Što­
ka, Lutkovno gledališče Lj), Pepel- 
ka v poboljševalnici (Teatarska Ra- 
botionica FF Skopje), Rajanje

(Schnitzler, SLG Celje) in Odpirač 
(Lamom, SSG Trst). Nekaj pred­
stav bo še v informativnem progra­
mu, kjer se bo predstavil Glej z 
Ni človek, kdor ne umre in Hoče­
var v monodrami Občinski svetnik 
Jožef Švejk. Ni še povsem jasno, 
koliko predstav iz tujine bo letos 
m GSMO. Zaenkrat je potrjena 
zgolj udeležba Zahodnih Nemcev z 
Zgodbo o vojaku, odprto pa je go­
stovanje pariških gledališčnikov s 
predstavo trenj. Ob zaključku sre­
čanj pa se bo predstavila še ljub­
ljanska Drama s Tišino osmega ju­
tra (po Kocbekovih literarnih moti­
vih). Kot uvod v Srečanja pa bo 
PDG pr ipravilo premietfl Mitih Eno­
dejank'Petra Turrinija (Jožef in 
Marija ter Lov na podgane). Pred­
stav v goriškem Kulturnem domu 
letos po vsej verjetnosti'ne"So, če­
prav ostaja usmeritev GSMO v pri­
reditev obeh Goric temeljna postav­
ka nadaljnjega razvoja Srečanj, (tg)

Koncerti

PREFINJEN KONCERT GLASBENE MATICE

ZAGREBŠKI KVARTET 
VELIKEGA FORMATA

Premajhna prisotnost v dvorani

Naša koncertna sezom je z dru­
gim koncertom dosegla lep umet­
niški vzpon. S koncertom godalne­
ga kvarteta iz Zagreba so mogli 
goriški ljubitelji glasbe dojeti pre- 
nekatero muzikalno vredmto, ki so 
jo ti umetniki nudili, škoda le 
(in to moramo tu podčrtati žal na 
prvem mestu), da je bila tokrat 
dvorana goričkega Kulturnega do­
ma skoraj — prazna. Do štirideset 
poslušalcev namreč ne more do­
stojno predstavljati goriške publi­
ke, tudi če so le-ti predvsem sami 
glasbeno zavzeti in domači v glas­
benem svetu. Za tak koncert, ko 
je bil zadnji četrtek, je vsekakor 
porazno, da se med Goričani ne 
najde večje število poslušalcev, kot 
jih je bilo. Toda, kaj naj o tem 
tarnamo? Komu naj to tožimo? Slo­
venska koncertna sezona je nasta­
la predvsem zato, da seznanja čim 
širši krog naših ljudi z lepoto glas­
bene umetnosti. Če tega namena 
ne doseže, naj se mar ukine? Vse­
kakor ne! Pogumno bo svojo pot, 
ki je nelahka in strma, nadaljeva­
la, in to v upanju, da se ponovno 
poživi zanimanje s strani goriške 
publike, da ne bodo prireditelji v 
zadregi pred nastopajočimi, ki so 
gotovo v mnogo večjih središčih 
vajeni mnogo večjega odmeva pri 
občinstvu...

Zagrebški kvartet je vsekakor nu­
dil edinstveni glasbeni užitek in za­
to je lahko vsem, ki se koncerta 
nismo udeležili, samo žal. Ansam­
bel sestavljajo Djordje Trkulja (vio­
lina), Marija Cobenzl (violina), An­
te Živkovič (viola) in Josip Stoja­
novič (violončelo). O njem je bilo 
že veliko pisanega, o njegovih tur­
nejah in nastopih doma in v sve­
tu, zato se bomo tu omejili na nje­
gov goriški koncert. Poudarimo naj 
le, da se je pravkar vrnil z dalj­
še turneje po južni Italiji, kjer je 
žel veliko uspehov.

V goriškem avditoriju bo danes 
zvečer prvi izmed serije koncertov, 
ki jih bo v tej sezoni priredila go- 
riška občinska uprava. Na sporedu 
bo koncert ansambla Giovane Quar- 
tetto Italiano, ki bo izvajal skladbe 
Beethovna, Debussyja in Verdija. 
Koncert se bo pričel ob 20.30.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
S. Antonio, Ul. Romana 147, telefon 
40-497.

Hrvaški ansambel je v Gorici iz­
vajal dela Beethovna, Strmčnika in 
Dvoraka. Spored odgovarja tradi­
cionalnem repertoarju komornih (pa 
tudi drugih) skupin, ki želijo na 
sploh nuditi občinstvu nekak izrez 
klasičnega oz. romantičnega kova, 
ne morejo pa mimo sodobnega u- 
stvarjanja. In to je tudi prav, zla­
sti ko gre za predstavitev doma­
čih del. Večkrat so sicer ta širše­
mu občinstvu zlasti po izrazni go­
vorici nekam tuja, morda odmak­
njena, v kolikor se v njih zrcali 
sodobni izraz, ki ne pozna melodi­
je. Reči pa je treba, da vsekakor 
tako seznanjanje pomeni kulturno 
obogatitev oz.^ potrebno informacijo 
na področju sodobnega glasbenega 
ustvarjanja.

k Prm točka sporeda til Bee­
thovnov Godalni kvartet v f-molu 
op. 95. Že v tem zahtevnem delu 
so zagrebški komorni solisti poka­
zali vse bogastvo lastne poustvar­
jalnosti. Komorna glasba nemške 
klasike, posebej Beethovna, je go­
tovo odlična preizkusna deska za 
tako skupino, kot je prav godalni 
kvartet. In tu so prišli do izraza 
že njih subtilna interpretacija smi­
sel za skupno igro, doziranost in 
obenem potreben poudarek na po­
sameznih instrumentih, kot pač zah­
teva komorna glasba. Drugi je bil 
na sporedu Godalni kvartet v treh 
stavkih Maksa Strčnika, mlajšega 
slovenskega skladatelja, ki se kaže 
predvsem v politonalni muzikalni 
govornici. Gotovo je bilo to delo
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Danes in jutri na Goriškem 
seje več občinskih svetov
V teh dneh pred koncem leta se 

sestajajo občinski sveti, da preučijo 
še zadnja vprašanja, ki jih je treba 
sprejeti še pred koncem koledarske­
ga leta.

Danes zvečer bo seja v Gorici. 
Na njej imajo celo vrsto sklepov 
upravnega značaja. Odobrili bodo tu­
di dvomilijonski prispevek odboru za 
poimenovanju šole na Livadi po Oto­
nu Župančiču.

Seja občinskega sveta bo danes 
tudi v Doberdobu. Razpravljali bodo 
o načrtu avtobusne čakalnice, o na­
črtu ureditve cest, o določitvi višine 
pristojbin v smislu zakona Bucalossi 
ter o načrtu za javno .azsvetljavo.

V Sovodnjah pa se bo občinski svet 
sestal jutri zvečer. Svetovalci bodo 
sklepali o nakupu nove opreme in 
pohištva za občinske urade, izrekli 
bodo mnenje o načrtu podvojitve že­
lezniškega tira na progi med Gorico 
in Redipuglio. Govorili bodo tudi o 
zakupu službe za izterjevanja dav­
ka na reklamne napise ter o spre­
jemu odškodnine, ki jo ponuja

božična darila s

POPUSTI od 3Q do 70%
otroških oblačilih

r~bb^b6ini dne >o.

POPUSTI d2odo70%
na mos

ških-ženskih oblačilih

tommagirji
boutique - Ul. Mazzini 37 - TRST

pokrajinska uprava za ob gradnji 
avtoceste zasežena občinska zemlji­
šča.

Četrta 
nedeljska matineja

Silvana Modesto Franco in Miro 
Solman sta nastopila na koncertu v 
goriškem avditoriju 12. decembra 
letos v okviru koncertov, ki jih pri­
reja kulturno združenje «R. Lipizer» 
s sodelovanjem goriške hranilnice, 
občine in RAL Tenor Solman je 
zmagal na številnih mednarodnih 
natečajih solističnega petja, na pri­
mer v Palermu, Meranu, Trevisu, 
Adrii in je v Gorici le potrdil svoje 
pevske zmožnosti. Z močnim, pol­
nim glasom je čustveno podal ro­
mance «Quando le sere al placido» 
(G. Verdi, «Luisa Miller*), «Ella mi 
fu rapita* (G .Verdi, tRigoletto*) in 
vAddio, fiorito asil* (G. Puccini, 
cMadame Butterfly») in je vanje 
vložil toliko prizadetosti, da jih res 
lahko imenujemo lirične.

Sopranistka S. Modesto Franco je 
tudi pokazala precejšnje vokalne 
zmožnosti, njena odlika pa je izred­
na čistost glasu, ki se je pokazala 
v dobrih modulacijah pri izvajanju 
zahtevnih romanc, kakor_ so Verdi­
jeva «Tu che la vanita» iz Don 
Carlosa, iz Bellinijeve Norme po­
vzeta *Dd non volerli vittime* in 
iz Puccinijeve Tosce *Vissi d’arte».

Tudi v duetu, čustveno in tehnič­
no harmonično zlitem, sta izvajalca 
prijetno podala rDuetto d'amore» — 
iz Puccinijeve Tosce in iz Verdije­
vega Don Carlosa tDuetto finale*. 
Spremljala ju je solidna pianistka 
Daniela Cenedese.

Izven programa sta na zahtevo 
občinstva pevca zapela še: tenorist 
«Lucean le stelle* tudi iz Puccinije­
ve Tosce in sopranistka iz Masca- 
gnijeve Cavallerie Rosticane «Tu lo 
sapevi o mamma*.

Prihodnjič ima kulturno združenje 
na sporedu «Koncert ob koncu leta*, 
in sicer 30. decembra s Komornim 
orkestrom Lipizer in njegovimi so­
listi pod taktirko Maria Brumata.

E. L.

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK
ZA LETO 1983

CELOLETNA...................... 65.000 lir + kolek 500 lir
POLLETNA...................... 49.000 lir + kolek 500 lir
MESEČNA........................  9.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 65.000 + 500 lir 
vel|a za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 108.000 + 500 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE 
OGLASE in ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 15. marca 1983 bodo 
udeleženi pri tradiconalnem žrebanju.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 — Tel. 83382 
Raznašale! Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tekoči račun štev. 1192

Informatije 
SIP uporabnikom

SPREMEMBA

TELEFONSKE ŠTEVILKE

Družba SIP obvešča, da bodo v torek. 21. 
decembra t.l. menjali telefonsko številko 
približno 100 naročnikom v občini Stever- 
jan. Za te naročnike, ki so vključeni z 
dvojnimi številkami v telefonskem imeniku 
1982/83, bo odslej veljala številka v okle­
paju, ne pa več dosedanja mastno tiskana. 
Za nadaljnje informacije se lahko posluži- 
te št. «12» (informacije v zvezi z naroč­

niki — brezplačna služba)

Societa italiana per l‘Esercizio Telefonlco

tehnično in interpretacijsko dokaj 
zahtevno, zagrebški umetniki pa se 
ga zelo odgovarjajoče in smiselno 
podali. Tudi od poslušalca zahteva 
podobna glasba zahtevnejše koncen­
tracije, s katero pa more dojeti še 
tako nenavadno glasbeno govorico.

V drugem delu je zagrebški kvar­
tet izvajal Antonina Dvoraka Go­
dalni kvartet v F-duru op. 96, ime­
novan «Ameriški*. In če kje, je fu 
češki mojster gotovo globoko za­
živel pristno atmosfero tipične ame­
riške melike, ki se kaže v razgi­
banih in temperamentnih pa obe­
nem liričnih zvokih razodevajočih' 
skrivnosti globoke in velike reke 
ali široke prerije. Tu je zaživel pred , 
nami Dvorak simfonije «lz novega 
sveta*, z glasbenim navdihom no­
vega kontinenta, na katerem je dalj 
časa deloval. V tem kvartetu so 
mogli zagrebški komorni solisti vli- . 
ti svoji vrhunski igri vso tisto 
mehko svežino in barvitost, ki jo 
sama partitura nakazuje. Ob koncu 
so po velikih in toplih aplavzih do­
dali še odlomek iz znanega Sme- ' 
lanovega godalnega kvarteta.

Nastop Zagrebškega kvarteta je, 
ponavljamo, pomenil dejansko ene-. 
ga od najboljših koncertnih veče- < 
rov v že dolgi seriji naše glasbene 
sezone. Zato moremo zatrditi, da 
je četrtkov koncertni večer pustil 
nadvse prijetne vtise v vseh pri­
sotnih. (ab) |

MLADINSKI KROŽEK 
GORICA

priredi

SILVESTROVANJE
V KULTURNEM DOMU

za mlade vseh stai-osti z an­
samblom ARA MAKAO.

Spored silvestrovanja: 
ob 21. url začetek zabave 
ob 22. url silvestrska večerja 
ob 24. uri voščila ob šampanjcu 
ob I. uri velika novoletna lo­

terija
Rezervacija miz s konzumaci- 
cijo in večerjo velja 20.000 lir 
(brez večerje 12.000). Mizo in 
večerjo lahko rezervirate vsak 
popoldan najkasneje do 29. de­
cembra v uradu MK-G, Ul.

Croce 3 (tel. 84-495).

Razna obvestila
KD Oton Župančič in Mladinski 

odsek društvi’^irejata Silvestrova-" 
nje v Domu Andreja Budala v štan­
drežu. Rezervacije vsak ponedeljek 
in četrtek od 18. do 20. ure v domu.'

Spored silvestrovanja, ki ga bo 
priredil Mladinski krožek v Kultur­
nem domu v Gorici, bo naslednji: 
ob 21. uri začetek zabave, ob 22. 
uri silvestrska večerja, ob 24. uri 
voščila ob šampanjcu, ob 1. uri ve­
lika novoletna loterija. Rezervacije 
miz z večerjo in konzumacijo je 
vredno 20.000 lir (brez večerje 12 
tisoč lir). Rezervacije sprejemajo v 
Ul. della Croce 3 (tel. 84-495) in v 
Kulturnem domu ob raznih priredi­
tvah.

Mladinski krožek obvešča, da bo 
odhod na zimovanje v petek, 24. ; 
decembra, z vlakom ob 7. url zjiu 
traj z železniške postaje v Novi Go­
rici. V primeru, da na Robb ne bb 
snega, bo smučanje na Voglu. Za 
morebitne zamudnike je na razpoj ! 
lago še nekaj mest. Prosimo vse, . 
ki so se prijavili, na zimovanje. da 
najkasneje do četrtka med dopoldan^ « 
skimi urami poravnajo strošek v u- 
radu MK v Ul. Croce 3.

Društvo slovenskih upokojencev v 
Gorici prireja 26. decembra ob 16. 
uri silvestrovanje v prostorih v Uli­
ci Croce 3. Prijave sprejemajo n« 
sedežu v Ul. Malta 2 in v gostilni
Pavlin v Drevoredu 20. septembra.

Učenci osnovne šole iz Pevme ih 
šole Oton Župančič vabijo starše in 
prijatelje na božičnico, ki bo v pro­
storih osnovne šole na Livadi, Ul. 
Brolo, jutri, v sredo, 22. t.m., ob 
11. uri.

!

Prisbevki
■Ki

Namesto cvetja na grob Danila i 
Makuca, darujejo prijatelji 50:000 
lir za vzdrževanje partizanskega 
spomenika v Štandrežu.

Ob priliki svoje poroke daruje 
Avguštin Devetak 50.000 lir KD Da- i 
niča za ureditev športnega igrišča 
na Vrhu. *

Šolske vesti
Učenci slovenske osnovne šole v 

Ulici Vittorio Veneto priredijo jutri, 
22. decembra, ob 11. uri v dvorani 
zavoda Lenassi božičnico. Vabijo 
starše in vse druge, ki jih prire­
ditev zanima.

Kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 «Pink Floyd 
The wall». Prepovedan mlai 
pod 14. letom.

CORSO 18.00—22.00 »Skupina r 
ACDC*. Glasbeni film.

VITTORIA 17.30-22.00 «Nudi, t 
e ficchi*. Prepovedan mladini 
18. letom.
Tržič

EXCELSIOR 17.30-22.00 »Grand Ho­
tel Excelsior».

PRINCIPE 18.00-22.00 »Sesso e vo- 
lentieri*.
Aora Gorica
in okolica

SOČA 18.30-20.30 »Pevec jazza*. A- 
meriški glasbeni film.

SVOBODA 18.00—20.00 «Hawk ma­
ščevalec*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 «Nora vojna bratov 
Manc*. Ameriška komedija.
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Česa 'vsega niso sposobni modni kreatorji, česa vsega si ne dajo na glavo 
ženske, da bi vzbudile pozornost. In vendar je dekle, ki jo vidimo na 
sliki, tako čedno, da ji omlšljeni «klobuk» bolj škoduje kot koristi. Toda 

biti maneken ni vedno prijetno, včasih zahteva tudi žrtev

0 SLOVENSKEM DEŽELNEM ZAVODU ZA POKLICNO IZOBRAŽEVANJE

Ob premoščanju številnih težkoč 
se dosegajo tudi lepi rezultati
Kaj smo zvedeli na občnem zboru iz poročila ravnateljice prof. Tamare Blažina

Pred dnevi smo sicer obširneje poročali o nedavnem tretjem rednem 
občnem zboru Slovenskega deželnega zavoda za poklicno izobraževanje, 
torej ustanove, ki se sicer s težavo a vendarle uveljavlja. Na občnem 
zboru je glavno poročilo podala ravnateljica zavoda prof. Tamara Bla­
žina, ki je zelo nazorno prikazala težave, s katerimi se zavod ubada, 
pa tudi njegove uspehe in vedno večjo veljavnost. Zato, čeprav z manj­
šo zamudo, poročilo ravnateljice objavljamo v celoti.

V svojem poročilu bi rada po­
dala kratek pregled opravljenega 
dela, predvsem pa tri opozorila 
na organizacijske in finančne pro­
bleme Zavoda, saj je o ostalih 
vprašanjih že govoril predsednik.

Obračun preteklega šolskega le­
ta ni ravno najbolj pozitiven, saj 
je Zavod organiziral le šest te­
čajev, od katerih enega v Bene­
čiji, ostale pa v tržaški pokra­
jini. Ti tečaji so: tečaj za kam­
noseke, tečaj iz uradniškega po­
slovanja, tečaj za programerje 
elektronskih računalnikov, tečaj 
srbohrvaščine ter tečaj zunanje 
trgovine, za Benečijo pa tečaj za 
prevajalce slovenskega jezika. 
Skupno je bilo opravljenih le 752 
ur, kar je odločno premalo, da bi 
Zavod z deželnim prispevkom lah­
ko kril vse stroške. Povedati je 
sicer treba, da je bal deželi pred­
stavljen program 11 tečajev s 
skupnim številom nad 2000 ur. De­
žela nam ni odobrila štiri tečaje 
z izgovorom, da bi tečajniki le teh 
ne dobili zaposlitve, ker da je tr­

žišče s tistimi poklici že nasičeno. 
Povedati je treba tudi, da je sam 
Zavod napravil nekaj napak pri 
formulaciji programa in pri o- 
predelitvi posameznih tečajev, kar 
je nato negativno vplivalo na ce­
loten potek šolskega leta 1981/82. 
Na tečaje je bilo prijavljenih nad 
100 tečajnikov, uspešno pa je do­
končalo tečaje le 53 dijakov. Šte­
vilo je precej nizko, glavne vzro­
ke za osip pa gre iskati predvsem 
v dejstvu, da je večina naših te­
čajnikov zaposlena oz. študentov 
in jim je zato obiskovanje teča­
jev prenaporno.

Tudi v zvezi s celotnim potekom 
šolskega leta so se pojavile šte­
vilne težave, ki so ovirale reden 
potek dela. V prvi vrsti gre za 
učno osebje. Nato bi omenila vpra­
šanje primernih učnih prostorov, 
deficitarno finančno poslovanje 
itd. Glede zadnjega vprašanj, naj 
ponovno podčrtam, da bo Zavod 
lahko neodvisen oz. bo kril vse 
storške z deželnim prispevkom, 
samo takrat, ko bo število oprav-

GIOVANNI PELLIZZER JE ZARES ZANIMIVA OSEBNOST

Polnih petnajst let je rovinjski ribič 
sestavljal slovar rovinjskega narečja
Stiki z znanimi italijanisti ■ Zbiranje podatkov in gradiva med preprostimi ljudmi

ROVINJ — Dobrih 15 let so tra­
jali napori rovinjskega ribiča Gio- 
vannija Pellizzera pri sestavlja­
nju slovarja rovinjskega italij- 
janskega ali bolje beneškega na- 

jjfečja. Pravzaprav gre za izrazi­
to narečje, ki mu* lahko rečemo 
izključno rovinjsko narečje, pa 

•čeprav korenini , v beneškem na­
rečju. Mož je hotel ITtladim ge­
neracijam in tudi jezikoslovcem 
dali na voljo zares edinstveno je­
zikovno bogastvo — rovinjski slo­
var.

Giovanni Pellizzer je preprost 
človek. Po poklicu je ribič in ima 
Za seboj že 75 let. Nima šol, ra­
zen osnovne, a se je vse svoje 
življenje ukvarjal z literarnim bo­
gastvom, pa čeprav preprostim, 
ljudskim bogastvom. Jasno je, 
da mu je najbolj pri srcu «nje- 
gov* Rovinj, iž katerega je zaje­
mal običaje, folklorne značilno­
sti in drugo podobno bogastvo, 
ki ga je beležil v domačem jezi­
ku. rovinjskem die'ektu. Pelliz- 
zerjevo ime se je že velikokrat 
omenjalo in so ga večkrat vpisali 
na seznam nagrajencev pri nate­
čajih, ki jih Unija Italijanov za 
Istro in Reko ter tržaška Ljudska 
univerza razpisuje v okviru po­
bude «Istria nobilissima». Pelliz­
zer je bil večkrat nagrajen in po­
hvaljen za svoja de>a v rovinj­
skem narečju, za svoje zbirke re­
kov in pregovorov, za zbirke 
vzdevkov in tudi za rovinjsko kro­
niko.

Kljub temu. da je Pellizzer to­
liko prispeval k spoznavanju nje­
govega Rovinja, se mu je zdelo, 
da nekaj vendarle primanjkuje in 
sicer poseben slovar. Zato se je 
lotil dela in slovar sestavljal nič 
manj kot poldrugo desetletje. Res 
je, da se je mož ukvarjal tudi z 
drugimi deli, seveda izven poklic­
nega dela, toda ni bilo lahko 
zbrati vse gradivo, ki ga nalaga 
tolikšna študijska naloga. V zvezi 
s tem smo mu postavili vprašanje,

Ribič-pisatelj in zbiratelj narod­
nega bogastva Giovanni Pellizzer

kaj ga je navedlo na to, da se je 
lotil tega dela. Giovanni Pellizzer 
nam je odgovoril nekako takole:

«Takoj bi rad poudaril, da je 
razlogov za to več. Ko sem pisal 
osnove za svoje fo klorne prire­
ditve in ko sem zbiral podatke za 
svojo zbirko pregovorov in rekov, 
ter podatke za rovinjske vzdevke, 
sem i pogosto naletel na težave, 
na velike težave. Kljub temu ds. 
mi je rovinjsko narečje domače, 
saj je to moj materini jezik.'sem 
prišel do spoznanja, da so se 
rnnege besede, celi izrazi.’ da se 
je celo način izražanja marsikje 
spremenil, ker se tudi narečje raz­
vija. Narečje je pač nekaj žive: 
ga, kot je živ vsak jezik in se

potemtakem neprestano spreminja. 
Zadnja leta pa sem ugotovil, da 
so se znani strokovnjaki kot sta 
na primer sloviti italijanist prof. 
Mirko Deanovič in dr. Pavle Te­
kavčič močiih'zanimata za rovjpj- 
'sfcS narečje? Someščan Gifeto 
Curto, la je znan narečni pesnik 
in je lani zadobil mednarodni sjo- 

M bil vključen v bolonjsko 
Accademia delle arti kot «evropški 
pesnik 20 stoletja*, Se je uveljavil 
v mednarodnem literarnem svetu 
prav zato, ker piše v narečju. In 
to velja tudi za drugega rovinj­
skega literata, za Eligia Zanini- 
ja. Ko sem vse to ugotovil, sem 
prišel do spoznanja, da moreš go­
jiti domače narečje le tedaj, če 
razpolagaš z ustreznim slova­
rjem, ki ti mora biti pripomoček, 
celo nekakšno vodilo v izražanju, 
tudi ko pišeš o prav preprostih 
vsakdanjih zadevah. In iz tega 
razloga sem se lotil raziskovanja, 
ki je trajalo kakih 15 let. Pri tem 
delu mi je krepko pomagal" sin 
Antonio, ki je strokovnjak na tem 
področju, saj je profesor jeziko­
slovja.

Ob pomoči Unije Italijanov in 
tržaške Ljudske univerze, pa sem 
mogel nekaj časa prebiti tudi v 
Benetkah in v Chioggi, da sem ma­
lo pobrskal po tamkajšnjih mu­
zejih in arhivih, da sem lahko 
preveril nekatere stvari, da sem 
proučil nekaj dokumentov, ki go­
vore o zgodovini Rovinja, o: od­
nosih med Rovinjem in Benetka­
mi in 6 roVinjskem narečju, ki je, 
kot. nekateri menijo, eno najsta­
rejših narečij. Konkretno sem v 
beneških arliivih ter v podobnih 
ustanovah v Chioggi izsledil po­
samezne besede in reke, ki so v 
rabi v Rovinju še do danes, ali 
so bili v. rabi do pred nedavnim, 
a izhajajo še iz dobe okoli leta 
1200. Kot vidimo, gre za zelo 
dolg časovni razmak, v katerem 
so narečne značilnosti ostale ži­
ve, pa čeprav se tudi narečje Taz- 
vija, kot smo ugotovili prej.

Seveda se moje delo ni omejilo 
le na to, kajti medtem sem zbi­
ral podatke v vsakdanjem stiku 
z ljudmi v Rovinju in okolici. Gre 
za študijske stike s preprostimi, 
rekli bi neukimi ljudmi:? fot so 
ribiči, kmetje in delaveiritia tudi 

' s študirajočo mladino, z Urad­
niki in učitelji oziroma profesorji. 
Iz vsega tega se je' rddifc moj 
slovar, ki ne obsega le posa­
meznih besed, pač pa celotne iz­
raze, način izražanja, slovnične 
strukture, seveda vse v rovinj­
skem narečju. Gre za jezikovno 
bogastvo, ki more služiti vsako­
mur, tako preprostemu človeku 
kot tudi znanstveniku ali ljubite­
lju narečnega jezika in narečne 
literature.*

Ko smo ga vprašali, ali je res, 
da se za njegovo delo neposred­
no zanima tudi prof. Mirko Deano­
vič, nam je Giovanni Pellizzer 
odgovoril:

«Z znanim italianistom prof. 
Deanovičem sem v dobrih pri­
jateljskih stikih že kakih 20 let in 
z njim tudi rad sodelujem. V stik 
sva prišla že pred kakimi 20 leti, 
ko je prišel večkrat v Rovinj, da 
bi preučeval rovinjsko narečje. 
Že tedaj je prof. Deanovič preve­
del v naše narečje nekaj spevov 
Dantejeve «Božanske komedije*. 
Sedaj, ko ima na voljo moj slo­
var rovinjskega narečja, upam, 
da bo on ah morda kdo drugi 
laže prevajal dele Dantejeve pe­
snitve seveda v rovinjsko narečje. 
Hkrati pa menim, da bo moj slo­
var čeprav skromen prispevek 
delu Deanoviča in njegovih sode­
lavcev pri velikem jezikovnem a- 
tlasu Sredozemlja. Zares, moj slo­
var lxi pač majhen del, majhen 
kamenček velikega mozaika, ki 
ga sestavlja Deanovič, velikega 
jezikovnega atlasa, katerega na­
men je rušiti jezikovne pregrade 
in približati ljudstva in narode 
tega zemljepsnega področja.*

E. O.

' h

ljenih ur presegalo 2400. To pa 
nujno predpostavlja, da Zavod 
vključi v svoje programe ter tudi 
organizira poklicne tečaje s kva­
lifikacijo. Od tega je tudi odvisen 
nadaljnji razvoj Zavoda.

Vsekakor pa smatram, da je 
bilo preteklo šolsko leto nekaka 
prelomnica v delovanju Zavoda 
in da se nam obetajo boljši časi. 
Če pogledamo na prve tri mesece 
novega šolskega leta, lahko ugo­
tovimo, da je položaj znatno bolj­
ši. Program za šolsko leto 1982/83, 
ki je bil sestavljen na podlagi ši­
rokih posvetovanj s strokovnimi 
organizacijami ter s krajevnimi 
upravami je vseboval 20 tečajev, 
od katerih 12 za Trst, 4 za Go­
rico ter 3 za Benečijo. Prvotno 
nam je dežela odobrila le šest te­
čajev, od katerih jih je pet steklo. 
Na nepremostljive ovire pa smo 
naleteli pri tečaju za kamnoseke 
in smo ga bili primorani črtati. 
V zameno za odpadli tečaj kam­
noseštva nam je dežela v prejš­
njih dneh odobrila še tri tečaje, 
dva za Trst in enega za Gorico. 
Odprto ostaja še vedno vpraša­
nje Benečije, kjer smo prvič o- 
stali brez tečajev. Za pozitivno 
rešitev tega vprašanja, ki je po 
našem mnenju političnega znača­
ja, smo zainteresirali vse kom- 
ponentne politične forume, a smo 
doslej ostali brez odgovora.

Letošnji tečaji so: cvetličar­
stvo, čebelarstvo, programerji, 
prevajalci slovenskega jezika, pro­
gramerji SPSS, strojepis, v Go­
rici pa strojepis in vodenje malih 
obrtniških in trgovinskih obratov. 
Čeprav se za komaj odobrene te­
čaje vpisovanje še ni zaključilo, 
je skupno število tečajnikov pri­
bližno 130. Potruditi se bo treba, 
da bi predviden osip v čimvečji 
meri zajezili. Seveda pa odigra 
pri tem važno vlogo kakovost po­
sameznega predavatelja (kot pri­
mer naj navedem tečaj iz čebe­
larstva, ki ga vodi eden izmed 
najboljših jugoslovanskih strokov­
njakov s tega področja in je zato 
vzbudil pri tečajnikih izredno za­
nimanje, saj redno obiskuje te­
čaj 25 slušateljev).

Še enkrat bi opozorila na te­
žave, ki jih Zavod srečuje pri or­
ganizaciji posameznih tečajev:

L predavatelji. — žnano je, da 
po deželnih predpisih morajo biti 

••predavatelji redno zaposleni. Ker 
he razpolagamo s tako brezposel­
no delovn%s*l&*Jis katere ,bi lah­
ko črpali učno osebje, se mora­
mo posluževati takih, ki so že 
zaposleni in za katere ni ovir za 
drugo zaposlitev (profesorjem je 
na primer to prepovedano). Še 
večje težave pa nastajajo, ko se 
poslužujemo predavateljev iz Slo­
venije zaradi dolgotrajnih biro­
kratskih procedur.

2. prostori — čeprav smo letos 
končno prišli do lastne učilnice, 
ki je v novem sedežu Zavoda, v 
Ul. Carducci 8, je za naše potre­
be to še vedno premalo. Tako se 
moramo zatekati v tuje prostore, 
kar večkrat povzroča zamude pri 
začetku tečajev. Za primer naj 
povem, da smo v Gorici pričeli s 
tečajem zaradi tega šele v de­
cembru, čeprav smo predložili 
prošnjo že junija meseca.

3. nezadostno poznavanje Zavo­
da in njenega delovanja s strani 
širše javnosti — v odpravljanje 
te pomanjkljivosti bo treba v bo­
doče zastaviti precej truda, saj 
je tudi od tega odvisna bodočnost 
Zavoda. Pri tem pa bi še pose­
bej omenila nujnost tesnejšega so­
delovanja z goriško stvarnostjo 
ter možnosti, ki se nam odpirajo 
v Beneški Sloveniji in v Kanalski 
dolini.

Nov deželni zakon, ki je stopil v 
veljavo letos novembra in za kate­
rega smo pričakovali, da bo vsaj 
delno rešil nekatere težave, ni­
kakor ni izpolnil naših pričako­
vanj, saj vsebuje zgolj načelna 
stališča.

Pred nami je že skrb za sestavo 
programa v šolskem letu 1983/84. 
Za sestavo le tega apeliramo na

soodgovornost vseh članic Zavo­
da, ki naj s tehtnimi predlogi pri­
spevajo, da bo nov program pra­
vilno zastavljen ter da bo v čim­
večji meri odgovarjal potrebam 
naše narodnostne skupnosti in ta­
ko v celoti opravičil svoj obstoj.

Novost na knjižni polici

Majda Smole:

Graščine 
na nekdanjem 
Kranjskem
Pri Državni založbi je izšla knji­

ga prof. Majde Smole, posvečene 
gradovom nekdanje avstrijske de­
žele Kranjske. Graščine na nek­
danjem Kranjskem je naslov knji­
ge. ki nas seznanja z nič manj 
kot 467 graščinami, ki so obstoja­
le v času od 10. stoletja pa do 
najnovejše dobe, in to neglede na 
to ali še stoje ali pa so le še os­
tanki ruševnin. Morda preseneča 
veliko število gradov, treba pa je 
vedeti, da je obsegala dežela 
Kranjska del Primorske, Idrijo, 
del severne Istre, Kastav in Re­
ko. Bilo je to veliko področje, 
čeprav se je nasprotno že na Tro­
janah začenjala štajerska.

Avtorica nam v svoji uvodni be­
sedi pove, kako se je po dogovo­
ru z inštitutom za zgodovino pri 
Slovenski akademiji znanosti in 
umetnosti lotila dele in začele zbi­
rati gradivo. Toda to le obrobno. 
Bistveno je, da se v svoji uvodni 
besedi spušča v obravnavanje in 
oceno gradiva, predvsem v opise 
gradov, v prikazovanje genealo­
gije plemiških družin, da pa pri 
tem dopušča možnost bistvene do­
polnitve podatkov njene knjige. Za 
to je gradivo na razpolago. Zato 
nas bistveni del knjige, to je tisti 
del, ki je na sedemsto straneh 
posvečen posameznim gradovom, 
pušča pravzaprav nezadovoljene. 
Na eni strani imamo ogromno o- 
pravljeno delo, ogromno zbranih 
podatkov; na drugi strani pa je 
vsakemu od obravnavanih gradov 
posvečenega sorazmeroma le ma­
lo prostora, da so podatki narav­
nost skopi. Tgko najdemo za vsa­
ko graščino $jj0$trske podatke, 
kraj, kjer..gumina leži, število 
podložnih IcmČtij, podatke o dav­
kih in podatke.^;; lastnikih. Zra­
ven pa še tlorise graščinskih po­
slopij in deloma grajskih parkov, 
posnele iz tako imenovanega fran- 
ciscejskega katastra. Vsakomur je 
jasno, da so ti zbrani podatki več 
kot dragoceni, da so tudi rezultat 
dolgotrajnega raziskovalnega dela. 
Povprečen bralec pa bi seveda 
rad zvedel kaj več o posameznih 
gradovih. Prav to pa naj bi bile 
dopolnitve teh raziskovanj in te 
knjige, na katere opozarja avtori­
ca, da podatki zanje obstoje in 
poziva strokovnjake, umetnostne 
zgodovinarje, bibliotekarje in dru­
ge, naj začno raziskovati zapu­
ščinske inventarje, ki so sestav­
ni del arhiva deželnega sodišča 
za Kranjsko od leta 1544 do 1813

Tako je bilo s to knjigo oprav­
ljeno pravzaprav šele prvo delo, 
da so bili zbrani osnovni podatki 
o vseh kranjskih gradovih, kaj 
več pa že — pravi avtorica — 
presega možnosti enega samega 
človeka.

Ob prikazu knjige je treba se­
veda omeniti tudi nelcatere pos­
netke grajskih vedut, ki so delo 
starih mojstrov, pa sodobne foto­
grafije preostalih gradov ali ru­
ševin, in na koncu obsežno abe­
cedno kazalo lastnikov graščin.

Naj torej na koncu poudarimo, 
da pomeni delo Majde Smole go­
tovo pomemben prispevek sloven­
skemu zgodovinopisju, da gre za 
strokovno delo, ki je zbralo veli­
ko gradiva, da pa knjiga seveda 
ne bo ustregla željam povprečnih 
bralcev, ki si pod naslovom Gra­
ščine na nekdanjem Kranjskem 
žele najbrže drugačnih opisov 
gradov in drugih podatkov.

Sl. Ru.

LJUBOMIR CERKE 3.

BEG IZ ZAPORA SS 
NA TRGU OBERDAN
V četrtek, 29. marca 1944, so nas vse štiri ponovno od­

peljali tja na zaslišanje. Tokrat so zasliševalci bili bolj su­
rovi, padale so klofute in zraven še žaljivke. Pri obeh za- 

‘ slišanjih ni nihče povedal ničesar, kar bi spravilo v nevar­
nost delovanje OF na Krasu. To smo ugotovili med po- 
vratkom z drugega zaslišanja. Švaba, ki sta nas sprem- 
Ijala, nista bila preveč pozorna, ko smo se med seboj po­
govarjali. Po tem drugem zaslišanju smo bili bolj priprav­
ljeni na tretje zaslišanje.

Torek, 3. aprila 1944. Do tega dne nas niso še peljali 
na tretje zaslišanje .v Ul. Ginnastica. Tistega dne, kmalu 
popoldne, je prišel eden od stalnih paznikov zapora in mi 
ukazal, naj se pripravim za izhod iz zapora. Minuto kas- 

| neje se na vratih celice pojavita dva civilista in mi v ita- 
hijanščini rečeta naj ne jemljem suknje in osebnih stvari, 
ker da me peljeta najprej. v vpisno pisarno za-izbris, da 
bom svoje stvari prevzel, predno bom odšel iz zapora. Sum- 

1 ijjvo se mi je zdelo to sporočilo; še posebno zato, ker v 
Ul. Ginnastica še ni bilo zaključeno zasliševanje. Tovariš 
iz Pirana je imel solzne oči. Rekel mi je: «Coraggio e co- 
raggio. Verjetno je vedel, kdo sta tipa, ki sta me prišla

iskat. Šel sem z njima brez suknje. Po opravljenem v pi­
sarni zapora Coroneo sta me odvedla iz Coronea. Ko smo 
bili še na stopnišču zapora, sem ju spomnil, da moram po 
stvari v celico, pa sta mi rezko odgovorila, da ni potreb­
no in mi zapovedala, da moram napraviti samo to, kar 
bosta ukazala in sicer, da naj hodim dva do tri korake 
med njima in zagrozila, da mi bo hudo, če bom. med potjo 
poskusil karkoli. Ko sem ju zaskrbljeno vprašal, kam me 
peljeta in se protivil hoji, me je za menoj hodeči civilist 
dregnil z revolverjem v hrbet in zabrundal «Avanti», naprej.

Spoznal sem, da sem v rokah tajne policije. Mislil sem* 
da me peljejo na tretje zaslišanje v Ul. Ginnastica, a ni 
bilo tako. Peljala sta me v drugo smer, na Trg Oberdan. 
Tu sta me porinila skozi vrata palače z oboki in me od­
peljala v visoko pritličje, kjer sta me pahnila v temen 
prostor, zaprla vrata za seboj in odšla ne da bi kaj rekla. 
Prostor je- imel eno samo malo okence z odprtino pod oboki, 
tako da je v prostor prihajalo nekaj svetlobe. Predno so 
se mi oči privadile, je minilo nekaj trenutkov. Mislil sem, 
da sem sam, ko sem zagledal človeka, ki je sedel na klopi 
v kotu z glavo naslonjeno na zid.

Ko sem ga dobro pogledal, sem videl, da ima na obrazu 
rane in da mu iz njih teče kri. Imel je spačen obraz. Še 
bolj se mi je posvetilo kje sem, oziroma v kakšnih rokah 
sem in kaj me čaka. Ko sem ga bolj natančno pogledal, 
sem spoznal, da je Milan Terčon, mladinski aktivist iz Tr­
sta. Večkrat se je zadrževal pri nas v Tomaju, ko je bil 
na važnih sestankih aktivistov iz tržaškega, goriškega in 
kraškega okrožja. Ko sem ga hotel ogovoriti, mi je dal ra­
zumeti s prstom na ustih naj molčim. Bilo je prav tako, 
ker so se v tistem hipu odprla vrata in vstopil je eden

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

9.30 - 11.30 Zimski šport — 
Veleslalom za moške — 
Svetovni pokal

12.30 Šola in vzgoja
13.00 Italijanska kronika
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 «Prijateljstvo* — iz serije 

«Ljubezenske in' prijateljske 
zgodbe*

15.30 Danes v parlamentu
15.40 Moški veleslalom za 

Svetovni pokal
16.05 Pripovedi o daljnih deželah
17.00 TV dnevnik — Flash
17.05 Neposredno iz študija
17.10 Risanka
17.30 «Nežni in divji*
18.00 TV film iz serije 

«Dick Turpin*
18.30 Prosti kotiček — Sunia
18.50 Glasbena oddaja 

«Happy magic*
19.45 Almanah —

Vremenske razmere
20.00 TV dnevnik
20.30 Pomagajmi sanjati —

TV film — 2. nadaljevanje
21.35 Zadnja zvezda:

Francesca Bertini
22.35 TV dnevnik
22.45 Glasbena oddaja
23.35 šola in vzgoja
24.00 TV dnevnik —

Danes v parlamentu — 
Vremenske razmere

Drugi kanal
12.30 Opoldanski program
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 šola in vzgoja
14.00 Tandem — 

neposredno iz študija
14.05 Videogames — 1. del
14.20 Risanka
14.30 Videogames— 2. del ‘
15.00 Preveč, je čudno — 

oddaja o zanimivostih
15.30 Risanka
15.50 V studiu
16.00 Šola in vzgoja
16.30 Planet — programi z vsega 

sveta
17.30 TV dnevnik - Flash
17.35 Iz parlamenta
17.40 Srečanja s kinematografijo
18.40 TV dnevnik - Šport
18.50 Klovn smrti - TV film
19.45 TV dnevnik
20.30 Eugenio, obrni se — TV film 

režija Luigi Comencini
22.25 TV dnevnik
22.35 Srečanje s kinematografijo 

— najnovejši filmi
22.45 Možna evolucija
23.25 TV dnevnik

Tretji kanal
,F-3P'"Bp*ignLJ?l#ajC v rilZhih '1.. 18.45. Titovi

16.30 G®±‘ A1s!^ /•

19.00 TV dnevnik 
19.30 Deželni TV dnevnik

20.05 Šola in vzgoja
20.40 Torkov koncert
21.55 Znanost med dvema 

vojnama
22.45 Jezera Italije: jezero Nemi
23.15 TV dnevnik

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.20 Propagandna oddaja
9.25 in 12.25 Madonna di Cam- 

pigio — Moški veleslalom
15.15 Šolska TV
16.30 Poročila 
16.35 Mišje prigode
16.50 Moški veleslalom — 

posnetek
17.50 Veliki in mali o samouprav­

ljanju
18.25 Podravski obzornik
18.40 Mostovi — Hidak
18.55 Knjiga
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
20.00 Odprto za ustvarjalnost
20.45 Sinovi in ljubimci — 1. del 

angleške nadaljevanke

Koper
13.30 - 16.00 Odprta meja

V današnji «Odprti meji« bodo 
med drugim na sporedu tudi na­
slednje vesti:
TRST - Glavni odbor SKGZ 
ŠTEVERJAN — Poimenovanje ce­

lodnevne osnovne šole po A. 
Gradniku

TRST — Obračun trgovinske zbor­
nice

MAČKOLJE — 30-letnica delova­
nja društva 

TRST - Sejem igrač

16.30 Z nami pred kamero 
16.35 TV novice
16.40 Košarka: Crvena zvezda - 

Cibona
18.10 Smučanje: Madonna di Cam- 

piglio: Moški veleslalom za 
svetovni pokal

19.30 TVD Stičišče
20.15 Operacija «Lady Marlene* 

celovečerni film
21.00 TV danes 
21.50 Dokumentarna oddaja 

TVD danes

Zagreb
9.00 Za otroke zdomcev 

10.05 TV v šoli
15.10 Videostrani 
15.20 Poročila
15.25 Slalom za ženske
16.10 «Suncokrili»
16.40 Košarka: Crvena zvezda

Cibona
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Osjek 

mornarji, 
a oddaja

flffJO TV dnevnik
dnevom oboroženih sil

f

*20.50 Berlin - Alexanderplatz — 
TV nadaljevanka

21.50 TV dnevnik

od policajev, ki sta me pripeljala. Nič ni rekel, samo «lju- 
beznivo» me je porinil skozi vrata.

Milana Terčona sem takrat zadnjič videl. Pozneje sem 
zvedel, da so ga odpeljali v nemško taborišče, od koder 
se ni več vrnil. Že za časa fašistične Italije je bil obsojen 
na robijo. Enkrat na pet let, drugič na štiri leta. Ob raz­
pad ufašizma se je vrnil v Trst in delal v okrožnih mla­
dinskih organizacijah.

Policaj me je peljal v prvo ali drugo nadstropje na 
zaslišanje. Zasliševala sta me ista policista, ki sta me pri­
peljala iz zapora Coroneo in tretji, ki ni govoril pravilne 
italijanščine. Od mene so zahtevali priznanje, da sodel- 
njem z OF na sežanskem Krasu ter ovadbo vseh, ki jih 
poznam za pristaše OF na območju Tomaja in Sežane. 
Dolžili so me sodelovanja v akcijah proti nemškemu oku­
patorju, ki so se dogodile na Krasu po kapitulaciji faši­
stične Italije. Vse sem zanikal, nič nisem znal. Ko so mi 
govorili, da vse točno vedo kaj sem delal, sem jim rekel, 
naj privedejo človeka na soočenje z menoj, da bo pred 
menoj povedal oziroma ponovil obdolžitve. Eden od zasli- 
ševalcev mi je ironično rekel, da so me v Tomaju iskali 
že večkrat, da sem se jim vsakič izmuznil, zdaj pa da ne 
bom ušel pravici in dodal, da vedo popolnoma vse, kar se 
dogaja na omenjenem predelu Krasa. Iz teh njegovih be­
sed sem spoznal, da sem v rokah esesovcev, saj so res ti 
mene in druge aktiviste večkrat iskali v Tomaju v času 
od oktobra 1943 do marca 1944. Z njimi je prihajal tudi 
belogardist, ki se je moji tašči predstavil za Slovenca z 
imenom Čeme in jo vsakič opozoril, naj me pošlje k njemu 
v Trst, da bo vse uredil, da ne bom več,preganjan od Nem­
cev. Nikdar mi ni uspelo zvedeti, kdo je bil ta Čeme.

TRST A
7.00. 8.00, 10.00, 13.00, 14.00,

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobre 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Po­
vejmo še kaj o otrocih; b.45 Glas­
bena matineja; 10.10 S koncert­
nega in opernega repertoarja: M 
Kogoj: Črne maske; 11.30 14.00 
Poldnevniški razgledi: Beležka; 
12.00 Od Milj do Devina; 12.40 
Koroški zbori na ^Pevskem sre­
čanju od Pliberka do Traberka*; 
13.20 Glasba po željah; 14.10 Ro­
man v nadaljevanjih: M. Rožanc: 
«Metulj»; 14.30 Kam, Peter Pan?;
15.30 Evergreeni; 16.00 Narodnost­
ni trenutek Slovencev v Italiji;
16.30 Instrumentalni solisti; 17.10 
Mi in glasba: Z besedo o glas­
beni umetnosti; 18.00 Slovenska 
poetična drama: Staiiko Majcen: 
^Apokalipsa*; 18.40 Priljubljeni 
motivi. # # #

V sklopu dramskega niza «s!o- 
venska poetična drama* — na 
sporedu je ob 18. uri — bomb po­
novili vojno enodejanko Stanka 
Majcna «Apokalipsa». Kot pravi 
France Koblar, se ta naš sloven­
ski Maetrlinck, «ogiba, da bi obli­
koval lepoto ali dramatičnost kot 
prilastek stvari, marveč mu gre 
predvsem za resničnost. Resničen 
je človek v svojem neposrednem 
bivanju, lepa ali nelepa, očitna 
ali prikrita, skrivnostna .ali groz­
na pa so stanja ali dejanja, v 
katerem se razodeva ves človek.* 
«Apokalipso» .je s člani Sloven­
skega stalnega gledališča v Tr­
stu režijsko pripravil Mario Uršič.

KOPER
{Slovenski program)

6 00. 6.30, 7.15, 13.00, 14.00 Po­
ročila ; 6 00 Glasba za dobro ju­
tro: 6.45 Cestne razmere: 7.00 Na­
svet Radin Koper; 7.05 Filmski 
spored; 7.25 Dnevni radijski in 
TV spored: 7.30 Val M; 13.00 
Na valu Radia Koper; 13.15 Ki- 
nospored; 13.30 Zanimivosti; 13.45 
Nasvet Radia Koper; 14.10 Pred­
stavitev oddaj in glasbene želje;
14.30 Revolucija in glasba; 15.00 
Dogodki in odmevi; 15.30 Glasba 
po željah; 16.00 Primorski dnev­
nik; 16.15 Aktualna tema.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 8.30. 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 13.30. 14.30, 15.30, 16.30
17.30, 18.30 Poročila; 6.00- 9.30 Ju­

Srednji val 277,8 metra ali
1080 kilohertžov in 255,4 metra
ali 1170 kilohertzov
UKW - Beli križ 97,7 MHz
UKW - Koper 89,3 MHz
UKW - Nanos 101,0 MHz

tranji programi; 9.32 Lueianovi 
dopisi; 10.00 Glasbena oddaja; 
10.10 Šola in vzgoja; 10.20 Zig 
zag; 10.32 Glasbeni kotiček; 10.40

Mozaik; 11.00 Kim; 11.32 Pesem 
tedna; 11.35 Glasbena oddaja;
12.00 Na prvi strani; 12.05 Glasba 
po željah; 14.33 Neposredno iz 
studia; 15.00 Intervjuji za vas; 
15.32 Crash; 16.00 Glasovi našega 
časa; 16.15 Glasba, 16.45 Poje 
zbor «Tre Pini di Padova*; 16.55 
Koledarček: 17.00 Jugoslovanska 
pop glasba; 17.32 Poje Renato 
Zero; 17.45 Radijsko gledališče: 
18.25 Rock glasba; 18.45 Slišimo 
se zopet jutri; 19.00 Zaključek 
programov,

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 15.00, 19.00, 21;00,
23.00 Poročila; 6.00 9.00 Jutra­
nja oddaja: 9.02 Radio in jaz ’82 
- 1. del: 9.58 Zeleni val: 10.03 Ra­
dio in jaz '82 - 2. del; 10.30 Pe­
sem v času; 11.10 Glasbena od 
daja: 11.34 Radijska nadaljevan­
ka «1 vihti*'; 12.03 Neposredno iz 
studia; 13.25 Poštna kočija - na­
daljevanka; 13.35 Master: 14.30 
Kosmetična zgodba; 15.03 Oddaja 
o ekonomiji; 16.00 Glasbeno-go- 
vorni program; 17.30 Master un- 
der 18: 18.05 Festival - Salzburg 
82; 18.33 Ženske pojejo; 19 30 
Jazzovska glasba ’82; 20.00 Itali­
jansko gledališče med dvema sto­
letjema 1850-1915; 20.42 Glasbena 
oddaja; 21.03 Športna oddaja; 
21.30 Balkon pod zvezdami - ra­
dijska zgodba: 21.55 «Spia e con- 
Irospia*; 22.22 Autoradio flash; 
22.27 Audiobox; 22.50 Danes v par­
lamentu; 22.58 Zeleni val; 23.10 
Telefonski pogovori; 23.28 Zaklju­
ček radijskih programov.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 14.00, 21.00, 22.00,
23.00, 24.00 Poročila; 6.10 Pro­
metne razmere; 6.20 Rekreacija; 
6.45 Prometne informacije: 6.50 
Dobro jutro, otroci; 7.25 Iz naših 
sporedov; 7.30 Z radiom na poti;
8.05 Radijska šola za srednjo 
stopnjo; 8.35 Iz glasbenih šol;
9.05 Glasbena matineja; 10.05 Re­
zervirano za...: 11.05 Ah pozna­
te...?; 11.35 Naše pesmi in plesi; 
12.10 Danes smo izbrali: 12.30 
Kmetijsk' nasveti: 12.40 Po do 
mače; 1300 Danes do 13. ure; 
13.20 Obvestila in zabavna glas­
ba; 13.30 Priporočajo vatn...: 14.05 
V korak z mladimi; 14.56 Minute 
za EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 
15.50 Radio danes, radio jutri; 
16.00 Vrtiljak: 17.00 Studio ob 17 
uri; 18.00 Sotočja: 18.45 Glasbe 
na medigra; 18.55 Minute za EP: 
19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Mi­
nute s h laviat.uristom Miho Kra­
ljem; 20.00 Slovenska zemlja v 
pesmi in besedi; 20.30 S solisti 
in ansambli JRT; 21.05 Od pre­
miere do premiere: 22 15 Infor­
mativna oddaja: 22 25 Iz naših 
sporedov; 22.30 Filmska g'asba:
23.05 Lirični utrinki; 23.10 Pale 
ta popevk; 0.05 Nočni program.
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Ob 100-letnici ustanovitve Sokola na Tržaškem je Združenje slovenskih športnih društev v Italiji pri­
pravilo spominsko svečanost na stadionu (Prvega maja* Na slovesnosti na (Prvem maju* so odkrili spominsko ploščo Na prazniku včlanjevanja v VZPI - ANPI so v soboto v Križu podelili Garibaldinske zvezde

V soboto se je generalni konzul SFRJ v Trstu Drago Mlrošič srečal na Opčinah s pokrajinskim vodstom
VZPI - ANPI Pretekli teden so v mali dvorani Kulturnega doma v Trstu predstavili knjigo (Razprave in gradivo*

V Bazovici je imel prof. Jože Pirjevec predavanje o Slovencih v Italij
po letu 1945

V Ljudskem domu v Križu je imela v nedeljo domača godba na pihala 
(Božični koncert* ' V7 občinski telovadnici v Nabrežini je domača godba na pihala priredila tradicionalni koncert TPPZ (Pinko Tomažič* je zaključil svoje letošnje delovanje s predavanje Bogdana Gorjana

V Mačkoljah so v nedeljo proslavili 30-letnico delovanja PD MaČkoljo
Na prireditvi v Mačkoljah so v skupni točki nastopili otroški zbor (Slovenski šopek*, dekliški zbor in Na nedeljski proslavi ob obletnici ustrelitve Pinka Tomažiča in tovarišev je naslonila tudi dramska

skupina KD Tabormešani pevski zbor
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Lepa proslava ob 100-letnici Sokola
V soboto so v športnem centru ŠZ 

Bor odkrili ploščo, ki bo mlade 
športnike in obiskovalce spominjala 
na pred 100 leti ustanovljeno sokol­
sko društvo. Pomembno manifesta­
cijo so ob podpori slovenskih banč­
nih ustanov in podjetij prierdili 
ZSŠD1, odbor za telesno kulturo SK 
GZ in ŠZ Bor.

Prireditev je izzvenela v poziv 
vsem športnikom, naj še naprej go­
jilo in ohranjajo tradicijo Sokola, 
kar je prišlo še posebej do izraza 
v zaobljubi, ki jo je v imenu za­
mejskih mladincev prebral atlet Go­
razd Pučnik. Na stadionu «Prvi 
maj* so se v soboto zbrali tudi ne­
kateri Sokolovci, celo taki, ki so še 
vadili v Narodnem domu pred pri­
bližno sedemdesetimi leti.

Pozdrave še kar številnemu občin­
stvu, med katerim so bili športni 
in družbeno - politični delavci, sta 
orinesla predsednik ŠZ Bor Mitja 
Race in član odbora za telesno kul- 
'.uro pri SKGZ Aldo Rupel. Oba sta 
voudarila pomen prireditve in špor­
ta nasploh, ki je pomemben dopol­
njevalec našega življenja.

Slavje je zaključil nastop gimna- 
ttične sekcije ŠZ Bor. Mlade telo­
vadke so pod vodstvom Olge Pavle­
tič predstavile nekaj privlačnih 
'očk, ki so ogrele občinstvo.

(Na sliki: posnetek nastopa).

ODBOJKA NA DVEH MEDNARODNIH TURNIRJIH

BOROVKE PRESENETLJIVO PRVE
Na turnirju na «1. maju» so v finalu premagale Kontovelke - Na 
Reki so se morali okrnjeni borovci zadovoljiti z zadnjim mestom
Tretja ženska Borova šesterka je 

v nedeljo organizirala mednarodni 
odbojkarski turnir.

Poleg borovk so nastopile še eki­
pe Kontovela Electronic Shop, Sloge 
in TVD Partizan-čmuče iz Ljublja­
ne. Sloga je igrala z ekipo, ki na­
stopa v D ligi, vendar so ji manj­
kale nekatere igralke; Bor in Kon- 
tovel Electronic Shop pa sta nasto­
pila z ekipama, ki bosta igrali v 
prvenstvu 1. divizije, medtem ko bo 
TVD Partizan-čmuče nastopal v no­
voustanovljeni 2. republiški ligi.

V izločilnem delu so igrali na «3 
sete*. v finalnih tekmah pa na 2 
dobljena niza.

Prvo mesto je dokaj nepričakova­
no zasedla ekipa Bora, ki je za­
igrala dokaj dobro in predvsem 
borbeno.

IZIDI
Sloga - Kontovel 1:2 (12, —10. 12); 

Bor - TVD Partizan 2:1 (12,12, -12);
Finale za 3. mesto; Sloga - TVD 

Partizan 1:2 (—13, 8, 3);
Finale za 1. mesto: Bor - Kontovel 

2:0 (4, 2).
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NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI

DERBI V MILANU BREZ ZADETKOV
Inter in Juventus razočarala - Roma sama na vrhu lestvice 
Veroni le točka doma - Udinese osvojil dragoceno točko v gosteh

Trinajsto kolo prvoligaškega pr­
venstva so odigrali ob pričakovanju 
»ližnjih božičnih praznikov. Na vrhu 
estvice je ostalo vse nespremenje- 
10, saj so vse vodilne ekipe izena- 
•ile.

Derbi kola je bil tokrat v Milanu, 
:jer sta Inter in Juventus razoča­
rala številne gledalce, saj sta po- 
:azala slabo igro in mnogo živčno- 
;ti. Rezultat brez golov je precej 
'ema slika dogajanja na igrišču. 

Roma se ni okoristila po delnem 
podrsljaju svojih dveh najnevar- 
icjših zasledovalcev, saj je v Avel 
inu izenačila.
Cesena je povzročila Veroni pre- 

ej težav, tako da so lahko Veron- 
ani še kar zadovoljni, da so remi- 
irali.
Če je bila tekma Inter - Juventus 

erbi na visokem delu lestvice, so 
Firencah odigrali dfcbi »obupan- 

ev». Fiorentina je. premagala Na- 
oli in tako nekoliko,.sr.dihala. Na- 
ioli pa je v hudi krizi in zaseda 
adnje mesto na lestvici.
Videmčani so tekmo š Cktanzarom 

'.enačili. Oba zadetka sta padla iz 
ekoliko dvomljivih enajstmetrovk.

IZIDI 13. KOLA
Avellino - Roma 1:1
Cagliari - Sampdoria 1:0
Catanzaro - Udinese 1:1

j. Fiorentina - Napoli 1:0
Genoa - Piša 1:0

1. Inter - Juventus 0:0
i Torino • Ascoli 2:0

Verona - Cesena 1:1
LESTVICA

Roma 19; Verona 18; Juventus 17; 
nter 16; Udinese 14; Sampdoria, 
'orino, Cesena 13; Piša, Fiorentina, 
ienoa, Cagliari 12; Ascoli 11; Avel- 
no 10; Catanzaro, Napoti 8.

PRIHODNJE KOLO (2.1.1983) 
Ascoli . Cesena, Catanzaro - Avel- 

no, Juventus - Cagliari, Napoti - 
erona. Piša - Torino, Roma - Ge- 
oa, Sampdoria - Fiorentina, Udine- 
e - Inter.

dalcev. Srečanje je bilo zelo zani­
mivo in napeto. Milan pa za las 
ni,poskrbel za veliko presenečenje, 
saj je Laziu uspelo izenačiti le v 
zadnji minuti srečanja.

Na tretje mesto na lestvici se je 
povzpel Ca vese, ki je precej nepri­
čakovano v gosteh premagal Sam- 
benedettese.

IZIDI 15. KOLA 
Bologna - Catania 
Como - Arezzo 
Cremonese - Pistoiese 
Foggia - Atalanta 

, Lazio - Milan 
Lecce - Reggiana 
Monza - Campobasso 
Palermo - Varese 
Perugia - Bari 
Sambenedettese - Cavese 

LESTVICA
Lazio 23; Milan 21; Cavese 19; 

Catania, Arezzo ip Cremonese 18;

1:1
0:1
0:0
2:1
2:2
2:1
2:1
1:0
0:2
0:1

Lecce, Como 17; Sambenedettese, 
Palermo 14; Campobasso, Bologna, 
Atalanta 13; Pistoiese, Varese, Bari, 
Reggiana in Foggia 12; Monza in 
Perugia 11.

0:6Malta — Nizozemska
AACHEN - V tekmi 7. kvalifi­

kacijske skupine za Evropsko pr­
venstvo je Nizozemska visoki pre­
magala Malto s 6:0 (4:0). Za Ni­
zozemce sta bila dvakrat uspešna 
Van Kooten in Scheaker, enkrat pa 
Ophof in Hovenkamp.

Tekmo so odigrali v Aachenu 
(ZflN), ker je igrišče Malte diskva­
lificirano.

7. SKUPINE 
3
3 
2 
2
4

LESTVICA 
Nizozemska 
Sev. Irska 
Španija 
Malta

9:2
6:5
4:3
2:7
2:6

PLAVANJE EVROPSKI POKAL

D. Petrič sijajen
Slovenski plavalec /e na 1.500 m plaval pod 15 mi­
nutami - Junak prireditve /e bil Sovjet Saljnikov

GČTEBORG — Plavalna priredi­
tev v Goteborgu je razveselila 
predvsem jugoslovanski štab. Dar­
jan Petrič je na tisoč petsto me­
trov prosto drugi človek vseh ča­
sov, ki je plaval pod 15 minutami. 
Petrič je tako na tej prireditvi za­
sedel drugo mesto za nenadkriliivim 
Saljnikovom, ki je s časom 14’37”60 
postavil letošnji najboljši čas v tej 
disciplini. Saljnikov je na 1.500 m 
že 5 let nepremagan. To je bil tudi 
tehnično najboljši rezultat evrop­
skega pokala.

Jugoslovanski uspeh je dopolnil 
tudi Borut Petrič, ki je bil v tekmi 
400 m prosto tretji za Saljnikovom 
in Lodziewskim (NDR) in zaostal 
za državnim rekordom za samih 
21 stotink sekunde.

Saljnikov je bil torej najbolj za- 
pažen posameznik letošnjega evrop­
skega pokala. Italijanski tekmoval­
ci pa so plavali povprečno! Pri mo­

ških se je izkazal le Franceschi 
na 400 m mešano s tretjim mestom, 
italijanska štafeta 4x100 m pa je 
bila le peta. Pri ženskah je za pa 
žen uspeh dosegla Tagnin, ki je bi­
la na 100 m prsno druga s časom 
1’10"91, Savi Scarpora pa je bila na 
200 m metuljček četrta.

V NEDELJO V C-2 LIGI

Pavel Gregorič 
štirikrat uspešen

CONEGLIANO — Bivši Igralec 
Tricstine Pavel Gregorič, ki ga je 
Triestina za letošnje prvenstvo po­
sodila ekipi Conegliana, ki igra v 
C-2 ligi, je v nedeljo na tekmi Co- 
negiiano - Fanfuila zablestel in do­
segel kar štiri gole. Tekma se je 
končala z zmago Congeliang s 5:0.

POSTAVE
BOR: V. in S.’ Stoper, Gombač, 

Košuta, Favaretto, Foraus, Centazzo, 
Kebar, Ukmar, Lozej.

SLOGA: A. Adam, E. Adam, Co- 
vacio, Drnovšek, Milič, Purič.

KONTOVEL ELECTRONIC SHOP: 
Gerbini, Umek, Pertot, Kemperle, 
Ukmar, Danieli, Rupel, Marcuzzi, 
Perini, K. in R. Danev, Štoka. (N. R.)

Končni vrstni red
1. Bor Trst
2. Kontovel Electronic Shop
3. TVD Partizan-črnuče
4. Sloga

V organizaciji športno rekreacij­
skega društva Lučki Radnik iz Reke 
je bil v Kraljeviči mednarodni moški 
odbojkarski turnir, na katerem so 
nastopile poleg organizatorja še še- 
sterke Rijeke, Ine Mlake in Bora 
JIK Banke iz Trsta. To je bil obe­
nem tudi prvi turnir v tem prele­
pem letoviškem kraju blizu Reke, 
ker je služila ^vorana srednje šole 
samo za šolsko telesno vzgojo ter 
treninge in nastope košarkarske do­
mače ekipe. V veliki in lepi dvora­
ni pa so opravili še dodatna dela, 
katerih ni bilo veliko, da se lahko 
sedaj igra tudi odbojko; Omeniti ve­
lja, da je samo na tribunah za več 
kot tisoč gledalcev.

Po prvi tekmi med ekipama Luč- 
kega Radnika in Ino Mlako je bila 
krajša slovesnost. Najprej je spre­
govorili predsednik SRD Lučkega 
Radnika Krešimir Marovič, nato pa 
še predsednik hrvaške in reške od­
bojkarske zveze Zdenko Jurčič, ki 
je želel vsem šesterkam najboljši 
športni uspeh in poudaril, da bi tur­
nir najbolje prispeval k populariza­
ciji odbojke v tem kraju.

Že v prvem srečanju turnirja je 
prišlo do presenečenja, ko je orga­
nizator premagal Ino Mlako in to 
največ po zaslugi izrednega Vučko­
viča, ki je bil na koncu proglašen 
za najboljšega igralca tumiija.

V drugem izločilnem srečanju sta
se pomerila Rijeka in Bor JIK Ban­
ka. Tržačani so nastopili močno okr­
njeni in so prvi set izgubili. V dru­
gem pa so se izdatno opomogli, saj 
so zbrali trinajst točk. V malem fi­
nalu pa se izkusni Brožič. Lukano- 
voč in Delač niso več pustili pre­
senetiti in so zlahka opravili z utru­
jenimi borovci. ,

Zelo lepa je bila sklepna tekma 
med Rijeko in Lučkim Radnikom. 
Za Rijeko je oaStopila mlada še­
sterka in samo tri.je igralci iz prve 
postave, to je ekipe, ki igra v 1. 
B ligi. Z zelo lepo, hitro in kombi­

natorno igro so prvi set prepreč- 
Ijivo osvojili, drugega izgubili in v 
tretjem spet bili boljši nasprotnik 
ter povsem zasluželo osvojili pokal 
organizatorja.

Ne glede na to, da je vrsta Bora 
JIK Banke osvojila na končni le­
stvici zadnje, 4. mesto, je bil na­
stop v Kraljeviči izredno koristen, 
ker med prvenstvom Tržačani ne 
bodo naleteli na tako močne in do­
bre nasprotnike. Škoda pa je v tem, 
da niso nastopili v najboljši postavi, 
ker bi bil nastop še veliko bolj ko­
risten.

IZIDI
Lučki Radnik - Ina Mlaka 2:1, 

Rijeka - Bor JIK Banka 2:0.
Finale za 3 mesto: Ina Mlaka - 

Bor JIK Banka 2:0.
Finale za L mesto: Rijeka - Lučki 

Radnik 2:1.

Končni vrstni red
1. OK Rijeka
2. ŠRD Lučki Radnik
3. Ina Mlaka
4. Bor JIK Banka

KOŠARKA
PRVENSTVO A-2 LIGE

Deveta zaporedna zmaja 
Tanjcviceveja Indesita

V italijanski košarkarski A-2 ligi 
se na vrhu lestvice po 18. kolu ni 
prav nič spremenilo. Vodilni Sav iz 
Bergama je spet slavil kot tudi 
Selečo, Brillante, Indesit in Bartilini. 
Peterka iz Bergama ima še naprej 
4 točke prednosti, Tndesit iz Caserte 
pa se je prebil na odlično 3. mesto 
in je v nedeljo pospravil kai deveti 
zaporedni par točk.

IZIDI 18. KOLA
Eagle - Bartolini 106:113
Indesit - Sacramora 115:93
Coverjeans - Rapident 88:79
Selečo - Sapori 86:83
Farrow's - AP Udine 69:75
Sav - Benetton 86:84
Brillante - Italcable 89:76
Mangiaebevi - Riunite 70:65

LESTVICA
Sav Bergamo 30; Selečo Neapelj 

26; Brillante Forli, Indesit Caserta 
in Bartolini Brindisi 24; AP Udinese, 
Rapident Livorno in Riunite Reggio 
Emilia 20; Sapori Siena in Eagle 
Vigevano 18; Benetton Treviso in 
Sacramora Rimini 14; Italcable Pe­
rugia in Mangiaebevi Ferrara 12; 
Coverjeans Roseto 8; Farrow’s Fi­
rence 4.
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KOŠARKA Mladinsko državno prvenstvo

Jadran proti Goričanom
To pomembno srečanje bo danes v Repnu ob 17.30

Medtem ko je članska ekipa že 
končala z letošnjimi prvenstvenimi 
obveznostmi, čakata Jadranove mla­
dince še dve zelo zahtevni tekmi: 
prvo igrajo danes ob 17.50 v repen- 
ski telovadnici proti goriškemu San 
Benedettu, v čArtek ob 12.15 pa 
proti Time iz Vidma prav tako v 
Repnu. Današnja tekma pravzaprav 
odloča o usodi naših fantov v letoš­
nji sezoni. zmago bi si zagotovili 
90 odstotkov možnosti za prestor v 
drugi del tekmovanja. Poraz pa bi 
te možnosti znižala na 30 odstotkov. 
Goričani so solidna ekipa (štiri zma­
ge in tri porazi doslej, Jadranovci 
pa so štirikrni zmagali in dvakrat
izgubili), z izrednim Nobilejem, ki
daje koše, odlično skače in večkrat 
sam odloči tekmo. Naši fantje bodo 
imeli precej preglavic, da bodo o- 
mejili učinkovitost tega nasprotni­
ka, medtem ko se bodo morali Go­
ričani močno spotiti z Rauberjem, 
Guličem, Vassallom, Vremcem in o- 
stalimi. Pričakovati je tudi večje

KOŠARKA V NEDELJO V PRVENSTVU A-l LIGE

Podvig gor iškega San Benedetta
Zmagal je v gosteh proti Peroni ju - Tržačani izgubili doma proti
premočnemu Billyju - Tokrat več presenečenj - Jutri 19. kolo

2. ITALIJANSKA LIGA

lazio in Milan 
igrala neodločeno

V drugoligaškem prvenstvu so v 
edeljo igrali tekme 15. kola.
Derbi kola je bil v Rimu. kjer 
a se spoprijela Lazia in Milan, 
ekmo so odigrali pred tako pu-

Peronl — San Benedetto 68:69 
(40:38)
PERONI LIVORNO: Fantazzi 8. 

Jeelani 26, Lazzari 6, Giroldi 18, 
Paleari 8. Restani 2, Giusti, Mašini, 
Mori in Fantoni.

SAN BENEDETTO GORICA: Va- 
lentinsing 4, La Garde 10, Mayfield 
18, Ardessi 17, Pieric 14. Sfiligoi, 
Biaggi, Vazzoler, Cecchetti in Bianco.

Goriški San Benedetto je pripravil 
na gostovanju v Livornu izredno 
prijetno presenečenje. Osvojil je dve 
povsem nepričakovani točki. Res je, 
da Peroni ne sodi med boljše tek­
mece v A-l ligi. a vsaka zmaga v 
gosteh na vrednosti samo pridobi. 
Pred tem srečanjem so imeli doma­
čini dve točki več in sedaj imata 
obe peterki 14 točk skupaj s Carrero 
iz Benetk ter Bicom iz Trsta. Sre­
čanje samo je bilo dokaj izenačeno 
in v drugem polčasu je bila naj-

sekund pred koncem so Goričani po­
vedli s košem Mayfielda, ter tako 
obdržali minimalno ^rednost do kon­
ca, ker so domačini zapravili z Gi- 
raldijem še zadnjo priložnost za dra­
goceno zmago.

liko, ki je za B ligo redkost, saj večja razlika tako za enega kot tudi 
. je tekmo ogledalo 70 tisoč gle- drugega največ 3 točke. Samo 33
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NOGOMET V 3. ITALIJANSKI LIGI
i. - . i •.

Triestina zopet sama 
na vrhu razpredelnice
'arma — Triestina 0:1 (0:0)
PARMA: Veriturelli, Murelli, Bian- 

■j>, Pari, Stoppani. Biagini, Mariani, 
»rini (52’ Cannata), Barbuti, Aselli 
!6' Sabatini), Salsano.
TRIESTINA: Nieri, Prevedini, Tre- 
isan, Leonarduzzi (83' Tolfo), Ma- 
jheroni. Pasciullo, De Falco, Pe- 
razztni. Štrukelj, Ruffini, Ascagni 
18' Costandni).
SODNIK: Coppibelli iz Tivolija. 
STRELEC: v 50. min. Pedrazzini. 
Triestina je končala leto 1982 na 

»jboljši način, saj se je ponovno 
Jvzpela ra najvišjo stopnico na le­
vici. Istočasno pa je svojim navija- 
wn podarila lep božični dar: zma- 
■> na tujem igrišču in to proti 
dpi. ki je že nekaj let st-ah in 
»pet tržaških navijačev: Parma. 
Kot kaže, je Triestina prebrodila 

ižjo krizo, ki jo je pestila nekaj 
asa in končala ciklus težkih gosto- 
gnj z zmago, ki je nekoliko nepri- 
ikovana. a povsem zaslužena. Tr- 
ičani so v Parmi igrali odlično in 
»kazali samozavest, ki je lastna 
imo dobrim ekipam. Obe ekipi sta 
[rali precei dobro. Triestina pa je 
jkazala večjo taktično zrelost in

tudi zasluženo izborila zmago. To­
krat sta bila zaradi odlične obramb­
ne igre domačinov nekoliko v senci 
Ascagni in De Falco, zato pa so se 
izkazali vezni igialci, predvsem Pe­
drazzini in Štrukelj, ki igra iz tek­
me v tekmo bolje. Poudariti je tre­
ba, da se je tokrat dobro obnesla 
tudi obramba, ki je uspešno zadr­
žala pritisk domačinov. Dokazano je 
bilo torej, da je letošnja Triestina 
homogena ekipa, ki bi lahko tudi 
dosegla svoj cilj: napredovanje. 

IZIDI 14. KOLA
Brescia - Carrarese 0:0
Farli - Spal 0:0
Vicenza Pro Patria 1:1
Mestre - Piacenza 1:1
Parma - Triestina 0:1
Rimini - Treviso 2:1
Rondinella - Padova 0:1
Sanremese - Modena 1:1
Trento Fano 3:2

LESTVICA
Triestina 20: Carrarese. Vičenza 

19: Padova 18: Rimini 17; Parma 
16; Mestre, Trento 14: Pro Pa tria, 
Spal 13; Brescia. Sanremese. Tre­
viso 12; Modena. Piacenza, Rondi- 
nella 11; Fano, Forli 10.

69:73Bic — Bi I ly 
(38:41)
BIC TRST: Robinson 20 (2:4), 

Harper 14 (2:3), Bertolotti 5 (3:3), 
Tonut 24 (2:2), Valenti 4, Fabbri- 
catpre 2, Čuk, Agostinis, Zarotti, 
Floridan.

BILLY MILAN: D. Boselli 6, F. 
Boselli 4, D’Antoni 14 (2:2), Ferra- 
cini 11 '1:3), Premier 6 (4:5), Me- 
neghin 14 (4:7), Rossi, Innocenti, 
Gianelli 18 (4:5), Del Buono.

Tudi tokrat ni ekipi Bic uspelo, 
da bi premagala eno od prvouvr- 
ščenih moštev. Petersonova ekipa je 
preveč solidna, da bi se pustila u- 
gnati od moštva, ki igra praktično 
le s šestimi igralci, še posebno ne,1 
ko trije od teh igralcev popolnoma 
odpovedo v napadu. Bertolotti, Va­
lenti in Fabbricatore so namreč za­
šli v zares slab dan in niti njihov 
doprinos v obrambi ne more odteh­
tati številnih napak v napadu.

Kljub temu so bili Tržačani, sko­
raj izključno po zaslugi Tonuta in 
Robinsona, stalno za petami nasprot­
niku, nekajkrat pa celo v vodstvu. 
Milančani so dokazali, da so pod 
košema neprekosljivi, D'Antoni pa 
.je pridno zalagal centre Meneghina, 
Gianellija in Ferracinija. To je bilo 
navsezadnje tudi dovolj za zmago, 
kljub slabemu metu iz razdalje, kjer 
sta dvojčka Boselli tokrat odpove­
dala.

Publika se je precej hudovala nad 
sodnikoma, ko pa je Bertolotti zgre­
šil svoj enajsti (!) met iz dvanajstih 
poizkusov si je marsikdo zaželel, 
da bi na igrišču bil časnikar Stibiel, 
ki je med odmorom v posebnem 
tekmovanju zadel na prvi mah koš 
s sredine igrišča ... (Marko)

• • «

69:73
111:90
81:78
83:90
81:82
68:69
75:80
86:73

V 18. kolu res ni manjkalo prese­
nečenj. Za največje pa je prav go­
tovo poskrbela beneška Carrera, ki 
je odigrala letošnjo daleč najboljšo 
tekmo in premagala Kičanovičev 
Scavolini s kar 21 točkami razlike. 
Še eno veliko zadoščenje torej za 
starega lisjaka Nikoliča. Za pravi 
podvig pa je poskrbel Sinudyne, ki 
je kar sredi Rima zaustavil Baneo- 
romo, ki ni več sama na vrhu le­
stvice. Kot kaže, je Ford prebolel 
krizo in tokrat je slavil v gosteh 
s Cidneom. Prvi dve prvenstveni toč­
ki je končno pospravila tudi Binova 
in povrhu še na gostovanju v Bo­
logni. Praznih rok je osrel tudi Ber- 
loni v srečanju s Caeivo Dve zlata 
vredni točki je izbojeval Honky z 
Lebolejem.

IZIDI 18. KOLA 
Bic - Billy 
Carrera - Scavolini 
Cagiva - Berloni 
Bancoroma - Sinudyne 
Cidneo - Ford 
Peroni - San Benedetto 
Latte Sole - Binova 
Horky - Lebole

LESTVICA
Bancoroma Rim in Billy Milan 28; 

Berloni Turin in Scavolini J*esaro 26; 
Sinudyne Bologna, Ford Cantu in 
Cagiva Varese 22; Cidneo Brescia 
20; Honky Fabriann 16; Carrera 
Benetke, Bic Trst, Peroni Livorno 
in San Benedetto Gorica 14; Latte 
Sole Bologna 12; Lebole Mestre 8; 
Binova Rieti 2.
PRIHODNJE KOLC (Jutri 22.12.) 
Ford - Billy, Sinndvne - Honkv, 

Cidneo - Cagiva, Berloni - Latte So­
le, Lebole - Peroni, San Benedetto - 
Bancoroma, Binova - Carrera, Sca­
volini - Bic.

Kar pet moštev na vrhu lestvice
Po devetem kolu v prvi jugoslo 

venski košarkarski ligi je na vr 
hu lestvice kar pet moštev. Že ta 
podatek jasno kaže, kolikšno je 
izenačenje v tem prvenstvu.

Za največje presenečenje pa je 
tokrat poskrbel beograjski Parti 
zan. Beograjčani so dopotoval 
v Zadar z avtobusom kar iz Fran 
cije, kjer so igrali pokalno tek 
mo. Kljub utrudljivi vožnji pa so 
Grbovič in tovariši prav v posled­
njih minutah tekme imeli še toliko moči, da so 
s košem Bobana Petroviča prav v zadnji, sekundi 
dosegli zmagoviti koš.

Za drugo presenečenje kola pa je poskrbel 
beograjski Radnički, ki je doma zanesljivo odpra­
vil splitsko Jugoplastiko, ki pa je v Beograd do­
potovala brez poškodovanega Dukana. Gre pa o- 
meniti, da so Beograjčani odlično igrali in da so 
tako povsem zasluženo osvojili prepotrebni točki v 
borbi za obstanek v ligi.

Če dodamo še, da je sarajevska Bosna doma 
odpravila Šibenko in tako zopet potrdila, da sodi 
v ožji krog favoritov za osvojitev državnega na­
slova, potem lahko rečemo, da je v tem kolu *dal-

matinski trio» doživel pravi polom.
V ostalih tekmah pa ni bilo presenečenj. Ljub­

ljanska Olimpija je doma odpravila titograjsko 
Budučnost, zagrebška Cibona je, kljub okrnjeni 
postavi, premagala čačanskega Borca, beograjska 
Crvena zvezda pa je po pričakovanju osvojila 
novi točki na Reki.

Prvoligaško prvenstvo se bo nadaljevalo že da­
nes s pari 10. kola.

IZIDI 9. KOLA
V LJUBLJANI; Olimpija - Budučnost
V ZADRU: Zadar Partizan Beograd
V ZAGREBU: Cibona . Borac čačak
V BEOGRADU: Radnički - Jugoplastika
V SARAJEVU: Bosna - Šibenka Šibenik 
NA REKI: Kvarner - Crvena zvezda

LESTVICA
Šibenka Šibenik, Zadar. Jugoplastika Split, Cr­

vena zvezda Beograd in Bosna Sarajevo 12; Cibo­
na Zagreb, Partizan Beograd in Olimpija Ljub­
ljana 10; Budučnost Titograd 8; Borac čačak in 
Radnički Beograd 4; Kvarner Reka 2.

92:79
84:86
99:92

100:94
87:74

91:106

PRIHODNJE KOLO (danes, 21. 12). 
Partizan . Borac: Crvena zvezda - Cibona (po 

TV); Budučnost - Kvarner; šibenka - Olimpija; 
Jugoplastika - Bosna; Zadar - Radnički.

število navijačev kot na tekmi pro­
ti Biču. Vstop bo seveda brezpla­
čen. (NIKO)

PRVENSTVO C-l LIGE

Ugodno kolo za Jadran
17. kolo košarkarskega prvenstva 

C-l lige je bilo za jadranovce dokaj 
uspešno. Večina tekmecev za vstop 
v «play-offs* je v tem zavrtljaju 
izgubila.

Prvenstvo bo sedaj zaradi božičnih 
praznikov prekinjeno. Nadaljevalo se 
bo v nedeljo. 2. januarja, in jadra­
novci bodo zopet igrali doma, tokrat 
proti moštvu Maltinti.

IZIDI 12. KOLA 
Jadran - Pino 
Castelfranco - Eurocar 
Caveja - Cis Pordenon 
Sysdata - Stefanel 
Maltinti - Vicenza 
Portorecanati - Ceam 
San Bonifacio - CanelU 
Budrio - Teramo

LESTVICA
Castelfranco in Vicenza 

Pordenon. Caveja, Canella 
car 16: Jadran in Maltinti 14; Te­
ramo 12; San Bonifacio in Stefanel 
10; Budrio in Pino Culligan 8; Sys- 
data in Portorecanati 6 Ceam 4.

PRIHODNJE KOLO (2.1.1983) 
Jadran - Maltinti (11.00 v tržaški 

športni palači), Stefanel - Portore­
canati, Eurocar - Budrio, Pino - Ca­
stelfranco. Canella - Cis, Vicenza - 
Caveia, Ceam - Sysdata, Teramo - 
San Bonifacio. (M. R.)

98:79
81:68
80:75
82:83
77:72
72:71
90:79
83:84

18; Cis 
in Euro-

«Masters» Navratilovi
EAST RUTHERFORD - Martina 

Navratilova je z zmago nad Chris 
Evert Lloyd zmagala v ženskem 
teniškem finalu mastersa in potrdi­
la, da je ta čas najboljša teniška 
igralka na svetu. Navratilova je 
svojo nasprotnico premagala s 4:6. 
6:1 in 6:2 ter zaslužila 300 tisoč 
dolarjev.

Spet Connors
NORTH MIAMI — Jimmy Connors 

.je zmagal na teniškem turnirju v 
tem kraju. Premagal je svojega 
rojaka Teacherja s 6:2 in 6:2.

Alexander zmagal
SYDNEY — Avstralec John Ale- 

xander je v nedeljo dosegel naj­
večji uspeh v svoji teniški karieri. 
Osvojil je namreč pomemben med­
narodni teniški turnir z nagradnim 
skladom 125 tisoč dolarjev. Alexan- 
der je «v finalu premagal rojaka 
Fitzgeralda s 4:6, 7:6 in 6:4.
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Slovenska moštva v raznih odbojkarskih prvenstvih
ŽENSKA B LIGA

IZIDI 7. KOLA
1. PODSKUPINA

Cus Padova - Spinea 3:1, Sermet 
Conegliano - Viaggi Leonardi 3:2.

LESTVICA
Spinea 10, II Pellicano Fratte in 

Cus Padova 6, Viagi Leonardi 4, 
Sermet Conegliano 2.

PRIHODNJE KOLO (8. 1. 1983); 
Sermet Conegliano - Cus Padova, 
Viaggi Leonardi - II Pellicano Fratte.

2. PODSKUPINA
Mogliano Veneto - Pallavolo Ner- 

vesa 3:1, Sokol - Albatros Treviso 
2:3, Itas Fiume Veneto - Bor Inter­
europa 3:0.

LESTVICA
Albatros Treviso 12, Pallavolo Ner- 

vesa in Mogliano Veneto 10, Sokol 
6, Bor in Itas Fiume Veneto 2.

PRIHODNJE KOLO (8. L); Alba­
tros - Mogliano Veneto, Itas Fiume 
Veneto - Sokol, Bor Intereuropa • 
Pallavolo Nervesa.

ŽENSKA C-1 LIGA 
IZTDT 7. KOLA

1. PODSKUPINA
Cus Trst - Sloga 3:0, Fiat Co- 

molli - Orna 01ympic 0:3, Nuove Ce- 
ramiche - Libertas Krmin 3:1.

LESTVICA
Orna 01ympdc 12, Cus Trst 8, Fiat 

Comolli Gorica, Sloga in Libertas 
Krmin 6, Nuove Ceramiclv Videm 4.

PRIHODNJE KOLO (8. 1.): Orna 
01ympic - Cus Trst. Nuove Cerami- 
che - Fiat Comolli, Libertas Kr­
min • Sloga.

2. PODSKUPINA
Virtus - Rinascita Santerno 2:3, 

Partuali Ravenna - Volpe Fiesso 
3:0, International - Olimpia 3:2.

LESTVICA
Olimpia Teodora Ravenna 12, In­

ternational Monselice in Rinascita 
Ravenna 8. Virtus Taglio di Po 6, 
Volpe Fiesso in Partuali Ravenna 4.

PRIHODNJE KOLO (8. 1.): Vol­
pe - Virtus, International Monselice - 
Portuali Ravenna, Olimpia Teodo­
ra - Rinascita.

MOŠKA C-2 LIGA
IZIDI 4. KOLA

1. PODSKUPINA
Juventus Belca . Rozzol 1:3, 01ym- 

pia Terpin - Inter 1904 2:3, Ran- 
gers - Vecchia Pallavolo Trst 2:3.

LESTVICA
Vecchia Pallavolo Trst in Inter 

1904 Trst 6, Juventina Belca in Roz­
zol Trst 4, 01ympda Terpin Gorica 
in Rangers Videm 2.

PRIHODNJE KOLO (8. 1.): Roz­
zol - 01ympia Terpin, Vecchia Pal­
lavolo Trst - Juventina Belca, In­
ter 1904 - Rangers.

2. PODSKUPINA
Volley Bali Manago - Girmastica 

Spilimbergo 3:0, Volley Bali Videm - 
Metallurgica 0:3, Vivil - Bor JIK 
Banka 3:1.

LESTVICA
Volley Bali Maniago 8, Vivil Ter- 

zo d'Aquilinia 6. Metallurgica Pro- 
voletto in Bor JIK Banka 4, Volley 
Bali Videm in Ginnastica Spilim­
bergo 0,

(Bar JIK Banka in Metallurgica 
sta igrala tekmo manj).

PRIHODNJE KOLO (8. 1): Gin­
nastica Spilimbergo - Volley Bali 
Videm, Bor JIK Banka - Maniago, 
Metallurgica . Vivil.

ŽENSKA C-2 LIGA
IZIDI 4. KOLA .

1. PODSKUPINA
Bor - Colloredo 1:3, Julia - Dona­

tello 2:3, Sangiorgina - Fonatana- 
fredda 3:1.

LESTVICA
Colloredo Pasian di Prato 6, Fon- 

tanafredda, Bor in Sangiorgina 4, 
Julia in Donatello 2.

(Colloredo in Sangiorgina sta igra­
la tekmo manj).

PRIHODNJE KOLO (8. 1.): Collo­
redo - Julia, Fontanafredda - Bor, 
Donatello - Sangiorgina.

2. PODSKUPINA
Libertas Martignacco - Kontovel 

Electronic Shop*3:2, Kennedy - Agi 
Gorica 1:3, Breg - Celinia 3:0.

LESTVICA
Breg in Libertas Martignacco 6, 

Kennedy in Celinia 4, Kontovel E- 
lectronic Shop in Agi Gorica 2.

PRIHODNJE KOLO (8. 1.): Kon­
tovel Electronic Shop - Kennedy, 
Celinia . Libertas Martignacco, Agi 
Gorica - Breg.

MOŠKA D LIGA
IZIDI 4. KOLA

1. PODSKUPINA
Nuova Pallavolo Trst - Intrepida 

0:3, Libertas Turjak - Pallavolo Gra- 
dež 1:3, Fiat Comolli : S. Sergio

3:0. Zaostala tekma: S. Sergio - 
Libertas Turjak 3:1.

LESTVICA
Fiat Comolli Gorica 8, Pallavo­

lo Gradež in S. Sergio Trst 6, Li­
bertas Turjak in Intrepida 2, Nuo­
va Pallavolo Trst 0.

PRHIODNJE KOLO (8.1.): S. Ser­
gio - Nuova Palavolo Trst, Pallavo­
lo Gradež - Fiat Comolli, Intrepida 
- Libertas Turjak.

2. PODSKUPINA
Torriana Gradišče - Volley 80 Du­

ke 3:1, Italcantieri Tržič . La Tal­
pa Trst 3:2. Zaostala tekma: Jam- 
ije - Torriana Gradišče 0:3.

LESTVICA
Italcantieri Tržič 6, La Talpa Trst 

in Torriana Gradišče 4. Volley 80 
Duke 2, Jamlje 0.

PRIHODNJE KOLO (8. 1.): La 
Talpa - Torriana Gradišče, Jamlje - 
Italcantieri Tržič.

ŽENSKA D LIGA
IZIDI 4. KOLA

1. PODSKUPINA
Sloga - Italcantieri Tržič 1:3, O- 

lympia Bertolini . Le Volpi 3:2, Vol- 
ley Club Trst - Pieris 0:3.

LESTVIC/
CP Pieris 8, Italcantieri Tržič in 

01ympia Bertolini Gorica 6, Sloga 
4, Volley Club Trst in Le Volpi 
1Yst 0.

PRIHODNJE KOLO (8. 1.): Ital­
cantieri Tržič 01ympia Bertolini, 
CP Pieris - Sloga, Le Volpi - Volley 
Club Trst.

2. PODSKUPINA
Sokol - KiUjoy 0:3, Solaris . Int 

1904 3:1, Volley Club Tržič - Lu< 
nico 0:3.

LESTVICA
Lucinico 8, Volley Club Tržič, In­

ter 1904, Killjoy in Solaris 4, Sokol 0.
PRIHODNJE KOLO (8. 1); Kill- 

joy - Solaris, Lucinico - Sokol, In­
ter 1904 - Volley Club Tržič.

1. MOŠKA DIVIZIJA

Drevi v Štandrežu 
M prapor - Italcantieri

V tretjem kolu 1. moške diviz 
se bosta drevi spoprijeli šeste: 
Našega praporja in Italcantierija 
Tržiča. Po dosedanjih odigranih ti 
mah ima slovenska ekipa dve b 
ki, gostje iz Tržiča pa še nobei 

Po predvidevanjih bi moralo 1 
drevišnje srečanje precej zanimi 
in izenačeno. Ekipi sta si nami 
enakovredni, zatorej bodo morali < 
bojkarji z vnožja Brd res dati \ 
od sebe. da bodo uspeli streti < 
por nasprotnika. Poleg tega pa 
srečanje zelo važnega pomena 
obe ekipi, saj pravzaprav bi 
lahko trdili, da današnji zrnagm 
lec ima že na pol zagotovljeno n 
sto v finalnem delu. Srečanje 
v občinski telovadnici v Štandre 
ob 21, uri. (—ik—>
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SMUČARSKI SKOKI SMUKA V VAL GARDENI

Včeraj najhitrejši Klammer
Avstrijski smukač je s svojo vožnjo spomnil na najboljše 
čase - V nedeljo zmagal Cathomen - Kombinacija Heinzer ju

NOGOMET

VAL GARDENA — Franz Klam 
mer se .je ponovno povzpel na naj 
višjo stopnico zmagovalnega odra. 
Avstrijski smučar je spet napravil 
senzacijo, če pomislimo, da je že v 
takih letih, ko se kariera smučar­
jev nagiba k zatonu, kar še bolj 
velja za tako zahtevno disciplino 
kot je smuk. Klammer je na vče­
rajšnji tekmi, ki je nadomeščala ti­
sto iz Val dTsera, bil najboljši, 
prehitel je Švicarja Miillerja in 
Raberja.

S tem uspehom je Klammer spet 
kralj smukačev in potrdil, da je 
eden najboljših smučarjev vseh 
časov. Švicarji so so močno po­
trudili, vendar proti razpoložene­
mu in hitremu Avstrijcu niso mogli 
ničesar.

Klammer .je že v nedeljo doka 
zal, da .je v dobri formi. Na ne 
rieljskem smuku je osvojil tretjo 
mesto, zmagal pa je 23-ietni Švi­
car Cathomen, ki je uporabil po 
•icbno mažo, najbrž novo odkritje. 
To .je bila tudi prva zmaga Catho 
mena v tekmah za svetovni pokal, 
Močno je v nedeljo razočaral Pe 
ter Miiiler. ki ni dobil točk. kljub 
temu pa .je osvojil drugo mesto v

Heinzerjem. Muller je zavozil na 
madež olja in to mu je, namesto 
da bi mu pridalo, nekaj odvzelo 
na hitrosti. Drugi na nedeljskem 
smuku je bil Avstrijec Resch, med 
tem ko je bil četrti Švicar Raber. 
Italijan Mair se je moral zadovo­
ljiti z zelo povprečnim 14. me­
stom.

Na startu sta bila tudi dva Ju­
goslovana. Stojan Puhalj se je med 
89 tekmovalci uvrstil na 74. me­
sto, Janez Pleteršek pa ni prišel 
do cilja, ker se mu je odpela vez 
in je moral odstopiti.

VRSTNI RED 
VČERAJŠNJEGA SMUKA

1. Klammer (Av.) 2'08”91
2. Miiiler (Švi.) 2'O0”39
3. Raber (Švi.) 2’09"64
5. Weira,her (Av.) 2T0"32

25. Mair (It.) 2T3"05
VRSTNI RED 

NEDELJSKEGA SMUKA
1. Cathomen (Švi.) 2'09"54
2. Resch (Av.) 2'09"87
3. Klammer (Av.) 2T0”09
4. Raber (Švi.) 2T0"12
5. Read (Kan.) 2T0"39

VRSTNI RED KOMBINACIJE
1. Heinzer (Švi.) 14,10; 2. Mul­

ler (Švi.) 15,84: 3. Liischer (švi.) 
18,22; 4. Weirather (Av.) 18,52; 5. 
Raber (švi.) 20,75.

LESTVICA SP
1. Muller (Švi.) 80 točk; 2. Wei- 

rather (Av.) 66; 3. Klammer (Av.) 
in Heinzer (švi.) 60; 5. Cathomen 
(Švi.) 52; 6. Raber (švi.) 46; 7. 
Read (Kan.) 37.

V Marinimi di Campiglio 
danes slalom

MADONNA Dl CAMPIGLIO - 
Danes bo v tem kraju na sporedu 
moški slalom za svetovni pokal. 
Prvi spust je predviden za 9.30, 
drugi pa za 12.30. Tekma bo zelo 
pomembna, saj bodo nastopili vsi 
najboljši s Stenmarkom na čelu. 
Šved ima edinstveno priložnost, da 
zmaga, vendar bo morai računati 
na odpor Phila Mahreja in Bojana 
Križaja, pa tudi ostalih odličnih 
slalomistov. Predvsem Mahre mo­
ra priti do dobre uvrstitve, če ho­
če računati na osvojitev svetovne 
ga pokala.

V DERBIJU V BAZOVICI V 14. KOLU 2. AMATERSKE LIGE

Kras vsekakor boljši, Bazovci razočarali zlasti v 1. polčasu
Nov poraz padriško-gropajske Gaje - S spodrsljajem na Opčinah je Primorje zgubilo tudi prvo mesto na lestvici

Zarja — Kras 0:2 (0:1)
ZARJA: Puzzer, Grgič iv 54. min. 

Tcgnetti), Bencich, Franco, Macor, 
Križmančič, Gatta (v 88. min. Sos- 
si), Udovicich, Ražem, Fonda, No­
vel

KRAS: Coronica, Sugan, Gnezda, 
Milič, Škabar, Villalta, Samec (v 
77. min. Corbatti), Klun, Ferfoglia, 
Olivo (v 65. min. Esposito), Ko­
šuta

STRELCA: v 9. min. Ferfoglia, 
v 91. min. Košuta

SODNIK. Sfiligoi iz Kimina
Zmaga Hafnerjeve enajsterice v 

nedeljskem derbiju v Bazovici za­
služena. Kras je namreč v prvem 
polčasu skoraj vseskozi imel po­
budo v svojih rokah ter pokazal 
bolj odločno, urejeno in učinkovi­
to igro tako v obrambi kot v na­
padu, medtem ko sta si bili ekipi 
na sredini terena v glavnem ena 
kovredni. V drugem delu srečanja 
pa je preudarno in taktično zrelo 
branil prednost iz prvih 45. min., 
čeprav .je Zarja dala vse od sebe 
in nekajkrat tudi nevarno ogrozila 
Coranicova vrata.

Kras je povedel že v 9. min. po 
zmešnjavi v bazovskem kazenskem 
prostoru. Domača obramba se ni

NOGOMET V SLOVENSKEM DERBIJU :1. AMATERSKE LI6E NA GORIŠKEM

Neodločen izid zadovoljil Štandrežce in Sovodenjce
Kljub izredno lepi igri v prvem polčasu so tudi Doberdobci iztržili le remi

znašla še v nekaterih cirugih pri­
ložnostih, ko je precej zmedeno 
odbijala Krasove hitre protinapa 
de. Zarjani so si opomogli šele 
okrog 30. min., ko so izvedli svojo 
prvo nevarno akcijo. \ endar se 
Coronica ni pustil presenetiti.

V drugem delu srečanja je Zar 
ja pokazala dopadljiv nogomet, 
vendar si je kljub veliki prizadev 
nosti ustvarila le dve lepi prilož­
nosti: v začetku z Razmom, či­
gar strel je Krasova obramba 
srečno odbila, ter v 36. min. 
Novelom, ki .je natančno in močno 
izvedel prosti strel, vendar .je Co­
ronica žogo s pestjo poslal nad 
prečko. Domača ekipa je tudi od­
ločno zaustavljala vse Krasove na­
pade že skoraj na sredini, vendar 
je bilo tudi opazno, da gostje ne

Juventina - Sovodnje 0:0
JUVENTINA: VVirtritsch, Varac- 

chi, Travagin, Medeot, Furlan, Cin- 
gerli, Russo I., Russo II., Marvin, 
Lauri, Acconcia.

PRIZNANJE
PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Tretji slovenski derbi v 3. 
AL na Goriškem med Juventino 
in Sovodnjami se je zaključil 
z delitvijo točk. Tekma v Štan- 
drežu je vsekukor potrdila, da 
obe ekipi spadata v sam vrli 
razpredelnice, saj sta prika­
zali dokaj učinkovit nogomet. 

Izidi:
Mladost - Sovodnje 3:0
Juventina - Mladost 1:1
Juventina - Sovodnje 0:0 

Lestvica:
Mladost 2 1 1 0 4:1 3
Sovodnje 2 0 1 1 0:3 1
Juventina 2 0 2 0 1:1 0

SOVODNJE: Cabas, R. Petejan, 
Tomažič, Čevdek, Marson, E. Pe­
tejan, Gomišček, Florenin, Butko- 
vič, Milloch, Šuligoj.

Neodločen izid med Juventino in 
Sovodnjami v tretjem slovenskem 
derbiju je vsekakor najbolj prime­
ren rezultat za tekmo, ki smo jo 
gledali v Štandrežu. Obe ekipi sta 
si bili namreč enakovredni in obe 
sta imeli skoraj isto število prilož­
nosti za gol. Domačini so tokrat i- 
grali nekoliko slabše kot običajno 
na sredini, kjer sta Cingerli in Lau­
ri imela nekaj težav, verjetno za­
radi blatnega igrišča. Sovodenjci pa 
so vse svoje priložnosti imeli v 
protinapadih, v katerih se je izka­
zal Gomišček, ki pa ni dobil pri­
merne pomoči s strani Butkoviča in 
še posebej Šuligoja.

Srečanje se je pričelo ob premo­
či Juventine, ki se.je zelo trudila, 
dd bi prišla v vodstvo. Sicer bi ji 
to uspelo, ko je sovodenjski vra­
tar v 22. minuti zrušil Marvina v 
kazenskem prostoru: sodnik pa je
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NOGOMET V L AMATERSKI LIGI

Vesni dragocena točka
Križani so remizirali v gosteh proti Torviscosi - Vesna prva 
prišla v vodstvo • Neodločen izid odgovarja stanju na igrišču

Torviscosa - Vesna 1:1 (1:1)
TORVISCOSA: Merlo. Zaninello, 

Regeni, Baldassi, Viancllo, Fili- 
putti, Favaro, Corso, Finatti, Batti- 
ston, Barbetti.

VESNA: Bubnich, Zucea, Som
ma, Sadomaco. Pribaz, Jerman 
Bruno. Picchieri, Basiaco (v 75. 
min. Kostnapfel), Candotti, Starc.

STRELCA: v 6. min. p.p. Can­
dotti iz 11 metrovke. v 44. min. Fi­
natti.

Te'.ma med Vesno in Torviscoco 
sc je končala s pravičnim izidom, 
ki golovo zadovoljuje rbe ekim. 
vObe ekipi bi lahko zmagali, kot 
tud. izgubili*, je po tekmi dejal 
Vesnin trener Vidonis In res je 
bilo tako. Ekipi sta zaigrali od

IZIDI 14. KOLA
Palmanova - Pcreoto 0:0
Portuale - Costalunga 1:0
Cima Adviser - San Canzian 2:2
Torviscosa - Vesna 1:1
Stock - Sangiorgina
Pro Fiumicello -

1:2

Como Rosazzo 2:0
Pieris - Fortitudo 4:1
Ronchi - San Giovanni 3:0

LESTVICA
Percoto 22 točk, Portuale 21, 

Pro Fiumiccllo 20, Costalunga, 
Picris, Siui Giovanni in San- 
giorgina 16, Ronchi 15, Torvi­
scosa 13, Fortitudo 12, San 
Canzian in Palmanova 11, Ci­
ma Adviser 10, Como Rosaz- 
zo in Vesna 9, Stock 7.
PRIHODNJE KOLO (9.1.1983) 

Fortitudo - Portuale; Per­
coto - Cima Adviser; San Can­
zian - Stock; Como Rosazzo - 
Palmanova; San Giovanni - 
Torviscosa; Costalunga - Ron­
chi; Sanglnrgina - Pro Fiumi­
ccllo; Vesna - Pieris.

•to ustvarili precej priložnosti in 
>enem večkrat bili v nevarnosti, 
ko, da .je tudi številno cbčinst- 
) prišlo na svoj račun.
Tekma se je ugodno začela za 
ave, saj so že v začetnih minu­
li popolnoma zmedli domačine, 
omači branilci so pustili mnogo 
'obode kriškim napadalcem in to 
: je drago maščevalo. Že v 6. 
inuti .je branilec podri Starca v 
»zenskem prostoru in sodnik je 
iscdil pravično 11-metrovko Stre- 

iz bele pike Candotti ni zgrešii 
Vesna se je znašla takoj v vod­

stvu. Tud' po danem golu so Kri 
Žani ustvarili najnevarnejše akcije, 
saj v tem obdobju domačini prak­
tično niso igrali. Tako se je nai 
prej Starc pojavil sam pred na­
sprotnikovim vratarjem, toda sled­
nji mu je strel lepo ubranil in 
kmalu zalem je sodnik razveljavil 
Basiacov gol, zaradi dvomljivega 
prekrška Pipana nad vratarjem. 
Po tem dogodku pa so se doma­
čini nekoliko prebudil’ ir. prevzeli 
vajeti igie v svoje roke.

Z druge strani so plav’ le olaj 
šali pritisk s hitrimi piotinapadi, 
ki pa niso bili posebno učinkoviti. 
Tako se je odvijala igra vse do 
44. minute, ko so domačini s hi 
trim protinapadom presenetili Kri 
Žane in remizirali.

V drugem poičasu se niso stvari 
bistveno spremenile forviscosa 
je imela stalno terensko premoč, 
Vesna pa je odgovarjala s hitrimi 
protinapadi. Priložnosti za gol so 
se pojavile na obeh straneh, toda 
vratarja sta z izrednimi posegi več 
krat rešila rezultat. Fabio

odločil, da se igra nadaljuje. Pritisk 
Štandrežcev se je sicer nadaljeval, 
a brez tiste jasnosti, ki so jo do­
mačini pokazali v drugih priložno­
stih.

V drugem delu srečanja pa se je 
igra nekoliko spremenila, saj so se 
gostje opogumili in prevzeli vajeti 
igre v roke. Juventina je s svoje 
strani izkoristila praznino v sovo­
denjski igri in nekajkrat za las za­
pravila zadetek. V teh trenutkih se 
je sicer tudi izkazal vratar Cabas, 
ki je ubranil nekaj zares nevarnih 
strelov.

Sovodenjski napadi pa so bili pre­
puščeni predvsem Goimiščku, ki je 
dvakrat zapravil edinstveni prilož­
nosti. Prav toliko priložnosti je i- 
mel tudi Butkovič, ki se je znašel

IZIDI 12. KOLA 
Juventina - Sovodnje 0:0
Azzurra - Begliano 0:1
Vermegliano - Medea 1:1
Piedimonte - Romana 1:0 
Torriana - San Lorcnzo 2:0
Sagrado - Fogliano 0:4
Poggio - Capriva 1:1
Mladost • Italcantieri 1:1 

LESTVICA
Juventina in Capriva 18, Me­

dea 17, Fogliano in Verme­
gliano 16, Mladost 15, Begliano 
14, Torriana in Poggio 13, So- 
vodnje 12, San Lorenzo 10, Sa­
grado 8, Azzurra, Piedimonte in 
Italcantieri 6, Romana 3.
PRIHODNJE KOLO (9.1.1983) 
Juventina - Poggio; Azzurra - 

Mladost; Vermegliano - Piedi­
monte; Capriva - Sovodnje; 
San Lorenzo - Sagrado; Itali- 
cantieri - Medea: Fogliano - 
Torriana; Romana - Begliano.

sam pred vratarjem, žoga pa ni 
hotela v mrežo.

Navsezadnje pa je končni sodni­
kov žvižg zadovoljil obe enajsterici, 
ki sta si ta rezultat povsem zaslu­
žili.

V vrstah Juventine so vsi igrali 
na zadovoljivi ravni, med Sovodenj­
ci pa bi posebej omenil vratarja 
Cabasa in Gcmiščka.

R. Pavšič

Mladost — Italcantieri 1:1
(1:0)
MLADOST: A. Gergolet, Lakovič, 

Pahor, Semolič, Ulian, D. Frando- 
lič. Lavrenčič (Balaminut), E. Ger­
golet, Ferfolja, E. Kobal, H. Kobal.

STRELEC: v 25. min. Ferfolja
Doberdobska Mladost je v nedeljo 

izgubila priložnost c’a proti Italcan- 
tieriju osvoji obe točki, že od vse­

ga začetka je kazalo, da bodo Kra­
ševci zmagali, vendar so nasprot­
niki kaznovali njihovo netočnost pri 
zaključkih. Kljub ne preveč dobre­
mu igrišču so Uraničevi varovanci 
v prvem polčasu odigrali eno naj­
lepših tekem v letošnjem prvenstvu. 
Razlika med ekipama je bila res 
velika. Doberdobci so pokazali kon­
kretno in precej hitro igro, nasprot­
niki pa so streljali v pvvem polča­
su le dvakrat proti Gergoletovim 
vratom, in edini igralec, ki se je 
izkazal je bil prav njihov vratar, 
ki je ubranil več nevarnih strelov.

Mladost je povedla v 25. minuti. 
Gol za Kraševce je dal Ferfolja po 
podaji Kobala.

V drugem polčasu so nasprotniki 
prevzeli pobudo. Vsekakor pa se 
naša enajsterica ni zaprla na svo­
jo polovico, nasprotno, iskala je dru­
gi zadetek, ki pa ni prišel zaradi 
netočnosti naših igralcev. Tako se 
je zgodilo, da so nasprotniki remi­
zirali z edino priložnostjo, ki so jo 
imeli. (Z.F.)

IZIDI 14. KOLA 
Muggesana - Libertas 3:1 
Campanelle - Opicina 0:1 
Op. Supercaffe - Primorje 2:0 
San Marco - Gaja 2:0
Čampi Elisi - CGS 1:1
lsonzo - Giarizzole prekinjena 
Zarja - Kras 0:2
Zaule - Domin 1:1

LESTVICA "
Muggesana 2i točk, Primo­

rje 20, CGS 18, Kras in Opicina 
17, Opicina Supercaffe 16, I- 
snnzo in Čampi Elisi Prisco 15, 
Libertas 14, Zaule 13, Zarja 11, 
Giarizzole in Domio 10, Campa- 
nellc 9, San Marco Sistiana 8, 
Gaja 4.
PRIHODNJE KOLO (9.1.1983) 
Kras - Campanelle; Liber­

tas - Opicina Supercaffe; Pri­
morje - Čampi Elisi Prisco; 
Giarizzole - Muggesana; Do- 
mio - San Marco Sistiana; O- 
picina - Zaule; CGS - lsonzo; 
Gaja - Zarja. •

silijo preveč in da nočejo tvegati 
pridobljene prednosti. Tako se je 
srečanje bližalo koncu, ko je Ko­
šuta izkoristil neodločnost domače 
obrambe in drugič premagal Puz- 
zerja, kar je bilo za Zarjo morda 
le prehuda kazen.

«Kras je bil gotovo boljši v pr­
vem polčasu,* nam je dejal Ivo 
Grgič, ki je moral zaradi poškod­
be predčasno zapustiti igrišče. «Pri 
nas pa so spet prišle na dan stare 
hibe v obrambi, kjer smo zadnje 
čase precej počasni. V drugem pol­
času bi sicer lahko tudi izenačili, 
a nam to ni uspelo verjetno tudi za­
to, ker pešamo tudi v napadu.*

«Nekateri v napadu so po nepo­
trebnem le preveč zadrževali žogo, 
skušali preigravati...»

«Res je, tako je pač... V bistvu

igramo vedno isti, nimamo pravih 
zamenjav. Nekatere namreč pesti­
jo poškodbe, drugi so nehali z igra­
njem. Vsega skupaj nas je le tri­
najst, tako da naš položaj res ni 
nič kaj zavidljiv.*

«V drugem polčasu niste bili več 
tako odločni,» smo se obrnili do 
Darka škdbarja.

«Bilo .je tudi logično, da bo Zarja 
pritiskala, saj je morala nadokna­
diti gol razlike. Razen v dveh pri­
ložnostih, ko smo precej tvegali, 
pa je šlo še kar dobro. Vendar ni­
smo popustili, le domačini so bili 
bolj odločni. Tudi trener nas je med 
odmorom opozoril: če zdržimo prvih 
15-20 minut, nam zmaga ne uide.* 

«Kako ste se znašli s trenerjem 
Hafnerjem, ki je pred kratkim pre­
vzel vodstvo ekipe?»

«Poznam ga že več let, res zelo 
lepo se z njim ujemam. Je strog, 
a pravičen, disciplina je zanj na 
prvem mestu.* (D. B.)
Opicina Sup. - Primorje 2:0

(0:0)
SUPERCAFFE: Altin, Volturno, 

Botta, Mezzalira, Scamperle, Dagri, 
Manzin, Pase (v 90. min. Carnin 
ci), Giovannini, Bagatin. 

PRIMORJE: Micor, Antoni, Što

ka, Angileri, Samese, Zaccaria. Zo 
lia, V. Pertot, Vidah, Bortolotti. 
Rustja.

STRELCA: v 72. minut' Pase. v 
89. min. Bagatin.

SODNIK: Sardi iz Trsta
V zadnji tekmi v letošnjem letu 

je Primorje drugič v tem pr ven 
stvu v gosteh klonilo s klasičnim 
2:0 in tako prepustilo prvo mesto 
na lestvici Muggesani. Omenimo, 
da je zmaga preveliko plačilo za 
Opence, ki so imeli le to srečo, da 
so v vsej tekmi sprožili dve nevar­
ni akciji ir dvakrat tudi realizirali. 
»Rdeče - rumeni* so sicer dobro 
igrali, imeli celo serijo priložnosti, 
tokrat na hm res ni šlo.

Veliko zasluge, da Prcsečani ni­
so prišli do zadetka,.ima brez dvo­
ma vratar domačinov Altin. ki je 
z odličnimi posegi večkrat rešil 
svoja vrata. Prvi del tekme se je 
končal brez gola in igra je bila v 
bistvu enakovredna, čeprav je naj­
lepše priložnosti imdo prav Pri 
morje z Rust.jo in Vidalijem Tudi 
v nadaljevanju je vse kazalo, da 
se bo tekma končala pn neodlo­
čenem izidu, čeprav so imeli Pro- 
sečani vseskozi rahlo premoč. Do 
mačini pa so nepričakovano, a

spretno izkoristili prosti strel iz­
ven kazenskega prostora m osam­
ljeni Pase je po lepi podaji Gio- 
vanninija neubranljivo premagal 
proseškeg3 vratarja.

Drugi zadetek domačinov je bil 
v bistvu enak prvemu. Tedaj js 
manjkala le minuta do kraja sre­
čanja. tako. da so domačini imeii 
zmago v rekah. (H.V.)

Avellino - Ruma X
Cagliari - Sampduria 1
Catanzaro - l dlnese X
Fiorentina - Napoli 1
Genoa - Piša 1
Inter - Juventus X
Torino - Ascoli 1
Verona - Cesena X
Bologna - Catania X
Lazio - Milan X
Sambenedettese - Cavese 2
Livorno - Siena X
Messina - Licata X

KVOTE:
13 — 27.503.00» Ur 
12 — 912.000 lir
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NOGOMET V 3. AL NA TRŽAŠKEM

Brežagi tokrat odpravili vodečo Aurisino
Trebenci so dosegli kar deveto zaporedno zmago

Kmalu so brežani želi to kar so 
sejali. V 18. minuti je Breg pove 
del z močnim strelom Zonte. V na 
daljevanju so Brežani šc napadali 
in imeli nekaj zrelih priložnosti. 
Prvi polčas se je tako končal v 
premoči Brega.

V drugem polčasu je Aurisina ce 
lo poskusila s «presingom», kar pa 
je trajalo kakih 10 minut. Brežan; 
so zatem odločno izkoristili proti 
napade in še dvakrat zatresli na 
sprotnikovo mrežo s Strnadom.

Za ta velik uspeh je treba po 
hvaliti vso ekipo brez izjem, saj 
je Breg v nedeljo popoldne poka­
zal, česa je zmožen. J. T.)

S. Sergio — Primorec 0:1
(0:1)
PRIMOREC: Leone. Marko Kralj, 

Mauro Kralj (v 15. min. Bruni), 
Križmančič, Modesti, Finessi (v 75. 
min,. Pavel Krgjjj, Edvin JCrglj. I- 
gor Milkovič, Dettori, Ritossa, Val­
ter Milkovič, 12 Maglica.

STRELEC: avtogol po strelu Ed-
tiiiiiinfiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiinfiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiniuumMmiMiiiimiHHnmiminnuniinivaMiimti

Breg — Aurisina 3:0 (1:0)
BREG: Paniconi, Jež, (v 85. min. 

Lavriha), Tul, Paoletti, Dazzara, 
Perossa. Albertini (v 79. min. Kra­
ljič), Mondo, Zonta, Azzolin, Str­
nad.

STRELCI: v 18. min. Zonta, v 
65. in 78. min. Strnad

Bregu je končno uspel podvig 
na domačem igrišču. Pred števil 
nimi gledalci je namreč z dokajš­
njo lahkoto premagal vodečo Auri­
sino. Pred tekmo je med Breža­
ni vladala dokajšnja napetost, saj 
so se zavedali, da bi s porazom 
izgubili stik z vodečimi. Nasprotno 
pa so bili nogometaši Aurisine ze­
lo optimistično razpoloženi:

Brežani so odločno začeli. O 
bramba ni puščala manevrskega 
prostora napadalcem Aurisine, Sre­
dina igrišča jc zelo dobro oprav­
ljala svojo nalogo, napad z Zonto 
jp Strnadom na čelu pa .je bil pra 
vi trn v peti nasprotnikovih bra­
nilcev, ko .je s hitrimi akcijami 
ogrožali njihova vrata.

KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU NA GORIŠKEM

Domovci povsem zasluženo osvojili drugi par točk
Na Tržaškem povsem nepričakovan uspeh Poleta 
Kontovel se je moral pošteno potruditi proti Sabi

NA GORIŠKEM
Begliano — Dom 66:77 (36:39)

DOM: Sanzin 3 (1:6), M. Dornik 
11 (1:2), Semolič 14 (6:7), Coretti 
19 (3:8), Dornik 2, Ziani 14 (4:6), 
Cej 14.

Domovci so v nedeljo še kar za­
dovoljivo igrali in tudi zasluženo 
zbrali drugi par točk. V prvem 
delu igre sta si bili ekipi povsem 
enakovredni

Srečanje se je odločilo v prvih 
minutah drugega polčasa, ko so do­
movci z delnim rezultatom 14:2 v 
svojo korist odločno povedli. V na­
daljevanju so naši fantje z umirje­
no igro in z občasnimi protinapadi 
brez večjih težav obdržali prednost

Naša ekipa je tokrat pokazala 
rahel napredek: fantje namreč ni­
so zgubljali žog po nepotrebnem 
in so tudi znali pospešiti tempo igre 
v pravih trenutkih. Na splošno so 
vsi zadovoljili, posebno pohvalo pa 
zaslužita Coretti, ki je bil odličen 
tako v obrambi kot v napadu, ter

Ziani, ki se je še posebno izkazal v 
zadnjih minutah tekme.

IZIDI 5. KOLA
Begliano - Dom 66:77, Časa Ca- 

rozziere - Polisontina 99:91, Corri- 
doni - Edera 78:88, Arte A - Buf- 
fetti 87:67, POM - Goriziana 106:66, 
Erbasol - Arte B 77:78.

LESTVICA
Časa Carozziere. Arte A, Corrido- 

ni, Goriziana 8, Polisontina, POM 
6, Dom, Edera, Buffetti, Arte B 
4 točke, Erbasol, Begliano 0.

S. L.
NA TRŽAŠKEM

Polet — Radiograf Control 
69:68 (37:30)
POLET: Ferluga 6 (2:3), Sed­

mak 16 (4:6), Kerpan 2 (0:3), Pi­
sani 2. E. Sosič 14 (0:2), A. Sosič 
25 (5:11), Gantar, Vitez 4.

SODNIKA: Redivo in Lenassi.
Poletovci so proti renomiranim 

tržaškim gostom nepričakovano do­
segli svojo tretjo zaporedno prven­
stveno zmago in tako zapustili ne­
varno mesto na dnu lestvice, ki so 
ga še pred tednom dni zasedali.

NA KVALIFIKACIJSKEM TURNIRJU

SEŽANA OSVOJILA DRUGO MESTO
S tesnim naskokom ie zmagala ekipa Novega mesta, ki bo nasto­
pala v prvi slovenski šahovski ligi - Odlična organizacija

SEŽANA — V odlični organizaciji 
šahovskega društva Sežana je 18. 
in 19. decembra v hotelu Maestoso 
v Lipici potekal zaključni del kva­
lifikacijskega šahovskega turnirja 
ekip zahodne skupine za vstop v 
slovensko šahovsko ligo. šestinse- 
demdeset članskih ekip je v Lipici 
odigralo zadnja tri kola turnirja.

Po izenačenih borbah so bili ša- 
histi iz Sežane po prvih štirih kolih 
v vodstvu, vendar pa so v nadalje­
vanju po porazu s Slovanom v pe­
tem kolu zaostali za šahisti Novega 
mesta, ki so v zaključnih borbah 
s tremi visokimi zmagami osvojili 
prvo mesto in bodo tako prihodnje 
leto tekmovali v slovenski šahov­
ski ligi.

Šahisti Sežane, ki so le za točko in 
pol zaostali za zmagovalcem, so na­
stopili v postavi Filipovič, Ukmar, 
Hozjan, Batič, Čeh, Vrhovčeva, Raz­

pet in Meulja, zaslužijo za borbeno 
in kvalitetno igro vso pohvalo, saj 
so z uvrstitvijo dokazali tudi kva­
litetno rast primorskega šaha, ki 
se lahko danes meri s poznanimi 
slovenskimi šahovskimi centri, šahi­
sti Kopra so zbrali 18,5 točk in o- 
svojili šesto mesto in skupaj s ša­
histi Kranja in Tržiča zapuščajo 
drugo slovensko šahovsko ligo. 

Rezultati posameznih srečanj:
5. KOLO 

Slovan - Sežana 3,5:2,5
Lipa Kodeljevo - Koper 3,5:2,5 
Tomos Zupan Kranj - Jesenice 4:2 
Novo mesto - Tržič 5:1

6. KOLO
Sežana Tomos Zupan 5:1 
Lipa - Novo mesto 1,5:4,5 
Tržič - Slovan 3:3 
Koper - Jesenice 2,5:3,5

7. KOLO
Jesenice * Sežana 2,5:3,5

Tomos Zupan - Tržič 3,5:2,5 
Slovan - Lipa 3:3 
Koper - Novo mesto 1:5 

KONČNI VRSTNI RED 
Novo mesto 28 točk, Sežana 26,5, 

Jesenice 23, Slovan Ljubljana 22, 
Lipa Kodeljevo 19,5, Koper 18,5, To­
mos Zupan Kranj 16,5, Tržič 14.

SILVO KOVAČ

VŠTK vključena 
v ljubljansko univerzo

V Domu španskih borcev v Ljub­
ljani je bila včeraj slovesnost ob 
uradnem vključenju Visoke šole za 
telesno kulturo v sklop ljubljanske 
univerze »Edvard Kardelj*. S tem 
je Visoka šola za telesno kulturo 
dejansko postala ena izmed fakul­
tet ljubljanske univerze.

NAMIZNI TENIS
V promocijskem prvenstvu

Kras dvakrat uspešen
ŽENSKE

Kras - Lega Nazionale 5:0
Purič - Capacco 2:0 (9,9), Škrk - 

Fischer 2:0 (6:3). Marušič - Ninzat- 
ti 2:0 (15:17), Purič - Fischer 2:0 
(7.14), Marušič - Capacco 2:1 (11, 
-19. 7).

V zadnjem kolu ženskega promo­
cijskega prvenstva se je Kras po­
slovil v Repnu od svojih navijačev 
z gladko zmago nad zadnjeuvršče- 
no goriško Lego Nazionale.

MOŠKI
V zadnjem kolu prvega dela moš­

kega promocijskega prvenstva je 
Kras brez igre prišel do obeh točk, 
saj^se Opicina ni predstavila na i- 
grišče, in zveza bo tako prisodila 
zmago Krasu s 5:0. (B. S.)

pOBVESTILO" r; , jj. ■
Smučarska odseka 
ŠD Mladina in ŠD Breg

obveščata vse izletnike in tečajni­
ke, da se javijo še danes, 21. t.m., 
za povrnitev vpisnine.

Prvenstvo je seveda še dolgo, a 
lahko rečemo, da se Opencem ni 
treba bati izpada, če bodo vedno 
igrali s tako odločnostjo in zrelost­
jo. Zmagah so namreč povsem za­
služeno, saj so bili skozi vso tekmo 
v vodstvu in niso niti enkrat zašli 
v krizo, ki je bila za to moštvo v 
prejšnjih tekmah tako značilna.

Kljub temu je bila zmaga v zad­
nji minuti vse prej kot zagotovljena: 
gostje so 15 sekund pred koncem 
prehiteli domačine, a so v nasled­
njem Poletovem napadu (manjka­
le so tri sekunde) naredili osebno 
napako nad Adrijanom Sosičem; le­
ta je hladnokrvno zadel oba prosta 
meta in tako spravil rezultat na 
varno. Poleg Adrijana Sosiča, ki 
je v tej ekipi prava gonilna sila, 
sta tokrat presenetljivo dobro igra­
la še Sedmak in Edi Sosič.

Še besedo o sodnikih: v ključnih 
trenutkih sta povsem izgubila nad­
zorstvo nad tekmo, tako da so bi­
le zadnje minute igre res prava 
loterija. Ali tržaška košarkarska 
zveza ne razpolaga za krajevno 
člansko prvenstvo s kakim bolj izku­
šenim sodnikom?

Loris Tavčar
Kontovel — Saba 75:66

KONTOVEL: Lisjak 11, Ban 32. 
Štoka 12, Kneipp 8, čuk 8, Buka- 
vec 2, Daneu 2.

Proti zadnjeuvrščeni peterki Sa­
be je Kontovel osvojil novi predra­
goceni točki v boju pred izpadom. 
Tekma je bila kljub temu zelo ize­
načena, saj so Kontovelci strli od­
por slabih, a požrtvovalnih nasprot­
nikov le v zadnjih desetih minutah 
igre, predvsem po zaslugi nezgreš­
ljivega Bana in veterana Lisjaka. 
V Kafolovih vrstah je poleg Bana 
zadovoljila vsa ekipa, poleg tega 
pa so se vsi vpisali med strelce.

(D. S.)
IZIDI 8. KOLA

Polet . Radiograf Control 69:68 
Libertas - Bor Radenska 90:98 
Kontovel - Saba 75:66
Ferroviario * Grandi Motori 85:71 
Stella Azzurra - Časa del Frigo 74:63 
CUS - Scoglietto 79:85
Don Bosco - SGT 74:68

LESTVICA
Stella Azzurra in Don Bosco 14: 

Ferroviario in Grandi Motori 12; 
Scoglietto, Radiograf Control in 
Ginnastica Triestina 10; Polet in 
Časa del Frigo 8; Bor Radenska in 
Kontovel 4; Libertas in CUS 2; 
Saba 0.

Bor in Saba imata po tekmo manj.
PRIHODNJE KOLO

GMT - Polet (8. 1. ob 20.15); Bor

Radenska - Cus (8. 1. ob 20.30); 
Scoglietto - Kontovel (9. 1. ob 11.00); 
SGT - Stella Azzurra; Radiograf 
Control - Ferroviario; Časa del 
Frigo Libertas; Saba - Don Bo­
sco. (M.R.)

L — 1. Colspit 2
2. Casarto X

2. — 1. Radex 1
2. Agadcn X

3. — 1. Possi 2
2. Gabo X

4. — 1. Brussa 2
2. Attnalita X

5. — 1. Amber 1
2. Kriss 2

6. — 1. Count Basie X
2. Našel lo 2

KVOTE
12 — 370.000 lir 
11 - 35.500 lir 
10 - 6.300 lir

vina Kralja.
V 12. kolu je Pri. orcu končno le 

uspelo zaključiti zasledovanje viš­
je uvrščenih ekip in je proti eni 
od favoriziranih za končno zmago 
zasluženo pospravil že deveto zapo­
redno zmago.

Trebenci so tokrat sicer zmagali 
z dokajšnjo težavo, saj je S. Ser­
gio solidna ekipa, gostje pa so na­
stopili v nekoliko okrnjeni postavi, 
saj je tokrat manjkal Lugnan. Mau­
ro Kralj pa je že v 15. min. moral 
zapustiti igrišče. Kljub temu so i- 
grali dobro in samozavestno. Že v 
5. min. so namreč povedli, ko je 
Edvin Kralj streljal proti vratom.

IZIDI 12. KOLA 
Barharians - Chiarbola 1:3 
Olimpia - Union odložena
S. L. For You - Rabuiese 3:8 
San Sergio • Primorec 0:1 
SanfAndrea - San Vito 2:0 
Grandi Motori - Sant’Anna

odložena
Breg - Aurisina 3:0
Počitek; Roiancse

LESTVICA
Primorec in Aurisina 18 točk, 

San Sergio 15, San Lnigi For 
You in Breg 12, Olimpia in San 
Vito 11, Rabuiese 10, SantiAn- 
drea 9, Chiarbola 8, Union, 
Grandi Motori in Sant'Anna 5, 
Barharians brez točke.
PRIHODNJE KOLO (9.1.1983) 
Aurisina - Roianese; Santa 

Anna - Breg; San Vito • Grandi 
Motori; Primorec • Sant An- 
drea; Rabuiese - San Sergio; 
Union - San Luigi; Chiarbola - 
Olimpia; počiva: Barharians.

Žoga se je odbila od domačega bra­
nilca in se zakotalila v mrežo.

Domačini so skušali remizirati, a 
trebenska obramba z vratarjem Leo- 
nejem na čelu je bila vedno na me­
stu. V napadu pa so bili Trebenci 
vseskozi nevarni, tako da je moral 
S. Sergio več pozornosti posvečati 
obrambi kot napadu. V dru" 'm pol­
času se slika ni spremenila. Primo­
rec je bil v obrambi in na sredini 
igrišča dobro krit. z naglimi proti­
napadi pa je večkrat zamudil podvo­
jitev. Domačini so imeli tedaj ne­
kaj ugodnih priložnosti, a jih niso 
znali konkretizirati, tudi zaradi do­
brih posegov vratarja Leoneja. Ob 
koncu tekme je prišlo do neljubega 
dogodka, ko so se domačini zagnali 
nad Pavla Kralja tako da bo di­
sciplinska komisija gotovo izključi­
la vsaj dva njihova nogometaša.

Bruno
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ODBOJKA V MOŠKI C-2 LIGI

Oljimpia Tein spel praznili rok
Dekleta v D ligi pa so premagale goste iz Trsta

Olympia Terpin —
Inter 1904 2:3

(15:12,9:15,15,11,12:15,14:16)
OLYMPIA TERPIN: Špacapan,

Neubauer, Cotič, Černič, Kuštrin, 
Damjan, Simon in Andrej Terpin, 
Dornik, Zadnik. Košič.

Ob drugem porazu igralcev ne bi 
bilo slabo, če bi skušali poiskati 
vzroke tega negativnega rezultata. 
01ympijci so namreč večkrat imeli 
zmago že v rokah, a jim jo je u- 
igrana šesterka iz Trsta le iztrga­
la. Opaziti je, da goriški napad ni 
tako učinkovit kot lani. Jasno je, 
da ekipa še ni v formi. Glavna hi­
ba 01ympie Terpin pa je. da igral­
ci med tekmo nimajo stalnega pre­
gleda nad igro. K temu je treba 
dodati še odsotnost Marka Cotiča 
zaradi poškodbe in dejstvo, da po 
prihodu novih igralcev ekipa še ni 
dosegla prave homogenosti. Upati 
je, da bodo olympijci z novim le­
tom popravili začetne spodrsljaje.

ŽENSKA D LIGA 
Olympia Bertolini —

Le Volpi Gold Fasst 3:2 
(9:15, 15:10, 15:8. 9:15, 15:5)

OLYMPIA BERTOLINI: Perše.
Primožič. Klara in Marija Bertolini, 
Olivo. Mažgon, Klanjšček, Šuligoj.

V nedeljo so Goričanke premagale 
nevarno šesterko iz Trsta. Po sla­
bem začetku so domačinke odločno 
nadaljevale in z močnimi napadi 
osvojile naslednja niza. Četrtega 
so sicer morale prepustiti gostujo­
či ekipi, katero pa so le spravile 
na kolena. Pri tem je treba zlasti 
omeniti Silvano Perše, sicer pa so 
vse igralke res vredne pohvale.

DEKLICE
G.S. Corridoni - Olympia 3:1

(15:10. 15:10, 8:15, 15:7)
OLYMPIA: Doktorič. Mažgon, Šu­

ligoj. Olivo, Bertolini, Mirjan in 
Fanika Klanjšček. G. R.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek 
TRST Ul. Montecchl 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llnl|e) TLX 460270 
Podružnica Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnina
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 120,00 letno 1200,00.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ

Oglasi

2iro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir 1 st., viš. 43 mm) 
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1 000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije • Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 8 21. decembra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaje 
in tiskaH

Član italijanske 
* zveze časopisnih

založnikov FIEG

MED SREBRNIMI ZVEZDAMI OSNOVNOŠOLSKIH OTROK

Revija beneških popevk 
o vsakdanjosti in željah

Glasbeno in vsebinsko zanimive popevke v odlični organizaciji 
društva Rečan - Nagrajevanje zmagovalcev fotografskega natečaja

ČEDAD — V dobi tehnike in na­
glice pogosto nimamo časa za sa­
nje, ne najdemo priložnosti, da bi 
se zastrmeli v zvezde in poskusili 
pozabiti na vsakdanjost. Včasih pa 
nam to lahko mimogrede uspe. Ta 
ka priložnost je bila v nedeljo 
popoldne na Ljesah. Navadna telo­
vadnica oddaljene beneško vasi je 
za nekaj ur prenehala biti telo­
vadnica in .je postala dvorana sanj 
in zvezd. Za zvezde so delno po­
skrbeli osnovnošolski otroci, ki so 
okrasili oder z neštetimi srebrnimi 
zvezdami. Bile pa so prisotne tudi 
»zvezde beneške pesmi*, ki so na­
stopale na desetem »Senjamu be­
neške piesmi*.

Letošnji «senjam» je še enkrat 
dokazal, kako bogata je Benečija 
na področju kantavtorstva. Poslu­
šali smo štirinajst pesmi, približ­
no toliko je bilo tudi avtorjev be­
sedil in glasbe. Pesmi so govorile 
o beneški stvarnosti, hudomušno in 
veselo, včasih otožno in s kanč­
kom grenkobe, govorile pa so tudi 
o običajnih zaljubljencih, o zele­
nih očeh, o soncu in želji po vese­
lju, o iskanju sreče, o vsakodnev­
nih vprašanjih in problemih, ki so 
lastni vsakemu človeku, s katerimi 
se spoprijema vsak posameznik 
vsak dan sproti. Glasba je včasih 
spominjala na beneške ljudi, vča­
sih je pa bila to glasba naimoder 
nejših popevk, ki jo lahko sliši­
mo v vsakem baru. glasba ki slo­
ni na najbolj sodobnem ritmu. Se­
veda so bile tudi izvedbe glasbi 
primerne, pevci so se med seboj 
razlikovab in prav zaradi tega je 
bil »sen jam* še zanimivejši. Pe­
smi sta napovedovah Loreta in 
Margerita, ki sta tudi, poskrbeli za 
povezovanje sporeda in za bele­
ženje točk. Pesmi je ocenjevalo 
občinstvo, besedo pa je imela tudi 
posebna komisija, ki so jo sestav­
ljali predstavnik domačega društva 
Bečan (ki .je tudi organizator re­
vije), predstavniki zborov »Rečan*, 
»Pod lipo* in »Nadiški puobi* ter 
predstavnik župnišča. Občinstvo je 
nagradilo z največ točkami pesem 
Luciana Chiabudinija »Gladki ku 
puh», končni rezultat je pa bil ne­
koliko drugačen.

Prvo nagrado je prejela pesem 
»Te prosim, o muoj Buog* Checca 
Bergnacha, ki jo je pela Anita To- 
masetig. To je pesem o iskanju ve­
selja, o trdoti življenja in o želji 
po sreči, ki je vsakdanjost ne uspe 
zatreti. Drugo nagrado je prejela

mesto sta se pa uvrstili obe pesmi, 
ki ju je predstavil Luciano Chiabu- 
dini: že omenjena »Gladki ko puh» 
in «Naša Čelešta*, šegavi in naga­
jivi pesmi o ljudskem spreneveda­
nju in o beneški stvarnosti. Nagra­
jeni sta bili še dve pesmi posebej 
za glasbo in tekst. Po mnenju žirije 
je bila glasbeno najboljša «Takuo 
naprej* Marina Blasutiga, nagrado 
za najboljši tekst je pa spet prejel 
Rezijan Rino Chinese za pesem 
«Paak» (Pajek). Nagrade so prispe­
vali člani društva beneških umetni­
kov Giovanni Vogrič, Ferruccio An- 
zolini in Gianni Balus.

Občinstvu se je predstavila tudi 
skupina igralcev, ki je skušala ve­
selo in duhovito opozoriti na dese 
to obletnico »senjama*. Ob tej pri­
ložnosti so člani fotografskega krož­
ka Rečanj izročili tudi nagrade za

fotografski natečaj, ki so ga pred 
kratkim organizirali. Sedem je bilo 
nagrad za posamezne vasi, tri na­
grade pa so bile namenjene fotogra­
fiji najzanimivejšega dokumenta, to 
je bil potni list iz leta 1909, tehnič­
no najboljši fotografiji in pa naj­
starejši sliki, ki je bila kar iz leta 
1896.

Na koncu ne smemo pozabiti an­
sambla, ki je spremljal posamezne 
izvajalce, ki je ponavljal refrene 
in seveda na koncu z zmagovalci 
ponovil nagrajene pesmi. Mislimo, 
da je bila to prireditev, ki je tako 
tehnično kot vsebinsko presegala 
meje male beneške vasi in s kate­
ro bi se lahko ponašala katerokoli 
društvo in vas, za kar gre seveda 
pohvala nastopajočim, pa tudi vsem 
tistim, ki so se skrivali za odrom.

(nak)

Poklon spominu padlih
partizanov v Čedadu

ČEDAD — V nedeljo, 19. decem­
bra, sta ANPI - APO in občinska 
uprava priredili v Čedadu svečanost 
v spomin osem partizanov, ki jih je 
nacifašistično sodišče obsodilo na 
smrt. Padli so 18. decembra na 
mestnem športnem igrišču in med
njimi so bili tudi trije Slovenci.

Na čelu sprevoda, ki je šel po 
mestnih ulicah do športnega igrišča, 
je korakala godba na pihala in za 
njo so nosili predstavniki bojevni­
ških organizacij Čedada in sosednjih 
občin svoje prapore.

Pred spominsko ploščo sta spre­
govorila prof. Gino Nizzero - pred­
sednik sekcije ANPI iz Čedada in 
čedadski župan dr. Pascolini. Slav­
nostni govornik pa je bil predsed­
nik deželnega odbora in član vse­
državnega odbora ANPI Federico 
Vincenti. V svojem govoru se je 
zaustavil tudi ob vprašanju seda­
njega političnega položaja in pou­
daril, da je tudi danes naša repu­
blika v veliki nevarnosti in da jo 
je treba varovati zlasti pred terori­
sti in člani tajnih posameznih lož. 
Govoril je tudi o vrednotah in »kul­
turi* miru in popuščanja. Po sve­
čanosti so se vsi poklonili spominu 
stotin antifašističnih žrtev, ki so 
jih postrelili na obrežju Nadiže in 
ob obzidju kasarne Francescatto.

POMEMBEN SPORAZUM MED EIB IN ZDRUŽENJEM JUGEl

POSOJILO 62 MILIJONOV DOLARJEV 
ZA ELEKTRIČNO OMREŽJE V SFRJ
Posodobljenje kontrolnega sistema za proizvodnjo in prenos elektrike v Jugoslaviji 
bo stalo 816 milijonov dolarjev, od katerih ho EGS kreditirala več kot polovico

(Od dopisnika Dela 
za Primorski dnevnik)

BRUSELJ — Predstavniki Evrop­
ske investicijske banke (EIB) in 
Jugoslovanskega združenja za elek­
trično energijo (Jugel) so v petek v 
Luksemburgu podpisali sporazum o 
dolgoročnem posojilu v znesku 67 
milijonov obračunskih enot (ali pri­
bližno 62.3 milijona dolarjev) za 
modernizacijo kontrolnega sistema 
pri proizvodnji in transportu elek­
trične energije v Jugoslaviji.

Celotni projekt, ki poteka v vseh 
republikah in pokrajinah, koordini­
ra pa ga združenje Jugel, bo ve­
ljal okoli 340 milijonov obračunskih 
enot (ali 316,2 milijona dolarjev), 
zajema pa gradnjo devetih kontrol­
nih centrov (v Beogradu ter vseh 
republikah in pokrajinah), ki bodo 
v vsakem trenutku omogočali nad­
zor nad delovanjem proizvodnega in

pesem lanskega zmagovalca Rina | transportnega elektroenergetskega 
Chineseja »Sunce anu tu* v izved- sistema ter tako omogočili kar 
bi Giovannija di Lenarda. Na tretje | najbolj ekonomično izkoriščanje e-

lektrične energije. Kontrolni sistem 
bo lahko ukrepal v primeru izpada 
elektrike, imel pa bo pomembno 
vlogo pri mednarodni izmenjavi e- 
lektrične energije, torej med SFRJ 
ter Grčijo in Italijo, preko njiju pa 
tudi z državami, ki so priključene 
na mednarodni sistem.

Posojilo, ki ga je pravkar odobri­
la Evropska investicijska banka, je 
prva tranša v okviru finančnega pro­
tokola. ki je pričel veljati že ju­
nija 1980 in po katerem bo Jugosla­
vija v petih letih dobila skupno 220 
milijonov obračunskih enot posojila 
iz skladov EIB. Doslej tega denar­
ja SFRJ ni izkoristila zaradi tega, 
ker je zamujala s predložitvijo kon­
kretnih projektov, ki so 'nujni za o- 
dobritev j-osojila, kar je sprožalo 
glasne pomisleke v komisiji zahod­
noevropske skupnosti, kajti kljub 
deklarirani usmeritvi, da je Jugo­
slavija zainteresirana za finančno 
sodelovanje z EGS, konkretnih pre­
dlogov za črpanje sredstev iz fi-
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BRODOLOM V SEVERNEM MORJU

nančnega protokola ni bilo. Šele fe­
bruarja letos je bil med obiskom 
zveznega sekretarja za promet in 
zveze Anteja Zeliča v Bruslju in
Luksemburgu dosežen dogovor o
sprostitvi prve tranše posojila iz fi­
nančnega protokola. Pravkar podpi­
sani sporazum, ki sta ga potrdila 
podpredsednik Evropske investicij­
ske banke Horst - Otto Steffe ter 
generalni direktor Jugela Božo Ra- 
dunovie. naj bi bil torej spodbuda 
za predložitev načrtov za preostali 
dve tretjini denarja iz finančnega 
protokola, ki traja do konca junija 
1985. še poprej pa bi veljalo pospe­
šiti medrepubliško dogovarjanje o 
nadaljnjih pogajanjih o finančnem 
sodelovanju z zahodnoevropsko skup­
nostjo, da bi še pred zaključkom 
trajanja prvega finančnega proto­
kola dosegli z EGS soglasje o na­
daljnjih naložbah zahodnoevropske­
ga posojilnega kapitala, recimo za 
gradnjo avtoceste proti G čiji.

V evropski investicijski banki so 
ob podpisu posojila ugotovili, da je 
ta finančna institucij EGS prvo po­
solilo Jugoslaviji odobrila že leta 
1976, in sicer 25 milijonov obračun­
skih enot. Posojilo je bilo namenje­
no za financiranje 1.100 kilometrov 
dolgega prenosnega električnega o-
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ČASNIKARJI NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Pospešiti obmejno izmenjavo 
na širši operativni podlagi

Na tradicionalnem srečanju ob izteku poslovnega leta je pred­
sednik Modiano podal prerez tržaške gospodarske problematike

Na trgovinski zbornici je bilo vče­
raj tradicionalno srečanje predsed­
nika Modiana in članov vodilnega 
odbora s predstavniki tukajšnjega 
tiska in drugih javnih občil. Ob tej 
priliki je predsednik zbornice podal 
prerez gospodarske problematike na 
tukajšnjem območju ob prehodu v 
novo leto.

Leto, ki se pravkar izteka — je 
dejal Modiano — je bilo na gospo­
darskem področju še slabše kakor 
leto 1981. Znane so težave, v kate­
rih se nahaja industrija, in tem so 
se pridružile še težave za malo tr­
govino po nedavnih omejevalnih u- 
krepih jugoslovanske vlade. Jugo­
slavija si prizadeva, da bi uravno­
vesila svojo valutno bilanco in ta 
prizadevanja mora Evropa podpre­
ti, da bo SFRJ ohranila svojo avto­
nomijo in politično neodvisnost. V 
zvezi z omenjenimi ukrepi je zbor­
nica že nastopila pri pristojnih ob­
lasteh sosedne republike, da bi do­
segla ponovno sprostitev prometa 
po videmskem sporazumu, poleg te­
ga pa si prizadeva, da bi bila av­
tonomnima računoma za Tržaško in 
Goriško zagotovljena širša opera­
tivna osnova. Zbornica je konkret­
no predlagala, naj bi se preusmeri­
le na avtonomna računa tudi proti­
vrednosti za drobne nakupe, oprav­
ljene na tukajšnji strani meje.

Med pozitivnimi premiki v letu 
1982 je treba omeniti krožno želez­
niško progo v predoru — je nada­
ljeval Modiano — nova finančna 
sredstva po Osimu in napredovanje 
prometa v luki. V kmetijstvu smo 
končno dobili pravico uradnega po­
imenovanja tukajšnjih vin s priz­
nanim poreklom. Sam sem tudi pre-

no

pričan, da se bo protivrednost za
razlastitve, opravljene v zvezi z 
gradnjo nove prometnice na Krasu, 
pretopila v nove izboljševalne in­
vesticije.

Kar zadeva bodočnost tržaškega 
gospodarstva, je predsednik Modia-

- poudaril nujnost ovrednotenja 
kongresnega in navtičnega turizma, 
luške dejavnosti z nadaljnjim pove­
čanjem storilnosti dela, vloge po­
membnega dobavnega centra, ki jo 
bo naše mesto tudi v prihodnje iz­
vajalo kljub restrikcijam, zaradi 
katerih se je prisotnost jugoslovan­
skih turistov - kupcev v zadnjem 
času močno zredčila, ter šans, ki 
jih ima Trst na področjih znanosti

in energetike. Poleg tega si je tre­
ba prizadevati, da se bodo dejan­
sko uresničevale gospodarske klav­
zule osimskega sporazuma med Ita­
lijo in Jugoslavijo, Glavni pogoj za 
nov razmah tukajšnje ekonomije — 
je na koncu poudaril IVlodiano — 
pa je da se vsi ekonomski in politični 
dejavniki na Tržaškem brez izjeme 
opredelijo za enovita stališča okrog 
poglavitnih razvojnih smernic.

Jutri odprtje deželne 
likovne razstave

Jutri, v sredo, 22. decembra, ob 
18. uri bodo v razstavni dvorani pa­
lače Costami v Trstu odprli 36. de­
želno likovno razstavo, ki j o je pri­
pravil deželni sindikat slikarjev, ki­
parjev in grafikov v sodelovanju s 
krožkom za kulturo in umetnost. Na 
vabilo sindikata se je odzvalo za 
razstavo kar 136 likovnikov iz vse 
dežele in posebna komisija, ki je 
predložena dela ocenjevala, je za 
razstavo odbrala 91 del. Komisija 
je tudi dodelila ustrezne nagrade 
in druga priznanja. Tradicionalna 
likovna prirereditev obsega sicer ze­
lo veliko število likovnikov, vendar 
so tudi tokrat med razstavljalci tu­
di najvidnejši predstavniki likovne­
ga življenja v naši deželi.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72
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V SOBOTO IN NEDELJO

PD I. Cankar iz Tabora 
v gosteh pri Borštanih

V okviru vsakoletnih stikov, ki 
jih imata PD Ivan Cankar iz Tabora 
v Savinjski dolini in PD Slovenec 
iz Boršta, so se v soboto in nedeljo 
gostje iz Slovenije mudili v Borštu 
in tako še bolj poglobili prijatelj­
ski stik z borštanskimi kulturnimi 
delavci in ostalimi vaščani. To pri­
jateljstvo se z vedno novo svežino 
obnavlja že enajst let in posebno v 
zdajšnjih zaostrenih gospodarskih 
pogojih uveljavlja načelo odprte me­
je, preko katere se svobodno preta­
kajo kulturne dobrine in se med 
našim prebivalstvom utrjuje zavest 
enotnega kulturnega prostora.

člani PD Ivan Cankar so v Boršt 
prispeli že v soboto dopoldne, Bor- 
štani pa so jih sprejeli v srenjski 
hiši, kjer so se v toplem in doma­
čem vzdušju spet obudila stara pri­
jateljstva in sklenila nova. Kultur­
no skupino iz Tabora je spremljal 
tudi predsednik ZKO občine Žalec 
Milan Lesjan. Popoldne so se go­
stje iz Tabora poklonili žrtvam 
bunkerja pri Petarosovih in položi­
li venec, v krajšem kulturnem pro­

gramu pa so sledile recitacije in 
dve žalostinki, ki ju je zapel oktet 
gostov, ki ga vodi Stane Podbregar. 
Zvečer pa je v občinskem gledali­
šču France Prešeren v Boljuncu 
predstavila dramska skupina PD I. 
Cankar socialno-zgodovinsko dramo 
Via mala, ki jo je napisal John 
Knittel, režiral pa Anton Kozmelj. 
Dramo si je ogledalo številno občin­
stvo, na koncu pa sta si predsedni­
ka društev Mile Gržina in Jordan 
Zahar izmenjala darili. Pogostitev 
in družabno srečanje je nato še dol­
go v noč potekalo v borštanskem 
kulturnem hramu. Ponovno se je 
oglasila pesem okteta, za ples in 
dobro voljo pa je igral ansambel 
Supergroup. V nedeljo dopoldne so 
se gostje poklonili padlim borcem, 
aktivistom in internirancem v Spo­
minskem parku v Dolini ter obiskali 
Rižarno in grad Sv. Justa, Po kosi­
lu, ki je potekalo po zasebnih do­
movih, pa so se člani PD Ivan Can­
kar zadovoljni nad obiskom in spre­
jemom spet podali na pot proti Ta­
boru. (ris)

FRIZERSKI SALON Neva - Dolina 
obvešča cenjene stranke, da bo 
zaradi praznikov salon odprt tudi 
jutri, 22. decembra, in v sredo, 
29. decembra.

OSMICO je odprl Josip Berdon - Log 
123. Toči belo in črno vino.

UGODNO prodam fiat 131 - 1300 - 
5 prestav - letnik 1976, prevoženih 
35 tisoč kilometrov.

UGODNO prodam fiat 131 - letnik 
1975, prevoženih 80 tisoč kilome­
trov, tel. na št. 040/227284.

KAMION FIAT 616 N/4 v dobrem 
stanju prodam. Telefonirati na št. 
0481/82055 okrog ’2. ali 19. ure.

VSE ZA KMETIJSTVO - stroji, ža­
ge, oprema za kletarstvo in drugo 
po izredno ugodnih nakupnih ce­
nah dobite v prodajalnah Kmetij­
ske zaruge. Ul. Foscolo 1, Ul. Fla- 
via 62, Milje - Ul. Tonelio 6. Iz­
koristite to priložnost.

PO UGODNI CENI prodam opremo 
za gostinski obrat (štedilnik, hla­
dilnik, mize, stolice, pribor, poso­
do). Tel. 0481/882163.

KUPIM ali vzamem v najem večjo 
hišo z vrtom v predmestju ali na 
zapadnem Krasu. Telefon (040) 
794672 interna 54.

ZASTOPNIK Bruno Škerk išče so­
delavca/ko z lastnim avtomobi­
lom za prodajo porcelanastih iz­
delkov firme Richard Ginori. Te­
lefonirati na št. 200-150 od 12. do 
15. ure.

OSMICO je odprl Boris Bandi, Pre- 
beneg 24. Cenjenim gostom nudi 
domačo kapljico.

ZLATARNA Nivea Tul nudi po ugod­
nih cenah zlate in srebrne pred­
mete. Odkupuje tudi vaše zlate 
predmete. Mačkolje 130, telefon 
231887. /
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Ob vzhodni britanski obali sta včeraj ponoči med silovitim viharjem trčila dva britanska trajekta. Med­
tem ko je »Speedlink Vanguard* zadobll težje okvare, a se Je obdržal na površju, da so ga vlačilci odvle­
kli na varno, se je »European Gatcway» prevrnil na bok in kasneje potopil. Po prvih podatkih so štiri 
osebe izgubile življenje, eno pa pogrešajo (Telefoto AP)

mrežja, ki ie bilo priključeno na 
grško in italijansko.

BOŽO MAŠANOVIČ

• Pregledneje razvrščena snov
• Razkošno slikovno gradivo
• Poljudnost in jedrnatost 
O Že 28 izdaj v 23 jezikih

Senator Taviani včeraj 
žrtev prometne nesreče

AREZZO -— Senator Taviani je 
bil žrtev prometne nesreče. Pri 
Arezzu je njegov avto iz doslej še 
neznanih vzrokov nenadoma za­
neslo, obrnilo se je za 360 stopinj 
okrog svoje osi, pri tem pa je z 
vso močjo vanj treščil spremlje­
valni policijski avto. ki je vozil 
tik za njim. Tavianijev avto je pri 
tem vrglo s ceste in 70-letnega se­
natorja so takoj prepeljali v bol- 
ničnico, kjer so pa ugotovili, da 
njegove poškodbe niso hude: ozdra­
vel bo v 30 dneh.
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2160 strani

10.500 ilustracij 
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BOLOGNA — Zaradi verižnega 
trčenja na «Avtocesti sonca* v bli­
žini Bologne, v katerega so bila 
zapletena štiri vozila, je ena ose 
ba umrla ena pa je oila težko 
ranjena. Promet na cesti je bil u- 
stavl.jen štiri ure in preden so raz­
bitine odstranili so nastale več km 
dolge vrste avtomobilov.
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«Borovnka» in «Branik»
gresta na zadnjo pot

PORTOROŽ — Dve čezoceanki 
Splošne plovbe Piran 26-letna Borov­
nica (7663 ton nosilnosti) in 24-let- 
na sestrska ladja Branik (7753 ton 
nosilnosti), ki so ju v začetku avgu­
sta pripeljali v portoroški zaliv in 
ju zasidrali ob Droginih skladiščih 
soli, bosta kmalu odpluli na svojo 
zadnjo pot.

Ladji sta zastareli in ju je sku­
šala Splošna plovba tako ali druga­
če odpisati, saj z njima ni bilo 
več mogoče konkurirati med sve­
tovnimi pomorskimi prevozniki. Zdaj 
je usoda obeh ladij znana. Splošna 
plovba se je dogovorila s sloven­
skimi železarnami iz Ljubljane, ki 
bodo kupile stari čezoceanki kot 
staro železo in zanj odštele 40 mili­
jonov dinarjev.

Splošna plovba Piran bo s tem 
pridobila tudi pravico do nakupa 
tel tisoč ton pločevine. B. S.

Z varčevanjem do več energije
KOPER — Na slovenski obali ugotavljajo, da je 

struktura porabe energetskih virov zelo neugodna, 
zlasti zaradi prevelike porabe tekočih goriv. Teh 
namreč na obali, po podatkih iz leta 1980, porabijo 
kar 79 odstotkov (vključujoč tekoči naftni plin), 
komaj 18 odstotkov energetske porabe predstav­
lja električna energija, in 3 odstotke trda goriva.

Na pobudo komisije za racionalno izrabo ener­
gije pri medobčinski gospodarski zbornici v Kopru, 
so pri inženirskem biroju v Ljubljani začeli izdelo­
vati študijo o dolgoročni oskrbi obale z energijo. 
Biro je izdelal prvi del študije, «posnetek» stanja 
na obali, pri čemer je poleg uvodoma navedenih 
podatkov ugotovil, da se je, zaradi strukture pora­
be energije, onesnaženost ozračja s škodljivimi emi­
sijami tekočih goriv povečala za 45 odstotkov od 
1974. do 1980. leta. Razen tega je poraba bencina 
na prebivalca (475 kg) skoraj dva in polkrat večja 
kot v Sloveniji (200 kg) in samo še v ZDA porabijo 
več benzina na prebivalca kot na slovenski obali. 
Seveda gre pri tem upoštevati zelo veliko porabo 
tujcev, ki potujejo ali pa letujejo na tem območju,

vendar poraba še vedno presega republiško povpre­
čje, če upoštevamo podatek, da na primer v koprski 
občini na nekaj manj kot tri prebivalce odpade en 
avtomobil.

Na obali se zavzemajo za to, da bi v bodoče 
čimbolj izkoristili nekonvencionalne vire energije (ti 
naj bi omogočili pokrivanje 3 odstotkov energetske 
porabe na obali, toliko kot zdaj porabijo trdih goriv 
za pokrivanje energetskih potreb) in seveda plin, 
tako zemeljski kot propan butan. Slednji naj bi 
pokrili več kot tretjino energetskih potreb obale. Ne­
konvencionalni viri energije pa bi pri energetski 
porabi veliko pomenili tudi za ogrevanje sanitarne 
vode in zaogrevanje (dogrevanje) prostorov. Ti viri 
naj bi leta 2000 pokrili okrog 16 odstotkov teh po­
treb. Seveda, če se bodo veliki potrošniki (hoteli in 
drugi gostinsko - turistični obrati) odločili za racio­
nalizacijo pri izkoriščanju energije. Racionalizacija 
pa je več kot nujna, če na jirimer velja podatek, 
da imajo v nekaterih hotelih, na primer, vgraje­
ne vsaj za večji del obratovanja, desetkrat večje 
zmogljivosti kot jih potrebujejo. DUŠAN GRČA
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